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Отчет Главы Администрации  муниципального образования  

Руднянский район Смоленской области Л.Н.Диваковой
 «Об итогах социально-экономического развития муниципального образования Руднянский район Смоленской области в 2012 году и перспективах
его дальнейшего развития»

В 2012 году  деятельность Администрации муниципального образования осуществлялась в соответствии с полномочиями, определенными Федеральным Законом № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и была направлена на создание условий для дальнейшего  социально-экономического развития района, улучшение жизни  руднян.

Демографическая ситуация, кадровый потенциал

На территории района  проживает  24,9 тыс. человек,  из них :


- в городских поселениях    -  13,5 тыс. человек

- в сельских поселениях -       11,4  тыс.  человек     

В  2012 году родилось 190 детей, умерло 486 человек.  Естественная убыль составила 286 человек.

          Вместе с  тем Руднянский район  обладает кадровым потенциалом, способным     обеспечить его  социально-экономическое развитие  , а его жителей - трудовым доходом.     

         За 2012 год    денежные доходы  в расчете на душу населения увеличились на 109 % и  составили  11292  рубля. 

По сравнению с 2011 годом на  126 процентов  возросла среднемесячная   заработная    плата   по крупным и средним предприятиям района и составила  12820,0 руб.

- в сфере здравоохранения  заработная плата увеличилась на  115 % ;

 - в образовании - на  125 % ; 

- на предприятиях торговли - на  120 %.


Значительно изменилась и  структура расходов населения. Увеличилась доля денежных средств, используемых  на приобретение недвижимости, транспортных средств и дорогостоящих товаров и услуг. 

Рынок труда

Уровень регистрируемой безработицы в районе по итогам года составляет 3,23 %, что на 0,34 процента меньше 2011 года,  но все же остается достаточно высоким, и на протяжении последних трех лет, к сожалению, не снижается ниже трехпроцентного показателя.


В центре занятости населения состоит на учете 455 человек, в тоже время в районе в разных сферах экономики имеется более 120 вакансий. В перспективе – открытие новых рабочих мест при расширении и запуске производств  в п.Голынки, в г.Рудня.          

                                                             Финансы

При исполнении консолидированного бюджета нашего района в 2012 году применялся программно-целевой метод, который имел четко выраженную социальную направленность.

          Исполнение по доходам консолидированного бюджета за 2012 год составило 325,6 млн.руб.

Основными доходными источниками являются:

          - налог на доходы физических лиц –  72,0 % к поступлению налоговых доходов;

          - единый налог на вмененный доход для определенных видов деятельности -   20,0 % к поступлению налоговых доходов;

          - земельный налог – 8,0 % к поступлению налоговых доходов.

          За счет всех источников доходов расходы консолидированного бюджета за 2012 год предполагаются в сумме 357,5  млн. руб., или 100 % к годовым назначениям.

В общем объеме расходов наибольший удельный вес – 59,2 % составят расходы социально-культурной сферы, в том числе:

 
- только по отрасли образования ожидаемое исполнение составит 154,0 млн. руб.,  или 43,0 %.





Особое внимание в районе на протяжении  последних лет уделяется контролю за своевременным поступлением налоговых платежей в бюджеты всех уровней, выплатой заработной платы и её величиной.  За истекший период текущего года  было проведено 39 заседаний межведомственной комиссии при Администрации муниципального образования по налоговой политике, на которых было заслушано 467 налогоплательщиков. По результатам работы комиссии  дополнительно поступило в  бюджеты всех уровней   7,0 млн. руб., в том числе в местный бюджет-  свыше 1млн. руб.

 В целях оптимизации  расходования бюджетных средств  и для решения целей и задач социально-экономического развития района  в 2012 году осуществлялась реализация   24  целевых  программ  с общим объёмом финансирования  283,8 млн. руб., 80,0%  от общих объемов расходования бюджета.
Промышленность


В 2012 году уверенно наращивал объемы производства промышленный комплекс района, по праву занимая ведущее место в экономике. Промышленными предприятиями района произведено продукции почти на 2,5 млрд. рублей  или 107 процентов к аналогичному периоду прошлого года.

Из общего объема промышленного производства более чем на 1,8 млрд. рублей выпущено товарной продукции предприятием пищевой промышленности «Промконсервы». Произведено более 5000 тонн молочной продукции, более 55 миллионов банок овощных консервов. В целях дальнейшего увеличения объемов производства и загрузки производственных мощностей руководство завода ищет пути пополнения запасов сырьевой базы. 

Пользуется спросом и не только у жителей района продукция Руднянского хлебокомбината.
За год выпущено 917 тонн хлеба и хлебобулочный изделий, 50 тонн кондитерских изделий.
Стабильным остается положение дел  на предприятии пищевой промышленности «Бородино-2006». Объем производства составил 109 процентов к уровню прошлого года.  Продукция хорошо известна нашим покупателям.В 2012 г. начат выпуск натуральных вин. Руководство предприятия  продолжает работу по дальнейшему расширению производства и увеличению объемов и ассортимента выпускаемой продукции. 

Как в самом Руднянском районе, так и на всей территории России востребована мужская и женская обувь, производимая на предприятии ООО «Росвест». Предприятие выигрывает тендеры на изготовление обуви специального назначения. За год выпущено 160,0 тыс. пар обуви. Продукция отличается хорошим качеством и по-прежнему доступна по своей  стоимости большинству нашего населения. В 2012 году   построены новые складские помещения,  закуплено новое оборудование  для дальнейшего расширения производства.


Со сбытом готовой продукции в связи с насыщенностью рынка аналогичным товаром имеются временные трудности на предприятии «Термоконтроль», расположенном в пос.Голынки. Надеемся, что предпринимаемые руководством предприятия меры приведут к появлению новых рынков сбыта.

Производство рихтовочных  пластин,  используемых в строительстве, стало в последние годы  интенсивно развивающимся видом экономической деятельности. Спрос на конструктивные  пластмассы  с начала образования данной отрасли  постоянно увеличивается, в связи с чем,  предприятие «Майдан Пласт» постоянно  наращивает  объемы выпускаемой продукции. 
В уходящем году он составил 42 млн. руб. В 2012 г. начато строительство нового цеха выдувных машин. В перспективе – расширение производства и появление новых рабочих мест.

Успешным был 2012 год для предприятия  «Северина-ТМ», выпускающего косметическую продукцию. За  год было выпущено продукции на 80 млн.  руб., что на 127 процентов больше, чем за 2011. На предприятии трудится 59 человек. В этом году было закуплено оборудование по обработке металлоконструкций и литьевых форм для производства пластиковой упаковки, приобретены станки для металлообработки, закуплены линии для розлива, этикеровки и упаковки косметической продукции, построены новые складские помещения.

  Осваивают новые производственные площади таможенный терминал – ЕТС-Запад и другие предприятия.

Администрация муниципального образования будет и дальше поддерживать открытие новых, расширение и развитие существующих предприятий, содействовать росту их инвестиционной активности и реализации инвестиционных проектов, направленных на техническую модернизацию и  ввод новых мощностей.

Сельское хозяйство

          Прошедший год оказался непростым  для сельскохозяйственной  отрасли.  Сказались  неблагоприятные погодные условия. Но , благодаря  финансовой поддержке  агропромышленного комплекса  в размере около 40,0 млн. рублей из бюджетов всех уровней, а главное эффективности труда руководителей, специалистов, рядовых сельских тружеников  удалось обеспечить  позитивную динамику  развития  сельского хозяйства, выполнить подписанные между Администрацией  Смоленской области  и муниципальным образованием  Соглашение по производству  молока и мяса. Выполнено задание   по производству  молока  в количестве 27,3 тыс. тонн, мяса – в количестве  3,4 тыс. тонн  категориями хозяйств всех форм собственности. Поголовье КРС в 2012 году составило 7504 головы  или 120 % к уровню прошлого года , поголовье коров 3840 голов или 100,2 %. Для воспроизводства  стада и повышения его продуктивности  в ООО « Кварта- Агро» закуплен племенной скот в количестве 300 голов. (Слайд 16) .В хозяйствах района возрос надой молока на 1 фуражную корову  до 3200 кг , что составляет 106,3 % к уровню прошлого года.  Самый высокий надой на корову получен в  ООО « Руднянский животноводческий комплекс»  (4500 кг), ИП Кудреватых (4300 кг).

Тружениками  села  произведено более 17,0 тыс. тонн зерна при урожайности 20,9 ц/га; картофеля произведено почти 3,0 тыс. тонн при урожайности  160 ц/га. (Слайд 17)  Самая высокая урожайность зерновых получена у ИП Кудреватых ( 30,1 ц/га), ООО « Руднянский животноводческий комплекс» (25,1 ц/га) и в крестьянско-фермерском хозяйстве « Радуга»  - 21,9 ц/га).

Благодаря получению  инвестиционных кредитов и с учетом лизинга, за  последние  5 лет  в агропромышленном комплексе существенно обновлен машинно-тракторный парк. Приобретено современной и высокотехнологичной техники на сумму 400 млн. рублей. Ведется  работа по инвестиционным проектам. Завершена модернизация животноводческой фермы в д. Березино на 1000 голов скота. Реконструирована ферма на 120 голов в д. Могильно (ООО « Кварта-Агро»), на 200 голов в д. Шилово (ООО « Шилово»)  и в ООО « Рутовечь» на 200 голов. Согласно областной программе  « Поддержка малых форм хозяйствования в Смоленской области на 2012-2014 годы» получен грант на развитие семейных животноводческих ферм  ИП Алексаняном ( КФХ « Радуга»)  и на создание и развитие  фермерского хозяйства Герасимовых.

Вместе с тем, в сельскохозяйственном секторе экономики района еще много   проблем.  Во многих хозяйствах отсутствует культура земледелия, низкими  темпами идет освоение  залежных земель, сортообновление . По- прежнему острым   остается  вопрос нехватки рабочей силы. Многое зависит и от самих руководителей, от главных специалистов  сельхозпредприятий. Только грамотное хозяйствование и использование   имеющегося  потенциала  дадут положительный результат, позволят достойно жить  сельским жителям.

Земля

             Земля – это основной ресурс нашего муниципального образования. В настоящее время в  районе во всех поселениях  разработаны генпланы по ее использованию.  Из 211 тыс. га земельных угодий    345,0 га предоставлено в аренду, что в свою очередь  позволило в 2012 году получить около  2 млн. рублей дохода в  консолидированный бюджет муниципального образования. Ежегодно увеличивается площадь земельных участков, предоставляемых под индивидуальное жилищное строительство. 

112 земельных участков общей площадью 163 га  предоставлены в аренду:   для сельскохозяйственного и промышленного  производства,  строительства газопроводов,   размещения гаражей ,  под индивидуальную жилую застройку . От продажи земельных участков в консолидированный бюджет района поступило свыше 1 млн. руб., в том числе от продажи земельных участков на аукционах 315 тыс. руб. Почти  3 млн. рублей   поступило в бюджет   от аренды и приватизации  муниципального имущества.
На территории  района, реализуется    Областной закон от 28.09.2012 г. № 67-з «О  предоставлении земельных участков  гражданам , имеющим трех и более детей , в собственность бесплатно для индивидуального жилищного строительства». В  2013 г. все обратившиеся  многодетные семьи,  имеющие 3-х  и более детей, будут обеспечены бесплатно земельными участками на территории Руднянского района. 

Инвестиционная политика

Важнейшим направлением работы, которым мы занимались и будем  заниматься в дальнейшем - реализация на территории муниципального образования  инвестиционной политики. Предприятиями всех форм собственности за   2012 год  освоено  290 млн.рублей капитальных вложений.

        По долгосрочной целевой программе    «Развитие    сельского    хозяйства   в Смоленской области»    выполнялись работы  по  строительству водопроводной сети с бурением артезианской скважины в д. Лешно  Чистиковского сельского поселения и д. Кляриново Кляриновского сельского поселения . Построено 6 км сетей, освоено 9 млн. руб.

          Проводились  работы по строительству    газопровода среднего и низкого давления    в д. Сташки,  д.Смолиговка Смолиговского сельского поселения  и д. Казимирово Казимировского сельского поселения. Построено 6 км сетей, освоено 5 млн. руб. 

          Газовые и водопроводные сети планируется ввести в  эксплуатацию  в 2013 году.

За счет средств специальной надбавки к тарифам на транспортировку газа газораспределительными организациями велось строительство   газопровода высокого давления до д. Микулино 4,5 км. , освоено  5,0 млн. руб.   

Для дальнейшего проведения работ по  снабжению  населения водой  изготовлена проектно-сметная  документация  на строительство водопроводной сети  в д.Березино Казимировского сельского поселения  и д.Смолиговка Смолиговского сельского поселения. Разрабатывается проектная документация по газификации    д.Лешно  Чистиковского сельского поселения.

Ежегодно в районе увеличивается количество вводимого в эксплуатацию  жилья. За 2012 год  построено 12 индивидуальных  жилых домов, общей площадью 6,0 тыс. кв.м.          
           Транспорт

          Непростые рабочие отношения складывались на протяжении 2012 года с руководством и главными акционерами ОАО «1897-АВТО». Переговорные процессы, казалось, заходили в тупик, перевозчиком вносились предложения  вплоть до прекращения движения автобусов по внутримуниципальным маршрутам, что недопустимо, так как  автоколонна является единственным предприятием, осуществляющим пассажирские перевозки на территории района.

          В поисках компромиссов неоднократно  оптимизировалось расписание  движения автобусов,  но всегда по настоянию Администрации района  в приоритете оставалось сохранение транспортной доступности.

        Таким образом, охват  населенных пунктов района автобусным сообщением остался на уровне прошлых лет. 

         На компенсацию части убытков, понесенных перевозчиком, из бюджета муниципального образования в соответствии с муниципальным контрактом 

ОАО «1897-АВТО» в текущем году  выделено 3290,0 тыс.рублей.


 В ближайшей перспективе у руководства предприятия  - техническое оснащение автобусного парка системами навигации и контроля движения в пути, а также частичное обновление подвижного состава.
Жилищно-коммунальное хозяйство

          Особое место в экономике района занимает жилищно-коммунальный комплекс. От эффективности его работы напрямую зависит функционирование объектов социальной сферы, качество предоставляемых населению услуг. Сегодня жилищно-коммунальное хозяйство представляет сложный, многоотраслевой производственно-технический комплекс.  Самым существенным аспектом его деятельности является предоставление услуг по обслуживанию жилищного фонда и поставка коммунальных ресурсов.

       На выполнение предзимних мероприятий направлено более 16,0 млн.руб., в том числе в  рамках производственных программ предприятий  коммунального хозяйства   - 2,2 млн. рублей, что позволило подготовить объекты коммунальной инфраструктуры  и с 1 октября приступить к новому отопительному  сезону.

На территории района, в соответствии с жилищным кодексом, многоквартирный жилищный фонд ( 262 дома / 306 тыс.кв.м.) переведен на новую форму управления: 78% -   непосредственное управление, 15 % - управляющие компании, 7 % - ТСЖ.


В связи с отсутствием конкуренции, низкими тарифами на обслуживание жилищного фонда, деятельность управляющих организаций является убыточной, что создает проблемы с содержанием жилищного фонда МКД на территории муниципального образования.


С 1 января 2013 года изменились условия ст.14 Федерального закона 185-ФЗ «О фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства». Поэтому главам городских и сельских поселений необходимо активизировать работу среди населения  по разъяснению механизма вступления в Программу, создавать управляющие компании и ТСЖ- как непременное условие. Надо  понять одно: не будут выполняться условия Федерального закона, мы не сможем получить финансовые средства на капитальный ремонт жилья, а собственными силами жилищный фонд не отремонтировать.

В 2012 году по областной программе «Модернизация объектов жилищно-коммунального хозяйства в Смоленской области»   велось  строительство  блочно-модульной  газовой  котельной с инженерными сетями для теплоснабжения  средней  школа № 1. Освоено более   10,0 млн. руб.

В 2013 году  по данной Программе планируется перевести  на индивидуальное газовое отопление 60 квартир  в д.Гранки, освоить 15 млн. руб.

            В соответствии с областной программой «Обеспечение водоснабжением населения Смоленской области»  в течение года построено  6 шахтных

колодцев , освоено  632 тыс. руб.  Строительство шахтных колодцев будет продолжено   в 2013 году.       

В рамках реализации областной  программы «Об улучшении экологической обстановки в Смоленской области»  сданы в эксплуатацию  очистные сооружения с сетями канализации по ул.Мелиораторов, строительство которых  велось 5 лет .

В  текущем году продолжена  работа по реализации  программы «Энергосбережение Смоленской области», позволившая снизить расходы бюджета муниципального образования за счет всех энергетических  ресурсов и повысить  эффективность  их использования.         
Благоустройство

            Как и в предыдущие годы, органы местного самоуправления  занимались  благоустройством, как важнейшим направлением жизнеобеспечения населенных пунктов.

На обслуживании городских и сельских поселений находится более 400 км дорожного полотна.  В 2012 году выполнялись работы по ямочному ремонту дорожного полотна, отсыпке ПГС и грейдерованию дорог.  Освоено  7,0 млн.рублей.  

В районе реализуется областная долгосрочная целевая программа  «Капитальный ремонт  автомобильных дорог общего пользования». Согласно данной Программы за год отремонтировано около 4  км. автомобильных дорог в г. Рудня, освоено  8 млн. руб.   И в первые за последние годы были выделены средства в размере 4,0 млн.рублей  на приведение в порядок придворовых территорий МКД, что позволило отремонтировать часть дворовых территорий  по ул. 19 Гвардейской стрелковой дивизии. Хочется надеяться, что в 2013 году  данная областная программа продолжит свое действие, а поселения смогут  принять в ней участие.

На территории района в соответствии с федеральной программой «Развитие сельских дорог» велось строительство автомобильных дорог». Силами ДРСУ  выполнены работы по строительству  автомобильной   дороги с асфальто-бетонным  покрытием до д. Сташки  - 1.7км,    отремонтирован участок  2,5 км  автодорожного полотна Рудня-Понизовье. Построена  современная  автобусная  остановка  в д.Дуброво и мост на автодороге Рудня-Любавичи.

          В плане благоустройства ежегодно расширяется сеть восстановленного уличного освещения. В текущем году установлено 67 фонарей в 9 населенных пунктах. Эти работы будут проводиться и в дальнейшем.
Торговля и предпринимательство                                                 
В муниципальном образовании за  последние годы потребительский рынок характеризуется насыщенностью товарами. Большое внимание уделяется ассортименту, качеству реализуемой продукции и оказываемых услуг.

За 2012 год товарооборот розничной торговли составил 200,0 млн. рублей или 128 процентов к уровню 2011 года. Оборот формировался крупными торгующими организациями и субъектами среднего предпринимательства. 

         Товарооборот предприятий общественного питания за 2012 год составил 29,0 млн. рублей или 101 процент к 2011 году.

  По-прежнему большое значение имеет деятельность потребительской кооперации, так как 80 процентов предприятий – это торговля на селе, где высоки издержки и низкая покупательская способность.                                              

 
Правлением райпо   было принято решение об упразднении ряда торговых точек в связи с их убыточностью.  Это  магазины д. Лужки, д. Трубилово Понизовского сельского поселения, д. Заборье, д. Тур, д. Одрино Кругловского сельского поселения, д. Кляриново Кляриновского сельского поселения, а также две торговых точки общепита – закусочные  «Минутка» и «Сказка».

Снабжение продуктами питания жителей населенных пунктов, где  упразднены торговые точки, осуществляется  автолавками Руднянского райпо.

 Одним из динамично развивающихся секторов экономики района  по-прежнему является малое и среднее предпринимательство.

          В настоящее время на территории Руднянского района зарегистрированы и осуществляют свою деятельность 1300 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 598 юридических лиц и 702 индивидуальных предпринимателя, в том числе 116 индивидуальных предпринимателей зарегистрированы в  2012 году.





 На территории муниципального образования действует долгосрочная целевая программа «Развитие  субъектов  малого и   среднего  предпринимательства на 2012-2014 годы. Приоритетным направлением  ее реализации в текущем году стала  финансовая поддержка вновь созданного бизнеса.

  Ежегодно предприятия малого и среднего предпринимательства Руднянского района  представляют свою продукцию на областной выставке-ярмарке «Товары и услуги малого и среднего бизнеса»,  которая проходит с участием представителей ближнего зарубежья, а это  способствует расширению рынка сбыта собственной продукции. 

Одним из основных направлений деятельности Администрации муниципального образования – социальная сфера.

Образование    

В районе  функционирует 17 образовательных учреждений, среди них: 

6 средних школ, 3 основных школы, 1 начальная школа-детский сад, 4 детских сада, 3 учреждения дополнительного образования.                                                          
Численный состав обучающихся  - 1556 человек. В истекшем  году  успешно выдержали экзамены и получили документ о среднем (полном) общем образовании 143 выпускника, из них  «За особые успехи в учении» награждены медалями – 18 выпускников (в 2011 году – 7). 

Однако,  за последние 3 года количество обучающихся уменьшилось более чем на 400 человек, в связи, с чем ежегодно проводится оптимизация школьной сети. Из-за малой численности обучающихся в 2012г. реорганизованы в филиалы Привольская и Стайская основные школы. Низкой (5 чел.) остается наполняемость в начальных школах в д.Кляриново и д.Кругловка. Содержание одного обучающегося в среднем  по району составляет 83,0 тыс.руб., из них в городских школах от 35,0 до 40,0 тыс.руб., а в сельских от 100,0 до 146,0 тыс.руб.                                                
Дошкольным воспитанием охвачено    596  детей, на базе учреждений дополнительного образования обучается 1032  учащихся. Для детей дошкольного возраста в сентябре 2012г. на базе Дома детского творчества открыта 2-я группа кратковременного пребывания.


Особое внимание  уделяется состоянию материально-технической базы  образовательных учреждений. 




 
При подготовке к новому учебному году капитально отремонтированы пищеблок в средней школе №2 г.Рудни, рекреации Голынковской и Понизовской средних школ, заменены окна на пластиковые в средних школах №1 и №2 г.Рудни, Понизовской, Голынковской средних школах, Шеровичской основной школе.  В детском саду «Огонек» капитально отремонтированы внутренние инженерные сети, заменены окна. На  подготовку образовательных учреждений к новому учебному году из областного и местного бюджетов израсходовано около 14,0 млн.рублей.

Кроме того, в школы района  поступило 90 комплектов ученической мебели, медицинское и спортивное оборудование, оргтехника, на общую сумму 4,0 млн.руб.                                        
Важное направление в деятельности Администрации – совершенствование молодежной политики. На протяжении 2-х лет в районе функционирует Молодежный Совет в количестве 9-ти человек.

Наряду с традиционными мероприятиями молодежного движения (акциями «Свет в окне» (помощь ветеранам и пожилым людям), «Никто не забыт» (уход за воинскими захоронениями),  «Мы за здоровый образ жизни»), молодежь района  активно участвует в областном лагере «Смола», международном  фестивале «Соловьева переправа», областных профильных сменах «Архитектура таланта», «Смоленщина 2020»,  «Олимпийский реАктив».

Ежегодно появляются и новые направления работы с молодежью.

Важным направлением является организация подвоза учащихся.

На организацию  транспортных перевозок школьников из местного бюджета выделено более 1,8 млн.рублей.
В 2012г. дополнительно к имеющемся школьным автобусам муниципалитетом приобретен еще 1 на 22 посадочных места. В 2013г. планируется приобретение еще 1-го школьного автобуса  для подвоза учащихся из сельской местности в  средние школы г.Рудни.

Главной задачей, в 2013г. для системы образования было и остается обеспечение высокого качества обучения и воспитание учащихся.

Здравоохранение


Уже два года  как полномочия по организации оказания медицинской помощи населению в соответствии с территориальной программой гарантий оказания гражданам Российской Федерации медицинской помощи с муниципального уровня переданы на субъект Федерации. Вместе с тем, Администрация района не снимает с себя ответственности за организацией медицинского обслуживания  нашего населения и качеством предоставляемых медицинских услуг. 


Большое внимание уделяется диспансеризации и иммунизации населения, что естественно сказывается на своевременном выявлении диагноза заболевания и назначению необходимого лечения и повышению его эффективности.


В истекшем году  улучшена материально-техническая база здравоохранения. По программе модернизации здравоохранения на ремонтные работы лечебно- медицинским учреждениям Руднянского района было выделено почти 24 млн.рублей. За счет этих средств проведен капитальный ремонт главного лечебного корпуса,  ремонт родильного отделения, ремонт помещения под установку компьютерного томографа. Почти на 40,0 млн.рублей в учреждения здравоохранения приобретено медицинское оборудование. А всего за 2 года было выделено на ремонт и приобретено оборудование больше чем на 120 млн.рублей.


С оснащением лечебных учреждений современным оборудованием появились возможность обследовать и лечить наших жителей в районе, оказывать им своевременную квалифицированную медицинскую помощь. 

Культура

 Совершенствование организационно-досуговой, культурно-массовой и спортивной деятельности – главные направления в деятельности работников учреждений культуры. В течение года в учреждениях культуры проведено около 5 тыс. мероприятий, которые посетило более 216 тысяч человек. Коллективы художественной самодеятельности  активно участвуют в областных мероприятиях и конкурсах. Это, прежде всего, коллектив народного ансамбля народной песни «Березняночка» Березинского сельского Дома культуры, народный фольклорный коллектив «Кривичата» Голынковского подросткового клуба «Юность», коллективы художественной самодеятельности Чистиковского, Понизовского, Смолиговского и Переволочского сельских домов культуры, коллектив художественной самодеятельности городского Дома культуры.


Наиболее полно решают проблему свободного доступа пользователей к социально-значимой информации 6 центров правовой информации и служба деловой информации, функционирующие в централизованной библиотечной системе.                                              

Надеемся, что более продуктивной станет в новом году деятельность детской школы искусств по развитию у детей творческих способностей, по поиску талантливой молодежи.


Коренные преобразования необходимы в организации спортивно-массовой работы. Сегодня она не отвечает запросам населения, слабой остается материально-техническая база для занятий физкультурой и спортом, не развиваются новые виды спорта. В своем ежегодном послании Федеральному Собранию Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин обратил особое внимание на развитие физической культуры и спорта как важнейшего направления в сбережении здоровья граждан.


В целях укрепления материально-технической базы для занятий физической культурой и спортом необходимо строительство в Рудне физкультурно-оздоровительного комплекса. И этим вопросом будем заниматься в  2013 году.


Вместе с тем, учитывая сокращение в районе численности экономически активного населения, на основе мониторинга эффективности культурно-досуговой деятельности будет проводиться оптимизация сети учреждений культуры, а также создание культурно-досуговых центров  поселений.
Поддержка молодых семей,

вынужденных   переселенцев и  граждан, пострадавших при ликвидации  последствий на Чернобыльской АЭС, участников и ветеранов  Великой Отечественной войны, семей, имеющих второго и последующих детей

В районе реализуется  муниципальная  программа «Обеспечение жильем молодых семей».  В 2012 году выданы свидетельства на получение социальных выплат на приобретение жилья  6-ти молодым  семьям на сумму 3,2 млн.рублей. Сформирован и утвержден  список из 14 молодых семей на 2013 год. А всего в очереди на получение социальных выплат на приобретение жилья состоит 80 семей.
В городских и сельских поселениях продолжается  работа  по постановке на учет  ветеранов ВОВ 1941-1945 гг.  273 человека оформили документы и поставлены на учет в качестве нуждающихся  в жилых помещениях , из них 223 человека получили сертификаты и  приобрели жилье в Смоленской области. По состоянию на 1 января 2013 года  50 ветеранов ВОВ нуждаются  в выдаче сертификатов.

В  соответствии с Федеральным законом № 256 от 29 декабря 2006 года и областным законом №15-з от 20 февраля 2008 года  «О дополнительных мерах поддержки семей, имеющих детей» в течение 2012 года матерями, родившими второго и последующих детей, было получено 200 сертификатов на федеральный материнский (семейный) капитал и 87 сертификатов- на областной. 96,0 процентов сертификатов из общего числа реализованных использованы семьями на улучшение жилищных условий, 4,0 процента – на образование детей.

Результаты рассмотрения обращений граждан

Одним из основных методов взаимодействия власти и жителей является работа с обращениями граждан.

    В районе созданы все условия, обеспечивающие доступность граждан и их обращений в органы местного самоуправления.

             В течение года в Администрацию района поступило 605 устных и письменных обращений граждан, а также в форме электронного документооборота, что  на 7,2% меньше, чем за 2011 год.
   Чаще всего граждане обращались:

 
  - по земельным вопросам, имуществу и вопросам приватизации;

   - по улучшению жилищных условий;

   - по вопросам строительства, транспортного сообщения, газификации.

   В 2012году на постоянной основе в практику вошло проведение выездных личных приемов и приемов граждан в общественной приемной Полномочного представителя Президента Российской Федерации.

На муниципальном уровне необходимо активнее развивать и использовать инициативу граждан, общественных объединений, территориальное общественное самоуправление по решению актуальных общественных проблем и проблем рядовых граждан.

Конструктивной в уходящем году была деятельность 28 комиссий различной направленности. Всего проведено 230 заседаний комиссий, рассмотрено около одной тысячи вопросов. 

Муниципальные услуги

  В соответствии с Федеральным  законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»  в районе интенсивно ведется работа по переходу на предоставление в электронном виде муниципальных услуг.

Электронный документооборот


В целях организации ведения электронного документооборота, т.е. безбумажного, в текущем году Администрацией муниципального образования были получены ключи доступа к системе электронного делопроизводства «Дело PRO» . В поселениях района проведены все необходимые работы по установке и настройке этой системы.


Внедрение системы делопроизводства и как следствие – автоматизация делопроизводства позволило:


- объединить в единый делопроизводственный цикл все структурные подразделения Администрации, поселения района и органы исполнительной власти Смоленской области.


Все события, происходящие в муниципальном образовании, освещались  на страницах газеты «Руднянский голос. Наряду с полюбившимися жителям рубриками «По понедельникам у Главы», «Гость выходного дня», «Кто мы, какие мы», появились и новые: «Новое поколение», «Мы и ЖКХ», «Территория закона»,          «Домашняя среда», «По городу и району».

Обеспечивать быструю подачу  информации населению в самых разных уголках мира  - одна из задач сайта Администрации муниципального образования. 

 Ежедневно на страницах сайта размещаются новости района, систематически обновляется информация о деятельности депутатов Руднянского районного представительного Собрания и Администрации района.  

Серьезным шагом в сторону информационной открытости стало  размещение на сайте страниц: «Интернет-приемная», «Обращения граждан».


Многие важные для района вопросы удалось решить в 2012 году с помощью Администрации Смоленской области, депутатов областной Думы. Сегодня хочется сказать самые искренние слова благодарности Юрию Ивановичу Ивашкину, Главе муниципального образования, за его высокий профессионализм и компетентность, что помогло реализовать все задуманное и намеченное. Спасибо депутатам районного представительного Собрания, с участием которых принимались важные для жителей муниципального образования решения. Спасибо  своим заместителям, начальникам отделов Администрации, главам городских и сельских поселений, руководителям предприятий и организаций всех форм собственности. Спасибо за понимание и поддержку всем жителям и труженикам Руднянского района.

В  докладе я остановилась на позитивных моментах деятельности. Много еще нерешенных проблем, которые будем решать  в ежедневном рабочем режиме.

