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ПАСПОРТ 
муниципальной целевой программы

	Наименование Программы
	Муниципальная целевая программа "Противодействие коррупции в  муниципальном образовании Руднянский район Смоленской области" на  2018 год (далее – Программа)

	Основание для разработки  Программы
	1. Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции».
2. Областной закон от 28.05.2009№ 34-з «О противодействии коррупции в Смоленской области».


	Заказчик Программы    
	Администрация муниципального образования Руднянский район  Смоленской области

	Разработчик Программы
	Администрация муниципального образования Руднянский район Смоленской области

	Цель и задачи Программы                   
	Цель Программы:
- снижение уровня коррупции при исполнении органами местного самоуправления муниципального образования  Руднянский район Смоленской области муниципальных функций и предоставлении ими муниципальных услуг, а так же устранение причин и условий, порождающих коррупционные правонарушения в Руднянском районе Смоленской области.

Задачи Программы:
- реализация организационно-правовых мер по противодействию коррупции;
- проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов;
- разработка и внедрение антикоррупционных механизмов в рамках кадровой политики, реализуемой в органах местного самоуправления муниципального образования Руднянский район Смоленской области; 
- разработка механизмов, способствующих совершенствованию организации деятельности органов местного самоуправления муниципального образования Руднянский район Смоленской области в сфере противодействия коррупции; 
-формирование системы мер дополнительного стимулирования муниципальных служащих, работников муниципальных учреждений и предприятий на основе достижения показателей эффективностии результативности их деятельности;
 - реализация мер по противодействию коррупции, направленных на поддержку малого и среднего предпринимательства;
- формирование у муниципальных служащих муниципального образования Руднянский район Смоленской области, сотрудников правоохранительных органов,  граждан нетерпимого отношения к коррупционным проявлениям;
- повышение информационной открытости органов местного самоуправления муниципального образования  Руднянский район Смоленской области;
-проведение анализа  и  мониторинга фактов коррупции

	Целевые показатели Программы
	- доля граждан, сталкивающихся с проявлениями коррупции;
- участие  общественности в антикоррупционных мероприятиях
- профилактика коррупции в органах местного самоуправления, правоохранительных органах, на предприятиях, учреждениях и организациях всех форм собственности, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области

	Сроки и этапы       реализации
Программы 
	2018 год
[bookmark: _GoBack]

	Объемы финансирования Программы 
	2500 рублей




Раздел 1. Содержание проблемы и обоснование необходимости ее решения программно-целевым методом

Профилактика коррупции стала серьезной задачей, способствующей повышению эффективности местного самоуправления. 
Коррупция представляет собой реальную угрозу нормальному функционированию публичной власти, верховенству закона, демократии, правам человека и социальной справедливости. 
Федеральным законом от 25.12.2008 N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" установлены основные принципы противодействия коррупции, правовые и организационные основы предупреждения коррупции и борьбы с ней, минимизации и ликвидации последствий коррупционных правонарушений. 
Результатом работы органов местного самоуправления муниципального образования Руднянский район Смоленской области в сфере противодействия коррупции являются следующие правовые акты: 
- Решение Руднянского районного представительного Собрания от 27.08.2009г. № 404 «Об утверждении перечня должностей муниципальной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своихсупруги(супруга)инесовершеннолетнихдетей»;
- Постановление Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области от 28.08.2017 г. № 321 «Об утверждении Регламента Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области»;
- Постановление Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области от 03.02.2012г. № 22 «Об утверждении порядка формирования резерва управленческих кадров муниципального образования Руднянский район Смоленской области»;
- Решение Руднянского районного представительного Собрания от 09.08.2010 г. № 56 «Об утверждении положения о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы, и муниципальными служащими, и соблюдения муниципальными служащими требований к служебному поведению в органах местного самоуправления муниципального образования Руднянский район Смоленской области»;
- Постановление Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области от 27.08.2010г. № 275 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции»;
- Решение Руднянского районного представительного Собрания от 25.03.2009г. № 363 «Об утверждении общих принципов служебного поведения муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципального образования Руднянский район Смоленской области»;
- Решение Руднянского районного представительного Собрания от 23.10.2009г. № 418 «Об утверждении Кодекса этического поведения муниципальных служащих органов местного самоуправления муниципального образования Руднянский район Смоленской области»;
- Распоряжение Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области от 26.08.2010г. № 304-р «Об образовании Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области и урегулированию конфликта интересов»;
- Распоряжение Главы муниципального образования Руднянский район Смоленской области от 31.12.2009г. № 527-р «Об утверждении порядка уведомления Главы муниципального образования Руднянский район Смоленской области о фактах обращения к муниципальным служащим, замещающим должности муниципальной службы в Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области, в целях склонения их к  совершению коррупционных правонарушений»;
- Распоряжение Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области от 28.03.2011г. № 114-р «Об утверждении Положения и состава Комиссии по противодействию коррупции в Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области»;
- Постановление Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области от 03.04.2012г. № 142 «Об утверждении Инструкции о порядке обращений граждан в Администрацию муниципального образования Руднянский район Смоленской области»;
- Постановление Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области от 23.08.2012г. № 365 «Об утверждении порядка проведения в Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области антикоррупционного мониторинга»;
- Постановление Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области от 09.11.2012г. № 502 «Об утверждении порядка передачи информации о деятельности Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области пользователю информации».


В Администрации муниципального образования  Руднянский район Смоленской области утверждены должностные инструкции муниципальных служащих, чья деятельность связана с коррупционными рисками, в которых конкретизированы права, обязанности и личная ответственность муниципального служащего за нарушение этики, включая коррупционные действия.
Коррупция - сложное и комплексное общественное явление, требующее формирования специфических принципов правового регулирования, применения комплексного подхода и сочетания различных мер - юридических, экономических, организационных, воспитательных. 
Программа является важной составной частью реализации антикоррупционной политики и позволяет обеспечить согласованное проведение мероприятий, направленных на предупреждение коррупции. Этим обусловлена целесообразность использования программно-целевого метода. 





Раздел 2. Цель, задачи и целевые показатели Программы.

Целью Программы является  снижение уровня коррупции при исполнении органами местного самоуправления муниципального образования Руднянский район Смоленской области муниципальных функций и предоставлении ими муниципальных услуг, а так же  устранение причин и условий, порождающих коррупционные правонарушения в Руднянском районе Смоленской области.
Для достижения  поставленных целей требуется решение следующих задач:
- реализация организационно-правовых мер по противодействию коррупции;
- проведение антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов;
- разработка и внедрение антикоррупционных механизмов в рамках кадровой политики, реализуемой в органах местного самоуправления муниципального образования Руднянский район Смоленской области; 
- разработка механизмов, способствующих совершенствованию организации деятельности органов местного самоуправления муниципального образования Руднянский район Смоленской области, правоохранительных органов, общественных организаций  в сфере противодействия коррупции;
- формирование системы мер дополнительного стимулирования муниципальных служащих, работников муниципальных учреждений и предприятий на основе достижения показателей эффективности и результативности их деятельности;
 - реализация мер по противодействию коррупции, направленных на поддержку малого и среднего предпринимательства;
- формирование у муниципальных служащих муниципального образования Руднянский район Смоленской области, сотрудников правоохранительных органов,  граждан нетерпимого отношения к коррупционным проявлениям;
- повышение информационной открытости органов местного самоуправления муниципального образования Руднянский район Смоленской области;
-проведение анализа  и  мониторинга фактов коррупции.

Настоящая  Программа  рассчитана  на  2016  год.  Мероприятия будут выполняться в соответствии со сроками согласно приложению к Программе. С учетом происходящих в экономике изменений мероприятия могут быть скорректированы в установленном порядке.

3. Перечень программных мероприятий.
Перечень программных мероприятий указан в приложении к Программе.






4. Механизм реализации Программы

Механизм реализации Программы – это система скоординированных по срокам и объему финансирования мероприятий, обеспечивающих достижение намеченных результатов.
Управление Программой осуществляет заказчик Программы.
Заказчик Программы:
- обеспечивает реализацию Программы;
- осуществляет координацию деятельности её исполнителей и участников;
- корректирует программные мероприятия и сроки их реализации в ходе реализации Программы;
- осуществляет мониторинг результатов реализации мероприятий Программы;
- осуществляет формирование аналитической информации о реализации мероприятий Программы;
- осуществляет подготовку и предоставление ежегодных отчетов о реализации Программы;
- организует размещение на интернет-сайте текста Программы и информацию о результатах её реализации.
Организацию управления процессом реализации Программы осуществляет Заместитель Главы муниципального образования Руднянский район Смоленской области - управляющая делами.
При необходимости для реализации отдельных мероприятий Программы могут создаваться рабочие группы. 
Исполнителями Программы являются структурные подразделения Администрации муниципального образования  Руднянский район Смоленской области.
Исполнители Программы несут ответственность за качественное и своевременное исполнение программных мероприятий.
Контроль за реализацией Программы осуществляется Заместителем Главы муниципального образования Руднянский район Смоленской области - управляющей делами.


