Конюхова Галина Борисовна
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Конюхова Галина Борисовна родилась в 1942 г. С 1966 г. по 2000 г. работала в Руднянской школе №2 учителем музыки. Она была талантливый педагогом, мастерски владеющим теорией и методикой преподавания своего предмета. На каждом уроке она создавала такой эмоциональный настрой у детей, который способствовал решению поставленных ею задач. Учитель успешно решала один из самых трудных вопросов урока - как заинтересовать, увлечь школьников музыкой? Она умела так организовать урок, что неизменно вызывало у детей настроение сопереживания, создавало благоприятную почву для воспитания музыкой.

Галина Борисовна учила детей вслушиваться в музыку, определять ее характер, понимать ее.  Все ее ученики имели глубокие и прочные знания по предмету. Она вела внеклассную работу с учащимися. Школьный хор под ее руководством становился победителем областного смотра художественной самодеятельности, выступал на родительских собраниях, вечерах, конкурсах.
Кабинет музыки, созданный Галиной Борисовной, являлся лучшим в школе и в районе: в нем было все необходимое для плодотворной работы с детьми по предмету, и она творчески использовала его возможности.

Галина Борисовна руководила районным методическим объединением учителей музыки, где регулярно выступала с докладами на темы о профессиональном мастерстве.
Конюховой Галине Борисовне было присвоено звание «Старший учитель».
