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Козлов Иван Никитьевич (10.10.1930-22.03.1997) родился в деревне Новоселье Смоленского района Смоленской области.

После окончания средней школы в 1949 году поступил в Смоленский  Государственный педагогический институт на факультет физики и математики, который окончил с отличием в 1953 году.

После окончания пединститута был направлен на работу в Любавичскую среднюю школу, в которой проработал до 1997 года сначала учителем физики и математики, потом завучем школы. Сорок четыре года жизни Ивана Никитьевича связаны с Любавичской средней школой. До конца своих дней он остался верен своей профессии и, ставшей родной, школе.

Иван Никитьевич был высокопрофессиональным педагогом, эрудированным человеком, любимцем своих учеников, учителем по призванию. Его уроки физики, математики, астрономии были уроками мастерства, подлинных открытий и сотрудничества. Его ученики помнят его за высокие человеческие качества, профессиональное мастерство, за уроки жизни.

Кабинет физики, созданный Иваном Никитьвичем, является настоящей творческой лабораторией, долгое время был одним из лучших кабинетов в Руднянском районе. На базе Любавичской средней школы под руководством завуча Козлова Ивана Никитьевича часто проходили научно практические семинары, проводились открытые уроки для педагогов. Он внес большой вклад в развитие методической работы в Руднянском районе, в развитие системы образования в целом.

За достигнутые результаты, за успехи в обучении и воспитании молодежи Козлов Иван Никитьевич награжден почетным знаком «Отличник просвещения РСФСР».

