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Мария Ивановна родилась 5 августа 1945 года в Белоруси, в Могилевской области. В 1947 году умер отец (раненый пришел с войны) и семья переехала на родину матери в Смоленскую область. Через 3 года умерла мать и Марию с братом воспитывали дедушка с бабушкой.  Окончив 7 классов школы в деревне, Мария Ивановна приехала в г.Рудню к тете и поступила в 8 класс. Закончила 11 класс в 1967 году. 

Поступила в педагогический институт на факультет иностранных языков (немецкий язык) и в после окончания в 1967 году пришла работать в школу №2. 

В 1968 году вышла замуж, имеет двоих детей: сына и дочь. С мужем прожили 47 лет (на 2014 год) в мире и согласии, за что в 2014 году были награждены памятной медалью «За любовь и верность».

Любовь к немецкому языку Марии Ивановне привили учителя немецкого языка в деревне Бодрая Мария Ивановна и в г.Рудня Седнева Надежда Федоровна.

Коллективом руководил в то время Кердан Петр Иванович, а затем Мельников Петр Ефимович. Благодаря чуткому отношению коллектива и методическому объединению иностранных языков, которым руководила талантливый педагог Седнева Надежда Федоровна, школа стала для Марии Ивановны «вторым домом». Мария Ивановна активно участвовала в работе методического объединения учителей иностранных языков, оказывала помощь молодым педагогам. 37 лет она с удовольствием спешила на работу.
Мария Ивановна имеет Благодарственные письма за оказание методической помощи учителям и подготовку учащихся к олимпиадам по немецкому языку, грамоты за успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения.

 В 1987 г. она была награждена Грамотой Министерства просвещения РСФСР за успешную работу по обучению и воспитанию учащихся. 

В 1989 г. Марии Ивановне была вручена медаль «Ветеран труда». 
Сейчас Мария Ивановна на пенсии, но связь со школой не прерывает. Учителя иностранного языка приглашают ее на все школьные мероприятия. Мария Ивановна с удовольствием и благодарностью посещает их. 
