Анализ деятельности 
комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в 
муниципальном образовании  Руднянский район Смоленской области
  за 2019 год
	В соответствии с областным законом «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав» от 04.09.2007 года № 90-з на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области создана и работает комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании Руднянский район Смоленской области (далее  - комиссия). Работа комиссии строится в соответствии с ФЗ № 120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» от 24 июня 1999 года, законом Смоленской области от 31.03.2008 года № 24-з «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по созданию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав».
	Регламентом комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании Руднянский район Смоленской области определена численность комиссии - 13 человек. В ее состав входят представители всех органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних:
- Манухин Г.Г. – заместитель начальника полиции МО МВД России «Руднянский»;
-  Шутов Д.С. - начальник УУП и ПДН МО МВД России «Руднянский»;
- Рябинина А.В. - инспектор ПДН МО МВД России «Руднянский»;
- Нарышкина Н.Н. - начальник отдела социальной защиты населения в Руднянском районе Департамента Смоленской области по социальному развитию;
- Шутова Н.Г. - ведущий специалист отдела образования Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области, выполняющего функции органа, уполномоченного осуществлять государственные полномочия по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству;
- Османова В.А. - заведующая педиатрическим отделением ОГБУЗ «Руднянская ЦРБ»;
- Ярышкина Н.В. - старший менеджер отдела культуры Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области;
- Павлова М.В. - заместитель директора – начальник отдела СОГКУ «Центр занятости населения Руднянского района»;
- Сапач И.М. - начальник филиала по Руднянскому району ФКУ «Уголовно-исполнительная инспекция УФСИН России по Смоленской области»;
- Багузов А.С. - старший инспектор отделения надзорной деятельности и профилактической работы Демидовского, Велижского и Руднянского районов Управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Смоленской области.
	Возглавляет комиссию заместитель Главы муниципального образования Руднянский район Смоленской области Валентина Александровна Романенко. Заместитель председателя комиссии – Ольга Геннадьевна Зуева - начальник отдела по образованию, физической культуре и спорту Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области. Ответственный секретарь комиссии - ведущий специалист Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области – Ольга Ивановна Нестерова, исполняющая свои обязанности на постоянной основе.
В 2019 году в  работе  комиссии принимали участие  представители  прокуратуры  Руднянского района Смоленской области, руководители, педагоги-психологи и  социальные педагоги образовательных организаций, главы Администраций сельских поселений,  расположенных на территории муниципального образования,  представители СМИ.
	В целях объединения усилий органов местного самоуправления муниципального образования Руднянский район Смоленской области, общественных объединений, религиозных и других организаций и реализации государственной политики по вопросам семьи, материнства, отцовства и детства  создан и работает Координационный совет по вопросам семьи, материнства, отцовства и детства, утвержденный распоряжением Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области, в состав которого входит ответственный секретарь комиссии О.И. Нестерова. Также ответственный секретарь входит в состав Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений, в состав Межведомственной комиссии по противодействию злоупотреблению наркотическими веществами и их незаконному обороту. 
В рамках реализации положений пунктов 1 и 2 статьи 11 Федерального закона от 24.06.1999 №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних», постановления Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Смоленской области от 27.07.2011 года №07 принято постановление Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области  от 24.11.2014 года №412 «Об утверждении Порядка межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, расположенных на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области, по выявлению несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, организации индивидуальной профилактической работы с семьями, поставленными на единый учет семей, находящихся в социально опасном положении».
	В целях профилактики подростковой преступности, социального сиротства на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области разработана и реализуется муниципальная  целевая программа «Обеспечение законности и правопорядка  на территории  муниципального образования  Руднянский  район  Смоленской  области» на  2017-2020 годы, утвержденная постановлением Администрации муниципального  образования Руднянский район Смоленской области № 110  от  16.03.2017 года (подпрограмма 1 «Профилактика правонарушений и усиление борьбы с преступностью на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области», подпрограмма 2 «Комплексные меры по противодействию незаконному обороту наркотиков на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области», подпрограмма 3 «Противодействие экстремистской деятельности и экстремизму на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области»). Комиссия является соисполнителем 4 мероприятий программы (по организации и проведению оперативно-профилактических мероприятий, направленных на профилактику безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних («Здоровый образ жизни», «Семья», «Всеобуч»), по вовлечению несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета, в работу кружков и секций).
	В 2019 году свою деятельность комиссия осуществляла на основании разработанных и утвержденных планов:
- план работы комиссии;
- межведомственный комплексный план мероприятий по организации досуга, отдыха и оздоровления, трудовой занятости несовершеннолетних, состоящих  на ведомственных учетах, а также детей из семей, находящихся в социально опасном положении, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на 2019 год на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области;
- межведомственный комплексный план мероприятий по профилактике потребления несовершеннолетними наркотических средств, психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных или одурманивающих веществ, алкогольной и спиртосодержащей продукции, табакокурения а также формирования культуры здорового и безопасного образа жизни на 2019 год на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области;
- межведомственный комплексный план по профилактике безнадзорности, беспризорности, правонарушений и суицидов несовершеннолетних, защите их прав, по предупреждению детского травматизма, по предупреждению вовлечения несовершеннолетних в совершение антиобщественных действий, на профилактику жестокого обращения с несовершеннолетними на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области  на 2019 год;
- межведомственный комплексный план по профилактике правонарушений и снижению уровня преступности среди несовершеннолетних на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области на 2019 год.
	Основной формой работы комиссии являются заседания, которые проводятся  в соответствии с регламентом не менее 1 раза  в месяц. В течение 2019 года проведено 24 заседания комиссии (АППГ – 27), из них 1 расширенное с участием глав сельских поселений района, руководителей, социальных педагогов, педагогов- психологов образовательных организаций района (04.09.2019), 2 выездных на базе образовательных организаций района (10.06.20198 - МБОУ «РСШ №1»; 06.12.2019 – МБОУ «РСШ №2»). 
	По итогам рассмотрения общих профилактических вопросов, вопросов по организации индивидуальной профилактической работы комиссией выносятся конкретные поручения, в том числе образовательным организациям по проведению профилактической работы с несовершеннолетними и их родителями, с указанием сроков исполнения и ответственных исполнителей (в 2019 году вынесено 39 поручений, за 2018 год – 85 поручений). Комиссией организован контроль за исполнением поручений.
	В отчетный период на заседаниях комиссии рассмотрено 34 общих вопросов по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (за 2019 год – 35):
1. Анализ деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании Руднянский район Смоленской области за 2018 год.
2. Анализ состояния безнадзорности, преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в муниципальном образовании Руднянский район Смоленской области за  2018 год. Анализ причин роста подростковой преступности в 2018 году.
3. О формировании органами опеки и попечительства единого учета, учетных материалов по семьям, находящимся в социально опасном положении, проживающих на территории муниципального образования  Руднянский район Смоленской области .
4. Об итогах проведения сверки списков несовершеннолетних, состоящих на ведомственных учетах в ПДН МО МВД России «Руднянский» и КДН и ЗП в муниципальном образовании  Руднянский район Смоленской области за 2018 год.
5. О состоянии безнадзорности, преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в муниципальном образовании Руднянский район Смоленской области, мерах по их профилактике за I квартал 2019 года, предложениях по повышению эффективности работы в данном направлении органов и служб системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
6. О реализации мероприятий, направленных на профилактику рисков и угроз для детей, связанных с использованием современных информационных технологий и информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
7. О проведении на территории муниципального образования Руднянский  район Смоленской области оперативно-профилактического мероприятия «Семья».
8. О принятии дополнительных мер, направленных на организацию выявления и сопровождения подростков потенциальной группы риска (проявляющих повышенную агрессию, депрессивные настроения, деструктивное поведение).
9. О проведении на территории МО Руднянский район Смоленской области в 2018-2019 гг. общенациональной информационной кампании по пропаганде ценностей семьи, ребенка и ответственного родительства, по укреплению института семьи, созданию комфортной среды для семьи.                                                                                                                                                                                                                                                                                              10. О реализации мероприятий по предупреждению распространения криминальной субкультуры среди подростков.
11. Об итогах проведения оперативно-профилактического мероприятия «Твой выбор» на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области.                                                                                                                                                           
12. О мерах по реализации образовательными учреждениями района Плана мероприятий, направленных на предотвращение детской смертности с учетом сезонной специфики.
13. О состоянии преступности несовершеннолетних в сфере незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ на территории МО Руднянский район за 2018 год, I квартал 2019 года. О принимаемых мерах, направленных на профилактику потребления несовершеннолетними наркотических средств, психотропных веществ.
14. Об организации работы, направленной на профилактику потребления несовершеннолетними наркотических, психотропных веществ, новых потенциально опасных психоактивных или одурманивающих веществ, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также табакокурения.
15. О проведении профилактической работы с несовершеннолетними осужденными к наказаниям без изоляции от общества, предупреждение повторных преступлений среди подростков, оказание им помощи в трудовом и бытовом устройстве.
16. О состоянии безнадзорности, преступности и правонарушений среди несовершеннолетних в муниципальном образовании Руднянский район Смоленской области, мерах по их профилактике.
17. О проводимой работе по предупреждению повторной и групповой преступности среди несовершеннолетних.
18. О принятии дополнительных мер по обеспечению защиты прав и законных интересов, сохранности жизни и здоровья несовершеннолетних, профилактике преступлений против половой неприкосновенности малолетних и несовершеннолетних детей, выявлению случаев жесткого обращения с детьми, семейного неблагополучия, предупреждению суицидального поведения несовершеннолетних.
19. О проведении на территории муниципального образования Руднянский  район Смоленской области акции «Помоги пойти учиться».
20. О реализации мер по усилению межведомственного взаимодействия органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений в целях защиты прав и законных интересов, сохранности жизни и здоровья несовершеннолетних.
21. Об организации работы МБДОУ детский сад  №1 «Огонек» г. Рудни, МБДОУ детский сад  «Колокольчик» п. Голынки по раннему выявлению семейного неблагополучия и профилактике жестокого обращения с детьми.
22. О состоянии работы по выявлению и профилактике суицидального               поведения несовершеннолетних.
23. О состоянии работы МБОУ «Гранковская школа», МБОУ «Свердловская школа»  с неблагополучными многодетными семьями 
24. О социальной поддержке семей и детей, находящихся в трудной           жизненной ситуации и нуждающихся в помощи государства.
25. О работе органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по обеспечению досуговой занятости несовершеннолетних в летний период, состоящих на учете в комиссии и органах внутренних дел, итогах летней оздоровительной кампании 2019 года.
26. О состоянии преступности и правонарушений несовершеннолетних на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области за 9 месяцев 2019 года.
27. О проведении на территории Руднянского района Смоленской области оперативно-профилактического мероприятия «Всеобуч».
28. О состоянии работы органов и учреждений системы профилактики с несовершеннолетними, состоящими на ведомственных учетах, в том числе в категориях: условно осужденные, злоупотребляющие спиртными напитками, наркотическими и иными одурманивающими веществами.
29. Об итогах проведения на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области с 21 по 25 октября 2019 года оперативно-профилактического мероприятия «Подросток».
30. Об организации правового просвещения несовершеннолетних, их родителей, специалистов, работающих с детьми в образовательных учреждения и учреждениях культуры.
31. О практике выявления немедицинского потребления несовершеннолетними наркотических средств и включении несовершеннолетних в программы реабилитации и ресоциализации наркопотребителей за 2019 год.
32. О проведении на территории муниципального образования  Руднянский район Смоленской области акции «Месяц БезОпасности».
33. Об итогах проведения кампании по противодействию жестокому   обращению с детьми на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области в 2019 году.
34. О применении в образовательных организациях района элементов восстановительного подхода (медиации) в рамках профилактической работы с несовершеннолетними и их родителями.
На заседаниях комиссии ежеквартально анализируется состояние преступности и правонарушений несовершеннолетних на территории  Руднянского района, заслушиваются доклады руководителей органов системы профилактики, образовательных учреждений, всего было заслушано 50 докладов (в 2018 году – 68).
Ежеквартально проводится сверка по несовершеннолетним и семьям, состоящим на ведомственных учетах, сверка несовершеннолетних употребляющих наркотические и психотропные вещества, сверка несовершеннолетних, имеющих условную меру наказания по решению суда.
Систематически на заседаниях комиссии рассматриваются Постановления  Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Смоленской области,  при необходимости направляется информация, в  части касающейся, в органы системы профилактики  для  сведения, исполнения и использования в работе.
	Все материалы об административных правонарушениях, поступившие для рассмотрения в комиссию, рассмотрены в срок, предусмотренный Кодексом об административных правонарушения Российской Федерации. Постановления по делам об административных правонарушениях вручены лицам, в отношении которых велось производство дела.
	С повесткой заседания члены комиссии знакомятся заранее. Заинтересованные лица оповещаются в письменном виде либо телефонограммой.
	По итогам проведения заседаний комиссии оформляются протоколы заседания, выносятся постановления об утверждении решений, принятых на заседании комиссии.  В 2019 году  оформлено 24 протокола,  24 постановления. 
	В течение 3 дней после каждого заседания комиссии административный материал направляется для проверки в Прокуратуру Руднянского района.
	Основное количество материалов в отчетном периоде поступило в комиссию из органов внутренних дел. 
В 2019 году на заседаниях комиссии рассмотрено  32 материала от органов и учреждений системы профилактики (АППГ – 33), а также 116 (АППГ – 104) протоколов об административных правонарушениях.
	В отношении родителей и иных взрослых лиц рассмотрено 88 протоколов об административных правонарушениях (АППГ-74):
- по ст. 5.35 КоАП РФ – 79 (АППГ - 58);
- по ст. 20.22 КоАП РФ – 9 (АППГ - 12).
	Вынесено постановлений о назначении  наказания в отношении родителей и иных взрослых лиц:
- в виде предупреждения – 42 (АППГ - 27);
- в виде административного штрафа - 43 (АППГ - 46).
	Были прекращены 3 материала.
	В 2019 году уменьшилось число родителей, привлекаемых к административной ответственности по ст. 20.22 КоАП РФ. Однако увеличилось  количество правонарушений по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ по факту ненадлежащего исполнения родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних. В связи с этим, по поручению комиссии ПДН МО МВД России «Руднянский» размещен материал на тему «Основной предмет родительской заботы» в районной газете «Руднянский голос» (31.10.2019).
В отношении несовершеннолетних за прошедший 2019 год на заседаниях комиссии рассмотрено 28 протоколов об административных правонарушениях (АППГ - 30):
- по ст. 20.1 КоАП РФ - 1 (АППГ – 0);
- по ст. 20.21 КоАП РФ - 4 (АППГ – 4);
- по ст. 20.20 КоАП РФ - 4 (АППГ – 5);
- по ст. 6.24 КоАП РФ - 4 (АППГ – 6);
- по ст. 6.1.1 КоАП РФ - 2 (АППГ – 1);
- по ст. 7.17 КоАП РФ - 1 (АППГ – 1);
- админ. правонарушения в области дорожного движения  – 11 (АППГ - 11 ).
	Вынесено постановлений о назначении  наказания в отношении несовершеннолетних:
- в виде предупреждения – 3 (АППГ - 2);
- в виде административного штрафа - 24 (АППГ - 27).
	При рассмотрении материалов в отношении несовершеннолетних обязательно изучается характеристика подростка с места учебы, изучается его окружение вне дома и школы, а также влияние родителей на подростка, заботятся ли родители о здоровье детей, об их нравственном и духовном развитии, принимают ли надлежащие меры к развитию, обучению, воспитанию детей. Вся информация фиксируется в протоколе заседания комиссии. При рассмотрении материалов главной задачей является изучение причин, побудивших подростка к правонарушению. 
В 2019 году материалы об отчислении несовершеннолетних обучающихся, не получивших общего образования, из образовательной организации,  в случаях, предусмотренных Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; ходатайства граждан об оставлении общеобразовательной организации несовершеннолетним, достигшим возраста 15 лет, до получения основного общего образования, в комиссию не поступали и не рассматривались, факты незаконного отчисления обучающихся из образовательных организаций не выявлялись.
В целях   исполнения постановлений о назначении административного наказания в виде административного штрафа на несовершеннолетних, их родителей (иных законных представителей), иных взрослых лиц за отчетный период судебным приставам-исполнителям (в соответствии с частью 5 статьи 32.2 КоАП РФ)  направлено 30 (АППГ - 33) постановлений о назначении административного наказания в виде административного штрафа с отметкой о его неуплате.  
	В рамках информационно-аналитической и методической деятельности ежеквартально подготавливаются отчеты в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав Смоленской области. Деятельность комиссии освещается на официальном Интернет-сайте, где регулярно размещается информация о каждом заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, итоги профилактических рейдов и акций. На страницах районной газеты «Руднянский голос» и на сайте Администрации района за 2019 год опубликовано более 30 материалов по вопросам воспитания детей, проблемам детско-родительских отношений, предотвращения семейных, межличностных конфликтов, по вопросам предупреждения жестокого отношения к детям в семье, о соблюдении правил дорожного движения, об ответственности несовершеннолетних за совершение преступлений и административных правонарушений, по профилактике употребления спиртосодержащих напитков, наркотических средств, психотропных и иных одурманивающих веществ несовершеннолетними и т.д. При участии комиссии разработаны памятки и буклеты по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, социального сиротства и семейного неблагополучия: «Алкоголь в жизни подростка», «Памятка для родителей по профилактике жестокого обращения с детьми», «Ответственность родителей за нарушение прав детей», «Памятка по профилактике детского суицида», «9 советов родителям подростков».
	В отчетный период в рамках проведения общепрофилактической работы с несовершеннолетними и их родителями при участии комиссии организованы и проведены:
- родительские собрания в общеобразовательных организациях («О работе службы школьной медиации» (МБОУ «РСШ №2, 25.11.2019),  «Взаимоотношения родителей и детей в семье» (МБОУ «Гранковская школа», 28.11.2019);
- беседы с несовершеннолетними на летней оздоровительной площадке «О возрасте привлечения к уголовной и административной ответственности несовершеннолетних» (19.06.2019);
- циклы профилактических бесед по правовым вопросам с несовершеннолетними, в том числе состоящими на различных ведомственных учетах, в образовательных организациях района (18.11, 19.11.2019);
- муниципальный конкурс проектов среди обучающихся  образовательных организаций района на тему «За что придется отвечать» (27.03.2019);
- консультирование несовершеннолетних и их родителей в здании  Администрации муниципального образования Руднянский район  Смоленской области (20.11.2019);
- межведомственные профилактические рейды с участием сотрудников ПДН МО МВД России «Руднянский, органов опеки и попечительства, отдела социальной защиты населения (15.05, 04.06, 07.06, 13.06, 14.06, 05.07, 18.07, 19.07, 22.07, 27.08, 29-30.08, 06.09, 21-25.10, 30.12.2019);
- «круглый стол» «Не отнимай у себя завтра» с учащимися школ района, посвященный  вопросам асоциальных явлений в подростковой среде (городской Дом культуры, 24.10.2019).
	В 2019 году продолжена деятельность по организации межведомственного взаимодействия при проведении комплексных оперативно-профилактических мероприятий «Семья» (с 25 по 29 марта 2019 г.); «Твой выбор» (с 13 по 20 мая 2019 г.); «Подросток-Всеобуч» (с 16 по 21 сентября 2019 г.), Всероссийский день правовой помощи (20.11.2019 г.).  
	Комиссией были приняты следующие меры по защите прав и законных интересов несовершеннолетних, обеспечению социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних и семей:
- рассмотрено 32 ( АППГ-31) материала от органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, иных заинтересованных органов и ведомств; 
- принято 4 (АППГ-6) решений о подготовке материалов для направления в суд о лишении (ограничении) родительских прав;
- члены комиссии приняли участие в 3 судебных  заседаниях, связанных с защитой прав и законных интересов несовершеннолетних.
     За отчетный период времени комиссией непосредственно либо при ее участии и ходатайстве оказана помощь семьям:   
материальная – 1 (АППГ – 10);
консультативная – 16 (АППГ – 19);
в трудоустройстве – 14(АППГ- 12);
в натуральном выражении (подарки, школьные принадлежности, одежда и т.п.) – 10 (АППГ – 29);
в организации отдыха и оздоровления детей – 10(АППГ -80).
В 2019 году комиссией получено и рассмотрено 478 входящих документов (2018 г. – 495), а из комиссии отправлено 433 исходящих документов (2018 г. – 415).
	На территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области проживает  3448 несовершеннолетних в возрасте от 0 до 18 лет, из них в возрасте до 14 лет  – 2912,   в возрасте от  14 до 18 лет - 536.  
	В целях организации индивидуальной профилактической работы с семьями и несовершеннолетними в комиссии сформирована система учета несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении. На несовершеннолетних и семьи, состоящие на учете в комиссии сформированы личные дела, где фиксируются даты и причины постановки на учет, подшиваются планы индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними (программы комплексной реабилитации семей), отчетная документация, акты обследования условий проживания несовершеннолетних и семей. 
На учете в комиссии на 01.01.2020 года состоит 17 несовершеннолетних (АППГ - 21):
а) употребляющие спиртные напитки – 5 (АППГ – 5);
б) совершившие правонарушение, повлекшее применение меры административного взыскания – 2 (АППГ – 1);
в) совершившие общественно опасные деяния и не подлежащих уголовной ответственности в связи с недостижением возраста, с которого наступает уголовная ответственность – 3 (АППГ – 3);
г) осужденные условно – 2 (АППГ – 1);
д) по другим основаниям – 5 (АППГ – 11).
За отчетный период на профилактический учет поставлено 17 подростков (АППГ – 22); снято 20 (АППГ – 12), из них по исправлению поведения - 14,  по возрасту - 3, выбыли за пределы района - 3. 
	По итогам 2019 года количество преступлений, совершенных несовершеннолетними в городе Рудня и Руднянском районе Смоленской области снизилось и составило 6 (АППГ - 11), снижение на 45,5%. В совершении преступлений приняло участие 9 несовершеннолетних (АППГ – 12), снижение на 25%. В состоянии алкогольного опьянения совершено 1 преступление (АППГ – 0). Совершено преступлений в группах всего 3(АППГ- 9), преступлений, совершенных в группе только несовершеннолетними – 4 (АППГ - 0), в смешанных группах совершенно  1 преступлений (АППГ- 5), в однородных группах совершено 2 преступления (АППГ - 4). В структуре преступности преобладают корыстные преступления, совершенные с целью наживы – кражи. Совершение преступлений несовершеннолетними связано с бесконтрольностью со стороны родителей, а также с тем, что законными представителями не надлежаще исполняются родительские обязанности по воспитанию несовершеннолетних, своевременно не принимаются меры направленные на формирование у подростков законопослушного поведения, мотивации к соблюдению действующего законодательства. 
В целях стабилизации криминогенной  обстановки среди несовершеннолетних, снижения уровня подростковой преступности, повышения эффективности работы по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в течение 2019 года действия комиссии были направлены на выполнение комплекса мероприятий, направленных на улучшение ситуации, связанной с безнадзорностью, беспризорностью и правонарушениями несовершеннолетних:
- на заседании комиссии 03.07.2019 года утвержден Межведомственный комплексный план по профилактике правонарушений и снижению уровня преступности среди несовершеннолетних на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области в 2019 году, цель которого - совершенствование  работы  служб  системы  профилактики  безнадзорности и  правонарушений несовершеннолетних при  проведении  профилактической  работы  с  несовершеннолетними и  их родителями;
	- в целях предупреждения групповой преступности несовершеннолетних, профилактики деструктивного поведения подростков, предотвращения вовлечения их в совершение преступлений, противоправных, антиобщественных действий на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области с 13 по 20 мая проведены межведомственные профилактические мероприятия «Твой выбор»;
	- по поручению комиссии  в районной газете «Руднянский голос» ПДН МО МВД России «Руднянский» опубликован материал об уголовной ответственности несовершеннолетних за совершение преступлений против собственности «С 14 лет – уголовная ответственность»  (24.01.2019);
На профилактическом учете в комиссии состоит 2 условно осужденных несовершеннолетних, в отношении которых комиссией разработаны программы социальной реабилитации условно осужденного несовершеннолетнего по форме в соответствии с приложением к «Порядку взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Смоленской области по работе с условно осужденными несовершеннолетними, несовершеннолетними, вернувшимися из уголовно-исполнительной системы, специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа», утвержденному постановлением Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Смоленской области от 12.07.2018 №6.
	По состоянию на 01.01.2020 года на учете в комиссии состоит 2 семьи (АППГ – 2) по причине неисполнения родительских обязанностей по воспитанию, содержанию, обучению несовершеннолетних и в связи со злоупотреблением родителями  спиртными напитками.  В отчетный период на профилактический учет поставлена 1 семья (в ней 3 ребенка), находящаяся в социально опасном положении (АППГ – 1), 1 семья (в ней 4 ребенка) снята с учета (АППГ – 1) по причине исправления поведения.
	В ходе рассмотрения административных материалов в отношении родителей (законных представителей) комиссия уделяет особое внимание межведомственному взаимодействию в организации необходимой помощи семье - родители направляются в центр занятости населения в Руднянском районе для оказания помощи в трудоустройстве, в отдел социальной защиты населения для решения проблем с социальными выплатами, материальной помощью и оказания помощи в организации отдыха и санаторно – курортного лечения детям, в районную больницу для оказания помощи родителям, страдающим от алкогольной зависимости. 
За 2019 год ПДН МО МВД России «Руднянский» выявлено и поставлено на учет 23 (АППГ - 45) несовершеннолетних, 12 (АППГ - 22) – родителей, ненадлежащим образом исполняющих свои родительские обязанности.
Ведение единого учета семей, находящихся в социально-опасном положении, осуществляет отдел по образованию, физической культуре и спорту Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области, выполняющий функции органа, уполномоченного осуществлять государственные полномочия по организации и осуществлению деятельности по опеке и попечительству. На 01.01.2020 года на учете состоит 24 семьи (АППГ - 27), находящихся в социально-опасном положении, в них проживает 53 ребенка (АППГ – 59). На   каждую семью заведена индивидуальная карточка, куда вносится вся проводимая с семьей работа, плановые и внеплановые рейды-проверки.  Большую помощь в работе с такими семьями оказывают Администрации сельских поселений и образовательные учреждения.  
В отделе социальной защиты населения в Руднянском районе на профилактическом учете состоит 3 семьи, находящиеся в социально-опасном положении, 158 многодетных семей, 817 малообеспеченных семей, 62 семьи с детьми-инвалидами. За 2019 год в реабилитационные центры для несовершеннолетних направлено 25 несовершеннолетних. Более 153 детей и подростков за отчетный период отдохнули в санаториях, детских оздоровительных лагерях, расположенных на территории Смоленской области, Краснодарского края, Республики Крым.
В СОГКУ «Центр занятости населения Руднянского района» ведется  учет безработных родителей и работающих подростков. На 01.01.2020 года нет несовершеннолетних нуждающихся в трудоустройстве.
В ОГБУЗ «Руднянская ЦРБ» на учете у врача психиатра-нарколога состояли 4 несовершеннолетних, замеченных в употреблении токсических веществ (вдыхание паров летучих растворителей (клея). С подростками было организовано проведение индивидуальной профилактической работы – ежемесячные медицинские обследования, профилактические беседы о недопустимости повторного занятия токсикоманией, информирование несовершеннолетних и их родителей о тяжелых последствиях для здоровья воздействия вредных летучих соединений, находящихся в лакокрасочных веществах и производственных клеях.
На протяжении 2019 года в своей работе комиссия тесно сотрудничала  с отделом по образованию, физической культуре и спорту, отделом культуры, отделом социальной защиты населения, администрациями школ, социальными педагогами, педагогами-психологами школ, ПДН МО МВД «Руднянский», службой занятости и другими службами системы профилактики.  
	В 2019/2020 учебном году в системе образования Руднянского района осуществляют свою деятельность 10 образовательных учреждений, в том числе: 5 средних школ, 4 основных, 1 начальная школа,  4 дошкольных образовательных учреждения, 3 учреждения дополнительного образования. Общее количество учащихся в общеобразовательных учреждениях района на 01.01.2020 года – 1633 человека.  В трех школах района работают социальные педагоги, которые принимают активное участие в работе комиссии в качестве приглашенных специалистов, готовят материалы, характеризующие несовершеннолетнего  или семью, по рекомендациям  комиссии проводят индивидуальную профилактическую работу с подростками, дела которых рассмотрены на заседаниях комиссии, информируют комиссию о результатах работы. Ответственный секретарь комиссии по всем рассмотренным материалам в отношении обучающихся несовершеннолетних доводит информацию до образовательных учреждений в целях своевременного принятия школами необходимых мер.
	В рамках реализации муниципальной программы «Развитие системы образования на территории муниципального образования «Руднянский район» Смоленской области на 2017-2020 годы» в районе проводилась работа по организации и оздоровлению детей в каникулярное время. В летний период в 3 лагерях дневного пребывания было оздоровлено 258 обучающихся района (обучающиеся льготной категории). 
	Совместно с СОГКУ «Центр занятости населения Руднянского района» в 2019 году проведена работа по трудоустройству несовершеннолетних в свободное от учёбы время. Администрацией муниципального образования Руднянский район Смоленской области в рамках реализации муниципальной программы «Обеспечение законности и правопорядка на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области» на 2017-2019 годы в целях профилактики правонарушений и преступлений в подростковой среде на организацию и проведение временного трудоустройства школьников в бюджете района предусмотрены финансовые средства в сумме 167,42 тысяч рублей. Службой занятости совместно с отделом по образованию заключено 4 договора для участия 58 подростков во временных работах в свободное от учёбы время и на летних каникулах на базе образовательных учреждений города и района: МБОУ «РСШ №1», МБОУ «РСШ №2», МБОУ «Голынковская СШ», Эколого-биологический центр. Подростки работали на пришкольных участках, участвовали в уборке и благоустройстве территорий, ремонте школьной мебели, озеленяли и благоустраивали город, убирали братские могилы и места захоронений участников ВОВ. Руководители образовательных учреждений района проинформированы о первоочередности привлечения к временным работам подростков, состоящих на всех видах профилактического учета. Списки несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета, согласованы с администрациями школ. 
	В службу занятости обратились 10 подростков, состоящих на различных видах учета, которые были поставлены на учет, в дальнейшем из них трудоустроено 9 человек. 
	Проблемой организации временной занятости несовершеннолетних является недостаточное финансирование, нежелание руководителей предприятий и организаций района заключать договора по организации временного трудоустройства подростков. В 2019 году заключены договора на проведение временных работ для учащихся на 9 человек с ООО «Промконсервы»,  СПК (колхоз) «Нива», ООО им. Мичурина и ОАО «КТК». Было трудоустроено на данные предприятия по заключенным договорам 6 подростков, в том числе 5человек состоящих на профилактических учетах.
	С декабря 2016 года в образовательных учреждениях района созданы и работают Службы школьной медиации, главная цель которых - снижение числа правонарушений и конфликтных ситуаций среди несовершеннолетних, содействие профилактике правонарушений и социальной реабилитации участников конфликтных ситуаций на основе принципов восстановительного правосудия, формирование у учащихся умение регулировать конфликт без физического насилия и оскорбления. Команда службы примирения – это куратор, педагог-психолог, социальный педагог, логопед, обучающиеся 8-11 классов, а также заинтересованные родители (члены Совета школы).  Служба взаимодействует со всеми органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. 
	С целью организации работы по вовлечению обучающихся и воспитанников в организованный досуг в 2019 году, в целях профилактики здорового образа жизни, распространения пьянства и алкоголизма, правонарушений и предотвращения травматизма во всех образовательных организациях выпускаются плакаты, пропагандирующие здоровый образ жизни, систематически проводятся классные часы, беседы по профилактике алкоголизма и наркомании, проводятся профилактические мероприятия и акции: «Спорт-это жизнь!», «День солидарности в борьбе с терроризмом», «Мы за здоровый образ жизни!», «Георгиевская ленточка», «Свеча Памяти», «Бессмертный полк».
Одним из важнейших профилактических рычагов в борьбе с алкоголизмом, наркоманией и наркозависимостью является физическая культура и массовый спорт. Так, ежегодно на территории Руднянского района с мая по июнь проходит акция «Спорт - альтернатива пагубным привычкам», в рамках которой проводятся соревнования по мини-футболу, волейболу, теннису, шахматам и т.д.
	На постоянной основе проводятся мероприятия, направленные на информирование детей и подростков о работе «Единого детского телефона доверия» - тематические уроки и классные часы «Международный день детского телефона доверия», оформление информационных стендов в образовательных организациях,  участие в общероссийском марафоне «Скажи о чем молчишь»,  в которых активно принимают участие обучающиеся образовательных организаций, волонтеры, инспектор ПДН, ответственный секретарь комиссии.
	Одним из приоритетных направлений профилактики правонарушений среди несовершеннолетних и их родителей является правовое просвещение. Воспитание правовой культуры и законопослушного поведения школьников – это целенаправленная система мер, формирующая установки гражданственности, уважения и соблюдения права, цивилизованных способов решения споров, профилактики правонарушений. В учреждениях культуры и образования организованы и проведены:
- 15.11-21.11.2019 года в Центральной библиотеке урок-беседа «Твои права от А до Я» для учащихся городских школ с участием главного специалиста юридического отдела Администрации МО Руднянский район Смоленской области Семеновой О.И., ответственного секретаря комиссии;
 - 18.11.2019 года в МБОУ «РСШ №1» беседа «Что мне известно о моих правах и обязанностях» с специалиста органов опеки и попечительства, ответственного секретаря комиссии; 
- 19.11.2019 года в МБОУ «РСШ №2» лекция «Ответственность несовершеннолетних за совершение преступлений и правонарушений» с участием старшего  инспектора ПДН МО МВД России «Руднянский» Морозовой Е.В., ответственного секретаря комиссии.
С 2016 года на базе МБОУ «Шеровичская школа» (где обучается наибольшее число несовершеннолетних, состоящих на различный видах ведомственного учета) открыт и работает кабинет инспектора ПДН. Сотрудниками ПДН проводится разъяснительная работа среди населения, оказывается юридическая и консультативная помощь несовершеннолетним и их законным представителям по вопросам обучения, воспитания, трудоустройства, организации досуга и так далее.
Активно в районе развивается волонтерское движение. За истекший период 2019 года 124 официально зарегистрированных добровольцев Руднянского района успели поучаствовать во многих социальных проектах, реализуемых на разных уровнях. Волонтерское движение района «Добрые сердца» действует по направлениям: социальное волонтерство (помощь лицам с ограниченными возможностями здоровья, ветеранам, пожилым людям); патриотическое волонтерство (увековечении памяти защитников Отечества; чествовании ветеранов и участников Великой Отечественной войны; поисковая работа; реставрация и ремонт воинских захоронений и памятных знаков; освещение на сайте муниципального образования Руднянский район Смоленской области  и в районной газете «Руднянский голос» мероприятий патриотической направленности, проводимых в районе; акции в соцсетях с целью привлечения наибольшего количества молодежи к участию в них и т.д.); экологические волонтерство (озеленение и украшение района, акции «Сдай макулатуру - спаси дерево», «Сдай батарейку – спаси ежика» и т.д.); спортивное волонтерство (участие в спортивных мероприятиях районного уровня). 
Несовершеннолетние, состоящие на различных видах ведомственного учета, пока не принимают участие в волонтерском движении района, однако ведется постоянная работа по вовлечению молодежи, в том числе несовершеннолетних указанной категории, в социально значимую деятельность. 
На территории района продолжает развиваться Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое движение «ЮНАРМИЯ», участниками которого уже стали 44 подростка, в том числе один, состоящий на профилактическом учете в ПДН МО МВД России «Руднянский». 
	В 2019 году большое внимание в районе уделялось вопросам охраны жизни и здоровья детей. Во всех образовательных организациях проводились классные часы, конкурсы, викторины, родительские собрания по данной тематике. Так, по поручению комиссии в целях профилактики дорожно-транспортного травматизма, предупреждения несчастных случаев с детьми на улице во всех общеобразовательных организациях района с учащимися 1 - 11 классов проведены «Минутки безопасности», где повторно разъяснены Правила дорожного движения и правила поведения в общественных местах. Также организованы и проведены классные часы, лекции, мастер-классы с участием представителей ОГИБДД МО МВД России «Руднянский». 
В целях предотвращения возможных происшествий в образовательных организациях района в отчетном периоде приняты дополнительные меры по активизации профилактической работы среди несовершеннолетних и молодежи по предупреждению экстремизма и различных форм проявления насилия, организации обучения детей правилам безопасного поведения в экстремальных ситуациях. Одним из основных и важнейших направлений противодействия экстремизму и терроризму на территории района является профилактическая информационно-пропагандистская работа среди детей и молодежи, направленная на формирование в подростковой и молодежной среде мировоззрения и духовно-нравственной атмосферы этнокультурного взаимоуважения, основанных на принципах уважения прав и свобод человека, стремления к межэтническому миру и согласию, готовности к диалогу, воспитание культуры толерантности и межнационального согласия. Традиционным в районе стало проведение фестиваля национальных культур «Мой дом Россия», диспута «Молодежь – за мир, против терроризма!», недели национальной культуры «Что ни народ, то обычай» .
	С целью формирования национальных традиций и повышения уровня духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения, улучшения межличностных отношений в подростковой среде, в общеобразовательных учреждениях района проводятся: тематические классные часы «Давайте дружить», «Богатое многообразие мировых культур», «Профилактика и разрешение конфликтов»; встречи с представителями правоохранительных органов с целью разъяснения законодательства РФ по противодействию экстремистской деятельности; занятия на уроках ОБЖ практической направленности  «Действия в экстремальных ситуациях», «Поведение в ситуациях криминогенного характера»; тренировочные эвакуации из здания школы; дополнительно включены в содержание учебных предметов темы по профилактике экстремистских проявлений, формированию законопослушного толерантного поведения обучающихся. Отделом образования, отделом культуры, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав разрабатываются и распространяются памятки, буклеты и иная печатная продукция для детей и родителей антиэкстремистской направленности («Памятка для родителей по предотвращению террористических актов», «Правила поведения в случае террористической угрозы»).
	Большая работа в организации досуговой деятельности среди учащихся района ведется в направлении дополнительного образования, которое представлено Домом детского творчества (14 объединений), детско-юношеской спортивной школой (16 объединений), Руднянским сельским эколого-биологический центров (16 объединений), на базе которых организованы кружки и секции разной направленности (821 ребенок). 	Главной целью работы по вовлечению подростков в систему дополнительного образования является обеспечение ребенку положительных эмоций, возможностей проявить себя, самоутвердиться, разумно использовать свободное время, создание «ситуации успеха».
На территории района функционирует сеть учреждений культуры:
- МБУК «Руднянская районная централизованная клубная система» с 21 структурными подразделениями (1 - городской ДК, 1 – поселковый ДК, 17 - сельских ДК, 1 – подростковый клуб «Юность» п. Голынки, 1 - Микулинский культурно-исторический комплекс 6-ти Героев-минеров);
 - Руднянское МБУ «Централизованная библиотечная система», включающая 16 библиотек (1- районная, 1-детская, 1 – филиал, 13 - сельских);
 - МБУК «Руднянский исторический музей»;
 -  МБУ ДО «Руднянская детская школа искусств».
	Учреждениями культуры проводится профилактическая работа с несовершеннолетними и семьями по направлениям:
1. Содействие в организации отдыха, оздоровления и занятости несовершеннолетних, состоящих на учете в органах внутренних дел, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.
1. Организация и проведение культурно-массовых мероприятий для несовершеннолетних и семей.
1. Проведение бесед, правовых лекций, консультаций с несовершеннолетними.
	Библиотеки и дома культуры активно принимают участие в формировании у несовершеннолетних стремления к здоровому образу жизни, активной жизненной позиции, неприятия наркотиков, алкоголя, сигарет, повышение уровня правосознания учащихся. В целях усиления борьбы с преступностью и профилактики правонарушений в МБУК «Руднянская ЦБС» и МБУК «Руднянская РЦКС»  проводились  мероприятия: беседы: «Ваше здоровье – в ваших руках» (Голынковская библиотека), «Наркотики – дорога без туда и обратно» (Казимировская), часы общения, уроки информации: «От малой дозы до большой беды» (Центральная библитека), «А сладок ли запретный плод?» (Детская библиотека),  «Скажи наркотикам нет!» (Чистиковская библиотека), «Имя беды – наркотики» и «Вредные привычки нам не друзья» (Голынковская библиотека).
[bookmark: _GoBack]Отделом культуры Администрации МО Руднянский район Смоленской области были организованы следующие мероприятия: встреча с малолетними узниками (24.04.2019); акция «Здоровое поколение – России продолжение» (25.05.2019);  акция «Мы выбираем здоровый образ жизни» (16.06.2019); акция по борьбе с табакокурением «Курить – здоровью вредить» (7.09.2019); акция «Наркотики – не путь, наркотики – тупик» (12.10.2019). 
Организация досуга детей и подростков, в том числе состоящих на профилактическом учете,  осуществляется с учетом интересов, потребностей, возрастных особенностей и направлена на расширение кругозора, фантазии, профилактику правонарушений, воспитание воли к достижению цели, любви к родному краю, патриотизма. 
Дома культуры практикуют проведение дискотек в дневное время для детей и  подростков. Во многих Домах культуры района есть бильярд, настольный теннис. Работники Понизовского СДК периодически проводят соревнования по дартсу, теннису и бильярду. Активно работают спортивные кружки в Чистиковском СДК. Подростки посещают тренажерный зал в Голынковском подростковом клубе «Юность». Организация досуга детей и подростков, в том числе состоящих на профилактическом учете,  осуществляется с учетом интересов, потребностей, возрастных особенностей и направлена на расширение кругозора, фантазии, профилактику правонарушений, воспитание воли к достижению цели, любви к родному краю, патриотизма. 
В Руднянском районе организована работа по профилактике детского суицида, оказанию помощи несовершеннолетним, их родителям по предупреждению детского суицида. На сайте Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области  размещен материал на тему: «Информация о службах, оказывающих социально-психологическую помощь, в том числе экстренную психологическую помощь по телефону» (19.09.2019). Ответственным секретарем разработана памятка для родителей по профилактике детского суицида, которая распространялась во время проведения межведомственных профилактических рейдов. Органам и учреждениям системы профилактики муниципального образования Руднянский район Смоленской области рекомендовано руководствоваться в работе «Порядком межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики на территории Смоленской области по предупреждению детского суицида и принятию мер реагирования по сообщениям о суицидальном поведении несовершеннолетних».
	Наиболее сложной частью работы по профилактике насилия в семье является работа с родителями. Жестокое обращение в отношении несовершеннолетних зачастую носит скрытый характер и обнаруживается лишь тогда, когда ребенок уже имеет серьезные физические или психические травмы. В рамках общенациональной информационной кампании по противодействию жестокому обращению с детьми на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области в 2019 году проведена следующая работа:
	- на заседании комиссии 19.06.2019 года утвержден межведомственный комплексный план по профилактике безнадзорности, беспризорности, правонарушений и суицидов несовершеннолетних, защите их прав, по предупреждению детского травматизма, по предупреждению вовлечения несовершеннолетних в совершение антиобщественных действий, на профилактику жестокого обращения с несовершеннолетними на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области  на 2019 год;
	- в июле-августе 2019 года комиссией были организованы межведомственные проверки условий содержания и воспитания несовершеннолетних детей в семьях, состоящих на ведомственных учетах, особое внимание уделялось многодетным семьям, где один из родителей (отчим) является детям не родным. Всего проверено 24 семьи, в которых воспитывается 53 ребенка. Все проверки проводились комиссионно, с участием одного из инспекторов ПДН и ответственного секретаря комиссии. Негативных фактов при проведении проверок не выявлено;
- на расширенном заседании комиссии 04.09.2019 г. руководители органов и учреждений системы профилактики правонарушений повторно проинформированы о необходимости соблюдения «Порядка информирования о случаях жестокого обращения с несовершеннолетними органов опеки и попечительства организациями (в том числе органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и защиты их прав)», утвержденного постановлением КДН и ЗП Смоленской области от 24.12.2015 №6;
	- по поручению комиссии  в районной газете «Руднянский голос» ПДН МО МВД России «Руднянский» опубликован материал об ответственности родителей и лиц, их заменяющих, за неисполнение обязанностей по воспитанию, содержанию детей, жестокое обращение с ними на тему: «Основной предмет родительской заботы» (31.10.2019);
- ответственным секретарем комиссии разработана памятка для родителей (законных представителей) по профилактике жесткого обращения с детьми, которая распространялась при проведении межведомственных проверок условий содержания и воспитания несовершеннолетних детей, находящихся под опекой (попечительством) (с 19.07 по 30.08.2019);
- на сайте Администрации района размещена информация о телефоне доверия для детей, подростков и их родителей;
- по поручению комиссии были организованы проверки условий содержания и воспитания несовершеннолетних детей в семьях опекунов, попечителей, приемных родителей, с целью информирования законных представителей об ответственности за воспитание детей, соблюдение их прав и законных интересов; организовано размещение на стендах образовательных организаций района обновленной информации об адресах и телефонах служб, куда несовершеннолетний может обратиться в случае жестокого обращения, контактных сведений об организациях, оказывающих различные виды психологической, реабилитационной помощи, об общероссийском детском телефоне доверия; проведены беседы с родителями несовершеннолетних в многодетных семьях, в том числе семьях, где один из родителей является детям не родным (отчим, мачеха), с целью информирования законных представителей об ответственности за воспитание детей, соблюдение их прав и законных интересов. 
Кроме того, органами опеки и попечительства осуществлялся постоянный контроль за условиями проживания несовершеннолетних в семьях, состоящих на едином учете семей, находящихся в социально опасном положении в районе; проводились профилактические беседы с детьми и родителями указанной категории; разъяснялась уголовная ответственность родителей за жестокое обращение с детьми (ст.ст. 156, 110, 109, 118, 135, 131 УК РФ); осуществлялась постоянная взаимосвязь с образовательными организациями районе по вопросу выявления фактов жестокого обращения с детьми.
	В учреждениях культуры и образования по противодействию жестокому обращению с детьми проведены мероприятия: правовой урок «Суров закон, но он закон!», выставки «Защита детей от жестокости и насилия», «Наши дети нуждаются в защите», «Для Вас, родители!» и т.д. 
	В целях профилактики травматизма и гибели детей в результате пожаров, активизации профилактической и разъяснительной работы по основам безопасности жизнедеятельности среди подрастающего поколения на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области с 4 декабря по 24 декабря 2019 года проводились мероприятия в рамках «Месяца БезОпасности». По поручению комиссии организовано посещение 16 семей, в том числе многодетных и семей, находящихся в социально опасном положении в муниципальном образовании Руднянский район Смоленской области, состоящих на ведомственных учетах, в том числе, проживающих в жилых помещениях с печным отоплением. Во время рейдов проводились беседы на тему соблюдения требований пожарной безопасности, а также вручались памятки с информацией о безопасной эксплуатации печей и других отопительных приборов в осенне-зимний пожароопасный период. С целью информирования населения о рисках, связанных с детской смертностью при пожаре, о недопущении оставления малолетних детей без присмотра старшим инспектором ОНД и ПР Демидовского, Велижского и Руднянского районов УНД и ПР ГУ МЧС России по Смоленской области А.С. Багузовым по поручению комиссии подготовлен информационный материал «Без присмотра – шалость и беда» для размещения на страницах районной газеты «Руднянкий голос» (№29 от 25.07.2019 г.).
	В преддверии нового 2019/2020 учебного года на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области проведена акция «Помоги пойти учиться», инициированная Министерством внутренних дел РФ. В ходе акции сотрудниками МО МВД России «Руднянский», специалистом органов опеки и попечительства, ответственным секретарем комиссии, специалистом СЗН проверено 37 неблагополучных и малообеспеченных семей, проживающих на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области. Семей,  имеющих детей школьного возраста, которые не готовы к началу учебного года в ходе рейдов не выявлены. Пяти семьям оказана помощь в виде канцелярских принадлежностей.
	В рамках осуществления комиссией деятельности по координации межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних организовано проведение:
- 4 межведомственных рабочих совещания (по вопросам организации посещений по месту жительства несовершеннолетних (15.03.2019); отдыха и занятости несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета, в 2019 году (18.04.2019); проведения профилактического мероприятия «Твой выбор» (15.05.2019); подведения итогов акции «Помоги пойти учиться» (29.08.2019); 
- 2 «круглых стола» (по межведомственному взаимодействию по выявлению случаев жестокого обращения  (22.07.2019); о профилактике незаконного потребления несовершеннолетними наркотических средств (24.06.2019); 
- встреча с работодателями Руднянского района по вопросу трудоустройства несовершеннолетних на предприятия района на период летних каникул (21.05.2019).
	Анализ деятельности комиссии за 2018 год представлен на 35 заседании Руднянского районного представительного Собрания пятого созыва (23.04.19, доклад председателя комиссии).
	 В целях совершенствования деятельности комиссии в отчетном периоде ответственный секретарь комиссии принимала участие в следующих мероприятиях: 
16.05.2019 г. -  организационно-практический семинар по обмену опытом профилактической работы «Межведомственное взаимодействие в сфере предупреждения асоциального и деструктивного поведения детей, организация индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними»;
22.11.2019 г. - организационно-практический семинар «Модели организации индивидуальной профилактической работы органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»;
11.12.2019 г. - расширенное заседание Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Смоленской области.
	Исходя из анализа работы комиссии за 2019 год определены следующие задачи на 2020 год:
	- осуществление постоянного мониторинга состояния подростковой преступности и правонарушений для своевременного принятия мер по устранению причин и условий, способствующих совершению преступлений и правонарушений;
	- совершенствование межведомственного взаимодействия органов и учреждений системы  профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в целях снижения показателей преступности среди несовершеннолетних;
	- повышение качества индивидуальной профилактической и реабилитационной работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении;
	- защита прав и законных интересов детей, оперативное реагирование на нарушения прав ребенка и незамедлительное принятие конкретных мер оказания необходимой ему помощи;
- совершенствование нормативно-правового и организационно-методического обеспечения органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.


Председатель комиссии                                                                В.А. Романенко

Ответственный секретарь комиссии                                           О.И. Нестерова



	
	 
	
	 


