ПРОТОКОЛ № 2
публичных слушаний по   предоставлению ООО «Агросветас»   разрешения на условно разрешенный вид использования объекта капитального строительства (строительство скважины), на земельном участке, с кадастровым номером 67:16:1620101:905 по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Руднянский район, д. Любавичи.
         Место проведения слушаний: Российская Федерация, Смоленская область, Руднянский район, д. Любавичи (здание Администрации Любавичского сельского поселения Руднянского района Смоленской области).

Дата и время проведения слушаний: 16 октября 2017 года, в 11-00 по московскому времени.

         Способ информирования общественности: Извещение о назначении публичных слушаний размещено в газете «Руднянский голос» № 39(9472)  от 05.10.2017 г, заинтересованные лица могли направить замечания и предложения в письменном виде принимались в рабочие дни с 9-00 по 13-00, с 14-00 по 18-00 по адресу: Смоленская область, г. Рудня, ул. Киреева, д.93 (кабинет 56).

     Орган ответственный за организацию слушаний: Отдел по архитектуре, строительству и ЖКХ Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области.
       Председательствующий:  В.П. Куземченков  -  Глава муниципального образования    Любавичского сельского поселения Руднянского района Смоленской области.

        Секретарь: А.К. Азарова – главный специалист отдела по архитектуре, строительству и ЖКХ Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области.
                 Присутствовали:  
         - Главный специалист отдела по экономике, управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям  Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области – Т.М. Баденкина;

         - Главный специалист отдела по архитектуре, строительству и ЖКХ Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области – А.К. Азарова;         
         - Генеральный директор ООО «Агросветас» С.О. Шумская;

         - граждане, проживающие, на территории  д. Любавичи, заинтересованные лица (9  (девять) человек, список прилагается).
ПОВЕСТКА ДНЯ:
              Рассмотрение обращения ООО «Агросветас»  о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования объекта капитального строительства (строительство скважины), на земельном участке, с кадастровым номером
 67:16:1620101:905 по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Руднянский район,Любавичское с.п., д. Любавичи.                                                  
         СЛУШАЛИ:  
                    Куземченкова В.П. - Главу муниципального образования Любавичского сельского поселения Руднянского района Смоленской области, который ознакомил присутствующих, что ООО «Агросветас» запланировано строительство производства по производству бутилированной питьевой воды на территории д. Любавичи и пояснил:

       Настоящие публичные слушания проводятся в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации от 29.12.2004 № 190-ФЗ, Федеральным законом от 29.12.2004 № 191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации», Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в целях соблюдения права человека на благоприятные условия жизнедеятельности, прав и законных интересов правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства публичные слушания по вопросу предоставления разрешения на условно разрешенный вид использования проводятся с участием граждан, проживающих в пределах территориальной зоны, в границах которой расположен земельный участок или объект капитального строительства, применительно к которым запрашивается разрешение.

      Шумскую С.О.- Генерального директора ООО «Агросветас» которая сообщила, что строительство предприятия создаст дополнительные рабочие места для жителей деревни, а также сообщила, что данное производство не окажет негативное воздействие на окружающую среду.

              Азарову А.К. - секретаря публичных  слушаний,   сообщившую о том, что за период с момента назначения публичных слушаний до дня проведения публичных слушаний каких-либо предложений и замечаний не поступало.
     Участники публичных слушаний предложений и замечаний, касающихся о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования объекта капитального строительства (строительство скважины), на земельном участке, с кадастровым номером 67:16:1620101:905 по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Руднянский район, д. Любавичи, для включения их в протокол публичных слушаний не выразили.
РЕШИЛИ:
           1. Считать публичные слушания по вопросу о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования объекта капитального строительства (строительство скважины), на земельном участке, с кадастровым номером 67:16:1620101:905 по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Руднянский район, д. Любавичи, состоявшимися.
         2. Подготовить заключение по результатам публичных слушаний, которое вместе с протоколом публичных слушаний о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования объекта капитального строительства (строительство скважины), на земельном участке, с кадастровым номером 67:16:1620101:905 по адресу: Российская Федерация, Смоленская область, Руднянский район, д. Любавичи направить  Главе Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области для дальнейшего принятия решения.
Председательствующий:                                              Куземченков В.П.
Секретарь:                                                                     Азарова А.К.
СПИСОК ПРИСУТСТВУЮЩИХ
1. Симулина Татьяна Аркадьевна

2. Пономарева Нина Евгеньевна

3. Юрченко Зинаида Григорьевна

4. Родионова Людмила Николаевна

5. Нахаева Галина Николаевна

6. Подачева Ирина Михайловна

7. Суборцева Валентина Николаевна

8. Перепечина Валентина Александровна

9. Чачилло Евгения Васильевна

