Дорогие и любимые наши женщины!

Сегодня мне особенно приятно поздравить вас с  удивительно красивым и нежным весенним праздником - Международным женским днём. 
В этот добрый и самый светлый праздник мы чествуем женщину - хранительницу домашнего очага, заботливую мать, жену, любимую. Любовь, верность, нежность и забота - вот суть и предназначение женщины. Мы, мужчины, всегда будем благодарны за вашу любовь, за ваше терпение, за наших детей, за семейный уют и благополучие. 
Отдельные слова благодарности сегодня позвольте произнести в адрес тех женщин, которые приближали Великую Победу! Низкий поклон вам, труженицы тыла, заменившие мужчин и самоотверженно работавшие на нужды фронта. Вы стойко вынесли все тяготы Великой Отечественной на своих хрупких плечах, победили врага, подняли страну после войны и вырастили детей.

Дорогие наши мамы и бабушки! Пусть в этот праздничный день отступят болезни, весна заглянет в ваши души, повеет теплом, а близкие люди подарят вам внимание и заботу.

Милые наши женщины! Благодаря силе своего характера и целеустремленности вы обходите мужчин, что называется, «по всем статьям» - чисто мужских профессий практически не осталось. И в каждой сфере вы добиваетесь успеха, вносите огромный вклад в социально-экономическое развитие района, области и всей страны, занимаете важное место в общественной и политической жизни.

К своей работе вы всегда подходите с душой, проявляя свойственные женскому характеру инициативность, целеустремленность, ответственность, профессионализм, а главное - женскую мудрость. Среди вас есть руководители крупных предприятий и работники сельского хозяйства, инженеры и учителя, экономисты  и бухгалтеры.
Вместе с тем, вам нет равных в отраслях, традиционно считающихся женскими, - в образовании, здравоохранении, культуре и в сфере социального обслуживания. Именно вы обеспечиваете всех жителей нашего района качественными социальными услугами, окружаете заботой, щедро дарите тепло своей души. Ваша проницательность, интуиция и активность дают начало смелым проектам в различных сферах. Ваши профессиональные качества вызывают уважение и восхищение. Вы – наша надежда и опора. 

Вы вдохновляете нас, мужчин, на ратные и трудовые подвиги, укрепляете в нас веру в собственные силы, удерживаете порой от необдуманного поступка. Возможно, мы слишком многого требуем от вас – ведь вы наравне с мужчинами заняты на работе, заботитесь о благополучии семьи и детей. И при всем этом всегда стараетесь прекрасно выглядеть! 

Дорогие женщины! Вы всегда стремитесь изменить мир к лучшему, сделать его чище и светлее. Только опираясь на вашу поддержку и жизненный опыт, мудрость, нежность и терпение, мы сможем сделать наши семьи счастливее, а мир - добрее и богаче!

Трудно найти слова, чтобы выразить всю глубину нашей мужской признательности и любви к вам. И какие бы возвышенные слова не звучали сегодня в ваш адрес, всё равно их недостаточно, чтобы выразить наше восхищение вашей красотой, умом, мудростью и трудолюбием.

От всей души поздравляю вас с праздником - Днём 8 Марта! Всегда оставайтесь нежными, обаятельными и красивыми! Пусть вас всегда окружает доброта и любовь ваших близких, а в ваших семьях царят мир, счастье и благополучие! Любите и будьте любимыми всегда! 

С праздником весны Вас, дорогие женщины!
