Отчет Главы 
муниципального образования  Руднянский  район
Смоленской области о результатах своей деятельности, деятельности Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области за 2021 год

           Отчет Главы муниципального образования Руднянский район Смоленской области представлен в соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Руднянский район Смоленской области, утвержденным решением решением Руднянского районного представительного Собрания от   «27» июня 2005г. № 33 и действующим законодательством.
Деятельность Главы Руднянского района и Администрации муниципального образования были направлены на выполнение задач социально-экономического развития района: реализацию национальных проектов, решение вопросов местного значения, исполнение переданных государственных полномочий.
Уважаемые жители Руднянского района!
Мы провожаем в историю 2021 год, год непростой, наполненный  важными и значимыми событиями. К сожалению, он, как и предыдущий,  проходил в условиях ограничительных мероприятий,  связанных  с  распространением коронавирусной  инфекции.
Важным политическим событием 2021 года стали выборы депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва.
          В выборах приняло участие около 10,0 тысяч руднян. По результатам голосования 5-процентный барьер прошли политические партии – Единая Россия, Коммунистическая партия Российской Федерации Либерально демократическая партия и Справедливая Россия. Среди кандидатов по Руднянскому району максимальное количество голосов - 60,4% набрал Сергей Иванович Неверов.  
Слова признательности и благодарности адресую сегодня членам избирательных комиссий, наблюдателям, сотрудникам правоохранительных органов, всем, кто работал в эти дни и следил за тем, чтобы голосование проходило честно, открыто, без нарушений.
В октябре этого года  жители Руднянского района активно участвовали во Всероссийской переписи населения. Это мероприятие проводилось на всей территории Российской Федерации  по единой государственной статистической методологии в целях получения обобщённых демографических, экономических и социальных сведений.
В настоящее время идет обработка данных, окончательные итоги переписи планируют подвести в конце 2022 года. 
Полученная информация необходима для принятия важных государственных решений: от разработки масштабных федеральных и региональных программ до строительства отдельных объектов инфраструктуры – дорог, школ и больниц. Итоги переписи определят социально-демографическую политику государства и создадут условия для дальнейшего развития регионов и страны в целом.
Несмотря на все объективные сложности в уходящем году нам  многое удалось осуществить во всех сферах жизнедеятельности района. 


СОЦИАЛЬНО-ДЕМОГРАФИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ, 
КАДРОВЫЙ ПОТЕНЦИАЛ
К сожалению,  демографическая ситуация не может нас радовать. В районе проживает 21,9 тыс. человек, в городских поселениях – 12,5 тыс. человек, в сельских более 9 тыс.человек.  
Численность женщин  11,8 тыс.  человек, мужчин 10,1 тыс. человек. За год родилось 80 детей, на 10 детей меньше по сравнению с прошлым годом, умерло  496 человек, что на 22 человека больше уровня прошлого года. 
           К сожалению,  эпидемиологическая ситуация негативно отразилась на рынке труда. Предприятия оптовой и розничной торговли, сферы строительства, общественного питания, малого и среднего  бизнеса  после введения режима повышенной готовности в связи с распространением коронавирусной инфекции претерпели  серьезные сбои в работе. 
	В службе занятости населения  в настоящее время зарегистрировано 830  безработных, тогда как заявленная организациями и предприятиями потребность в работниках составляет более 100  вакансий.  Уровень безработицы  составил 1,65  %.
[bookmark: _Hlk90307188]Среднесписочная численность работников крупных и средних предприятий на конец  2021 года  составила 5,0 тыс.  человек. 
Среднемесячная  заработная плата работников крупных и средних предприятий муниципального образования по итогам 2021  года  увеличилась на  3 %, сейчас она   составляет 27, 3 тыс. рублей.

БЮДЖЕТ
Главным инструментом проведения социальной, финансовой и инвестиционной политики на территории муниципального образования является районный бюджет. 
Направленность бюджета, как и в предыдущие годы, была и остается социальной.      
Ожидаемое исполнение бюджета района по доходам за 2021 год составляет 453,4 млн. руб., в т.ч. собственные доходы – 90,2 млн. руб. (20%). 
Особое внимание уделяется контролю за своевременным поступлением налоговых платежей в бюджеты всех уровней, выплатой заработной платы и ее величиной. Основным налогом доходной части бюджета является налог на доходы физических лиц. Поступление этого налога составило около 68,0  млн. руб. (75%). Основными налогоплательщиками являются: ООО «Промконсервы», ОБГУЗ «Руднянская ЦРБ», ПАО МРСК «Центра, ООО «Грин Лайн»; СОГБУ «Управление областных автодорог»; ООО «Роствест».
Значителен объем поступивших налогов на совокупный доход, уплачиваемых индивидуальными предпринимателями, сельхозпредприятиями, крестьянско-фермерскими хозяйствами и организациями района, выбравшими данный вид налогообложения. Исполнение по этому виду дохода составило 11,2 млн. руб., что составляет 12%.
Неналоговые доходы районного бюджета составили более 5 млн. руб., из них:
-2,5 млн. руб. - доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности;
-1,6 млн.руб. – доходы  от продажи материальных и нематериальных активов. 
Из общей суммы расходов на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы будет направлено 300,7 млн. руб., что составило  66,3 %,
на оплату топливно-энергетического комплекса направлено 29,5 млн. руб. или 6,5%.         
На развитие системы образования района в 2021 году выделено 233,9 млн. руб. или 51,6 % от общей суммы расходов.
Расходы по отрасли культуры составили 66,9 млн. руб. или 14,8 %.
Бюджетная политика в предстоящем году также будет направлена на повышение эффективности расходования бюджетных средств, сокращение объема неэффективных расходов, обеспечение сбалансированности и устойчивости районного бюджета.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ
       Промышленность – важная составная часть хозяйственного комплекса района, ведущая роль которой определяется  решением вопросов занятости и обеспечения нужд населения высококачественными товарами и поступлением налогов в бюджеты всех уровней. 
       Сохранение действующих предприятий, наращивание темпов роста объема производственной  продукции, повышение ее качества, сохранение рабочих мест, является важным фактором, влияющим на благосостояние жителей района.
Структура промышленности района характеризуется наличием разных отраслей.   Наибольшее влияние на экономический потенциал района оказывает пищевая промышленность. Ее удельный вес составляет более 60 процентов  в общем объеме промышленной продукции. Успешно работают на рынке промышленные предприятия по производству металлических, пластмассовых изделий, обуви и химическое производство.   
В текущем  году  промышленными предприятиями произведено продукции  на сумму около 5-ти миллиардов рублей. Данный показатель не изменился в сравнении с прошлым  годом.
          Предприятие  «Промконсервы» (генеральный директор Горбань Игорь Алексеевич) – одно из  крупнейших российских производителей сгущенного молока и овощных консервов. На предприятии трудятся 582 человека. За год   произведено продукции на сумму 2,6  млрд. рублей.
            На  ООО «Промконсервы» производится техническое перевооружение производства, внедряются новые технологии. В текущем году инвестиции на покупку машинного оборудования составили более 14,0 млн. рублей.
             На территории района успешно развивается предприятие по выпуску жестяных банок –– «Руднянский тарный комбинат» (директор Молодых Дмитрий Леонидович). В рамках модернизации и развития производства открываются новые цеха, закупается высокопроизводительное оборудование. Почти половина продукции тарного комбината используется предприятием «Промконсервы». За год  выпущено около 300,0  млн.  жестяных банок, на сумму  1,4 млрд. руб., что составляет 104% к уровню прошлого года. Сейчас на предприятии трудится  более 100 человек.
Хлебокомбинат Руднянского райпо (директор Онойко Николай Николаевич) выпускает хлеб и кондитерские изделия, которые пользуются спросом у  жителей нашего района и за его пределами.  Предприятием выпущено продукции на 30,0 млн. рублей ( на уровне прошлого года).  
	 Мужская и женская обувь, производимая предприятием  «Роствест» (директор Селюков Дмитрий Васильевич),  востребована  как в самом Руднянском районе, так и на всей территории России. Доступные цены и высокое качество обуви пользуются спросом  у покупателей. 	Количество работающих на предприятии - 51 человек. Выпущено продукции на сумму 113,0 млн. рублей.  
             Около 25 лет в городе Рудня работает предприятие  ООО «Агросистема» (генеральный директор Корнейчик Сергей Геннадьевич), где трудится более 100 человек. За текущий год предприятием произведено продукции  на   680,0 млн. руб., что составляет 122 % к анализируемому периоду 2020 года.   В бюджеты всех уровней уплачено около 60,0 млн. руб., в том числе в местный бюджет более 6,0  млн. руб.
            Предприятие ООО «Агросистема»  является производителем  вентиляционных гибких шахтных труб. Производственные мощности позволяют выпускать до 40,0 тыс. м/п шахтных труб в месяц. 
             Потребителями на протяжении последних 10 лет являются крупные корпорации России  (ПАО «ГМК «Норильский никель», ООО «Распадская угольная компания»,  ПАО «Уралкалий», АО АК «Алроса», ПАО «СУЭК», ПАО «Бурятзолото», АО "Апатит"), а также  предприятия Украины, Республики Казахстан, Эстонии и другие. 
В поселке Голынки осуществляет деятельность предприятие ООО «Производственно-коммерческая фирма «Еврогласс» (руководитель Боровиков Игорь Витальевич), выпускающее термометры. За истекший период 2021 года предприятием было выпущено 600,0 тысяч шт. термометров на сумму 6,2 млн. руб., что на уровне прошлого года. На предприятии трудится 10 человек.  Ожидаемое производство за 2021 год составит 8,2 млн. руб.
   На протяжении многих лет на территории района успешно работает на рынке  предприятие «Майдан» (директор Густинович Василий Григорьевич), которое выпускает  комплектующие для пластиковых окон. Предприятие  применяет новейшее технологическое оборудование и обладает большими производственными площадями. Количество квалифицированных сотрудников составляет более 100 человек. За год было выпущено около 300 млн. штук комплектующих на общую сумму более 250 млн. рублей.  
В г. Рудня успешно функционирует предприятие по выпуску косметической продукции - «Северина-Групп» (генеральный директор Коробов Денис Михайлович), где трудятся более 60  человек.  Предприятием было выпущено косметической продукции на сумму 30,0 млн. рублей.  
          В д. Чистик на протяжении нескольких лет успешно работают  два малых предприятия. Это «Современные промышленные технологии», на котором производятся комплектующие к обуви и «Элит Металл», выпускающее металлические полотенцесушители. За год этими  предприятиями произведено продукции на сумму более 100 млн. руб., что составило 142% в действующих ценах к уровню прошлого года.
На территории района успешно осуществляют хозяйствен-ную деятельность и другие  малые и средние предприятия.
Уверен, что  претворение  в жизнь программ модернизации, технического и технологического перевооружения производства поможет экономике района выйти на новый уровень развития.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
Сельское хозяйство является важной отраслью экономики муниципального образования. Продовольственная безопасность, благополучие и качество жизни населения напрямую зависят от развития аграрного сектора. На территории Руднянского района – 25 сельхозпредприятий, где трудится 170 человек, в том числе 17 фермеров.
        Общая площадь сельхозугодий района составляет 94,4 тыс. га, в том числе пашни 63,8 тыс. га. 
В 2021 году  посеяно 2546 га озимых культур и 9662 га – яровых.
Валовое производство продукции сельского хозяйства  составило 0,7 млрд. рублей во всех категориях хозяйств. Тружениками села  произведено 11,8 тыс. тонн зерна при урожайности 23,6 ц/га. 
В этом году увеличены посевы рапса и картофеля.  Произведено  717,0 тонн картофеля, (155% к уровню прошлого года). Урожайность составила 224ц/га.
Благодаря плодотворной  работе  и высокой урожайности фермерского хозяйства ИП Михалутина С.Е.  в этом году удалось в полном объеме обеспечить картофелем  бюджетные организации района и предприятия торговли.
Поголовье КРС составляет 4139 голов во всех категориях хозяйств, в том числе 1772 голов коров. Хозяйства  обеспечены кормами, заготовлено 28,8 ц кормовых единиц на 1 условную голову. Надеемся, что с учетом динамичного развития существующих и вновь созданных сельхозпредприятий появится тенденция увеличения количества имеющегося поголовья скота.
     Животноводы района сохранили положительную динамику увеличения надоя молока на фуражную корову - 3012 кг. Самые высокие надои в  уходящем году в хозяйствах ИП Прудовский С.П. (5539 кг), ООО им. Мичурина (4718 кг), ООО «Мопр» (4616) кг. 
Наилучших результатов в сельскохозяйственной отрасли в 2021 году  достигли  ИП Прудовский С.П.,  ИП Алексанян А.П., ИП Михалутин С.Е. 
Основная задача тружеников села – добиваться устойчивых урожаев и высоких надоев молока, но для значимых результатов работы нужны определённые вложения, поэтому необходимо привлекать инвесторов и решать вопрос расширения используемых земель сельскохозяйственного назначения. В связи с этим в первую очередь необходимо усилить работу по выделению невостребованных земельных долей в муниципальную собственность с целью дальнейшей передачи в аренду  или продажи сельхозпредприятиям.
В этом году право муниципальной  собственности зарегистрировано на 20,0 тыс. га, что на 2,8 тыс. га больше к уровню прошлого года.  Продолжается работа по оформлению земель сельскохозяйственного назначения в долгосрочную  аренду.  ООО «Нива», ООО «Мопр», ИП Алексанян А.Т. оформлено  почти 3,0 тыс. га.  Приобретено в собственность - 6,1 тыс.га. 
Ежегодно более 10,0 млн. руб. выделяется  из федерального бюджета на проведение культуртехнических мероприятий, выполнены  работы на площади около 1,0 тыс. га. 
Техническое перевооружение сельскохозяйственного производства, модернизация отрасли, господдержка и выделение субсидий являются важной составляющей успешного развития сельского хозяйства. 
  Губернатором области Алексеем Владимировичем Островским возобновлена господдержка модернизации отрасли, что позволило сельхозпредприятиям района  приобрести технику за собственные средства и в лизинг. В текущем году на развитие сельскохозяйственного производства выделено субсидий в размере 11,5 млн. руб.
      Несмотря на дефицит денежных средств, за последние годы проводятся работы по восстановлению животноводческих помещений. Проведена реконструкция животноводческой фермы в  д.Баботки (ИП Алексанян Т.А.).
С октября 2021 года в районе  зарегистрировано ООО «КВВ-АГРО» (руководитель Беликов Юрий Михайлович). Данное предприятие планирует заниматься выращиванием зерновых, зернобобовых культур и разведением молочного крупного рогатого скота. В настоящее время ведется   строительство современного зерносушильного комплекса  в д. Кругловка, освоено 150 млн.  Предприятием ООО КВВ - Агро» за счет собственных средств приобретено 24 единицы техники  на сумму почти 80,0 млн. руб.
Индивидуальные предприниматели  ИП Алексанян А.Р., ИП Храмеев П.С., ООО «Мопр»,  ИП Корнейчик И.И.,СПК «Нива» обновили машинно-тракторный парк. Приобретено 7 единиц техники на сумму 20,0 млн. рублей.
      В дальнейшем повышение качества жизни труда на селе, повышение плодородия земель сельскохозяйственного назначения и освоение неиспользуемой пашни,  привлечение инвестиций  позволит повысить производительность труда, поможет создать на селе  новые рабочие места и улучшить жизнь селян.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК
Потребительский рынок товаров и услуг является одним из значимых сегментов экономики, обеспечивающий жизнедеятельность и благополучие населения Руднянского района. Состояние и развитие потребительского рынка оказывают значительное влияние на общеэкономическую ситуацию в районе.
В районе созданы благоприятные условия, способствующие развитию торговой сети, путем расширения и укрупнения существующих торговых объектов, а также открытия новых, что ведет к увеличению объемов товарооборота предприятий торговли и бытовых услуг.
 Данная сфера наиболее пострадала от последствий пандемии из-за падения потребительского спроса, а также из-за ограничительных мероприятий.  Но вместе с тем, уровень обеспеченности населения торговыми площадями, входящий в число индикаторов, отражающих качество жизни населения района, остается на прежнем уровне.
К сожалению, нельзя не отметить снижение роли потребкооперации, ранее обеспечивающей сельское население товарами первой необходимости.    
По–прежнему на территории района увеличивается количество предприятий розничной торговли, расширяется ассортимент реализуемых товаров, в том числе продукции местных производителей, улучшается качество обслуживания, вводятся современные технологии, создаются новые рабочие места. В текущем году потребительский рынок Руднянского района пополнился рядом объектов розничной торговли: магазин «Рыбная лавка», «Тимьян» и «Цветы», кондитерская «Эдем» и кафе «Клевер» и другие.
Объем оборота розничной торговли за истекший год сохранился и составил 637,0 млн. рублей.
        Вместе с тем Администрации района  необходимо и дальше проводить планомерную  политику,  направленную на активное развитие стационарной торговли, сферы услуг и упорядочение нестационарной торговли.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО
Большое внимание в Руднянском районе уделяется развитию предпринимательства.  Вклад субъектов малого и среднего бизнеса в экономику района с каждым годом становится более весомым. 
В настоящее время на территории района зарегистрированы и осуществляют свою деятельность более 800 субъектов предпринимательства, охватывающих практически все отрасли экономики.
Наибольшее развитие получили такие сферы деятельности, как оптовая и розничная торговля, обрабатывающее производство, ремонт автотранспорта и грузоперевозки.
Среднесписочная численность работников предприятий малого и среднего предпринимательства, включая микропредприятия района, за 2021 год составила 3,7 тыс.человек.
Растет объём выпускаемой продукции, работ и услуг, улучшается их ассортимент и качество за счет внедрения новых технологий, увеличивается численность работающих в сфере бизнеса, что способствует обеспечению самозанятости и занятости населения. 
                                     
ИНВЕСТИЦИИ
Реализация планов социально-экономического развития нашего района, несомненно, требует привлечения инвестиций. За каждым рублем, который вкладывается в район, стоят новые рабочие места, налоговые поступления, развитие общественной структуры и социальная стабильность в целом.
Общий объем инвестиций, направленных на развитие экономики и социальной сферы Руднянского района в 2021 году составил 1,2 млрд. рублей капитальных вложений, в том числе:
- предприятием, осуществляющим грузоперевозки - ООО «Грин Лайн»  свыше 800,0 млн. руб. на обновление транспортных средств;
- предприятиями промышленного производства – 145,0 млн. руб. на обновление оборудования;
- в сфере здравоохранения и социальной политики -  10,0 млн. руб.
- предприятием ООО «Агросистема  за счет собственных средств за текущий год инвестировано 20,0 млн.руб. на обновление оборудования .
 -предприятием ООО «Промконсервы» за счет собственных средств приобретен автотранспорт  на сумму 14,0 млн.руб. 
 -предприятием ООО Руднянский тарный комбинат» за счет собственных средств обновлено машинное оборудование на сумму 11,0 млн.руб. 
- предприятиями сельского хозяйства – более 100,0  млн.руб.





ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
Постоянного внимания и максимальной степени ответственности требует от местной власти исполнение полномочий, связанных с созданием условий для предоставления качественных услуг населению в области жилищно-коммунального хозяйства. 
Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин в своем Послании Федеральному собранию подчеркнул: «Где бы ни жил человек, он хочет жить достойно. С безопасными и хорошими дорогами, освещенными улицами и хорошо прибранными дворами, благоустроенными, удобными
спортивными и детскими площадками. Все это определяет качество жизни наших граждан, влияет на будущее наших детей».
Обслуживанием и ремонтом систем жизнеобеспечения в районе занимаются 6 муниципальных предприятий коммунального хозяйства, 1 управляющая организация.
На территории муниципального образования на протяжении 4 лет успешно реализуется региональный проект «Комфортная городская среда»  в рамках национального проекта «Жилье и городская среда», благодаря которому в этом году в городе Рудне было выполнено обустройство зоны отдыха по ул. Киреева от дома 48 до дома 50а  и благоустройство дворовых территории домов 144, 144а, 144б по ул. Киреева. В Голынковском городском поселении оборудована  площадка для отдыха. Всего в рамках национального проекта освоено более 7,0 млн. руб.
На подготовку жилищно-коммунального хозяйства к работе в осенне - зимний период направлено более 9,5 млн. руб.
Для  решения проблемных вопросов в сфере ЖКХ из резервного фонда Администрации Смоленской области выделено 27,9 млн. рублей:
- На техническое перевооружение газовой котельной п. Голынки, замену трех автоматизированных водогрейных газовых котлов - 22,0 млн. рублей. 
При подготовке к новому отопительному сезону необходимо было заменить 3 котла в Голынковской поселковой котельной. По ходатайству руководства Руднянского района денежные средства на производство работ были выделены Администрацией Смоленской области. Газовая котельная п. Голынки была реконструирована и введена в эксплуатацию в установленные сроки.
- Разработку проектно-сметной документации  на  строительство новых модульных очистных сооружений в г. Рудне по ул. Западная – около 5,0 млн. рублей.
Выражаю слова огромной благодарности Губернатору Смоленской области Алексею Владимировичу Островскому за помощь в решении данных социально-значимых проблем.
Также  на решение жизненно –  важных вопросов в сфере ЖКХ  и благоустройство  территорий городских и  сельских поселений из резервного фонда Администрации Смоленской области выделено – 935 тыс. рублей (приобретение глубинных насосов, спил аварийных деревьев, ремонт шахтных колодцев, приобретение специализированной техники).
Продолжается газификация населенных пунктов.
В рамках реализации Программы газификации жилищно-коммунального хозяйства, промышленных и иных организаций, расположенных на территории  Смоленской области, финансируемой за счет специальной надбавки к тарифам на транспортировку газа газораспределительным организациями» в текущем году:  
- завершено строительство газопровода высокого давления от  д. Казимирово до дер. Любавичи  Руднянского района Смоленской области, протяженностью 10,7 км. 
- построен межпоселковый газопровод высокого давления до дер. Стаи Руднянского района Смоленской области», протяженность - 15,5 км;
- для газоснабжения жилых домов по ул. Мельникова, ул. Исаковского в                    г. Рудня проложен газопровод среднего и низкого давления, длина газовых сетей  составила 1,09 км. 
 В рамках данной Программы ведется разработка проектно-сметной документации  по объекту: «Распределительный газопровод для газификации жилых домов в дер. Стаи Руднянского района Смоленской области»,  протяженностью 7,83 км.  Начало строительства объекта запланировано на    I квартал  2022г.
Администацией Любавичского сельского поселения разработана проектно-сметная документация, получены заключения государственной экспертизы по объектам «Строительство водонапорной скважины и водопроводных сетей в д. Любавичи, протяженностью 9,8 км., стоимостью 71,0 млн. руб., а также «Газификация жилой зоны и объектов социально-культурной сферы в д. Любавичи», протяженностью 9,2 км., стоимостью 30,3 млн. руб. Данные объекты планируется построить по ведомственной программе «Современный облик сельских территорий» государственной программы РФ «Комплексное развитие сельских территорий» в 2022 году.
В июне 2021 года президент России Владимир Владимирович Путин подписал закон, который позволяет бесплатно доводить газ до границ земельных участков граждан. На бесплатное подключение по программе социальной газификации имеют право собственники домовладений, находящихся в границах газифицированных населенных пунктов. 
В данную программу  включено  661 домовладение из  19 населенных пунктов района     (г. Рудня, д. Березино, д. Гранки, д. Заозерье, д. Казимирово, д. Красный Двор, д. Кругловка, д. Лешно, д. Микулино, д. Переволочье, д. Плоское, д. Рыжиково, д. Смолиговка, д. Сташки, д. Тетери, д. Чистик, д. Шеровичи, д.Понизовье, п. Голынки). 
Одной из первостепенных задач органов местного самоуправления является повышение уровня и качества жизни сельского населения. 
Так, в 2020 году в с. Понизовье  построены сети водоснабжения и уличный распределительный газопровод  на сумму – 101,0 млн. руб. Администрация поселения, готовясь  к пуску газа, завершает разработку проекта  на строительство блочно-модульной газовой котельной. 
Для решения вопросов по бесперебойному и качественному водоснабжению д.Шеровичи разрабатывается  проект,  по которому планируется строительство системы водоснабжения этого населенного пункта.
В текущем году на строительство объектов инженерной инфраструктуры для физкультурно-оздоровительного комплекса из Федерального бюджета выделено более 70,0 млн.руб. В настоящее время проводится актуализация проекта. Строительство запланировано на 2022 год.
К сожалению, без проблем не обходится в любой сфере деятельности, тем более трудно представить без них сферу ЖКХ.
Острая социальная проблема, связанная с п.Голынки  -  отсутствие общественной бани. Строительство общественной бани находится на контроле в органах исполнительной, власти и мы надеемся, что в 2022 году вопрос с финансированием данного объекта будет решен.

БЛАГОУСТРОЙСТВО
Достаточно актуальна на сегодняшний день тема состояния дорог, тротуаров, остановок. Это волнует всех – и пешеходов, и автомобилистов, именно поэтому этот вопрос на постоянном контроле Администрации района. 
       Так, в соответствии с муниципальной программой «Комплексное развитие транспортной инфраструктуры на территории Руднянского городского поселения » за счет средств местного бюджета более 10 млн. рублей направлено на: 
      - разработку проектно-сметной документации на капитальный ремонт 8 дорог г.Рудни;  
- выполнение на   21 улице в г. Рудня,  общей протяженностью 20,7 км, ямочного ремонта;   
       - ремонт участка дороги от ул. Киреева к многоквартирным домам 144 А, 144Б, 144В; ул. Льнозаводской и участка дороги по ул. Западной (от остановочного пункта до городской бани);
-разработку  Проектов организации дорожного движения и паспорта дорог на 36 улиц города, общей протяженностью 33,2 км.  
        В рамках реализации государственной программы «Развитие дорожно-транспортного комплекса Смоленской области» за средства дорожного фонда Смоленской области - 19,7 млн. руб.:
- проведен ремонт участков дорог по улицам: Егорова, Советская, Парковая  и 1-му Льнозаводскому переулку.
          - выполнены работы по капитальному ремонту дорог с устройством тротуаров по улицам: Красноярская, Пирогова, Заводская. 
На круглогодичное содержание и благоустройство автомобильных дорог, находящихся в границах муниципальных образований  района,  из дорожных фондов поселений израсходовано около 9,0 млн. руб.  
В поселке Голынки в этом году за счет средств дорожного фонда поселения выполнены следующие мероприятия:
- произведен ямочный ремонт автомобильных дорог по ул. Мира и Коммунистическая;
- осуществлена подсыпка и грейдерование ул. Луговая, Октябрьская, Титова;
- произведен ремонт объездной дороги.
Общая стоимость всех выполненных работ составила 700 тыс. рублей.
В следующем году в поселке Голынки планируется произвести ремонт дорог по ул. Мира, Ленина, сметная стоимость планируемых работ составит 15,3 млн. руб.
В рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в этом году был отремонтирован участок автодороги «Демидов-Узгорки-Колышки-граница Республики Беларусь».
ДОСТУПНОСТЬ И КАЧЕСТВО ЖИЛЬЯ
В поле зрения Администрации всегда был и остается жилищный вопрос. Проблема эта в нынешних условиях очень непростая. 
         Совместно с Региональным оператором реализовывалась программа проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах. Отремонтировано 9 домов общей площадью 5,3 тыс. кв. м.:, 7 из ни в г.Рудне, 1 в д. Березино, 1 в д. Сташки. Освоено 25,5 млн. руб.  Участие в данной программе позволило улучшить условия проживания 208 гражданам в 105 квартирах.
        Благодаря реализации муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей» в текущем году 2 молодые многодетные семьи получили свидетельства на получение социальных выплат на приобретение жилья на сумму 1,7 млн. рублей.
        Все ветераны Великой Отечественной войны, проживающие на территории района, обеспечены жильем.   Всего с 2010 года сертификаты на приобретение жилья получили 311 ветеранов.
Пристальное внимание уделяет Администрация района приобретению жилья для детей – сирот. На выполнение государственных полномочий по приобретению жилья для детей сирот были выделены субвенции в сумме 12,9 млн. рублей на покупку  12 квартир. За счет сложившейся экономии денежных средств при проведении аукционов приобретено в текущем году 13 жилых помещений.

ГРАДОСТРОИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
В соответствии с областным законом от 26 ноября 2015 года № 161-з «О внесении изменения в статью 1 областного закона «О закреплении за сельскими поселениями Смоленской области отдельных вопросов местного значения» с 1 января 2016 года Администрация муниципального образования Руднянский район Смоленской области осуществляет полномочия в области градостроительной деятельности.
За 2021 год на территории муниципального образования Руднянский район выдано:
- 12 градостроительных планов земельных участков; 
- 1 разрешение на строительство;
- 3 разрешения на ввод объектов в эксплуатацию при осуществлении строительства и  реконструкции объектов капитального строительства 
- 3 акта обследования при реконструкции жилого дома по материнскому капиталу;
- 3 согласования на перепланировку или переустройство жилого помещения в многоквартирном доме;
- 18 ордеров на право производства земляных работ на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области;
- проведено 8 заседаний комиссии по землепользованию и застройке на территории Руднянского городского поселения и сельских поселений, входящих в состав муниципального образования Руднянский район Смоленской области;
 В адрес Администрация муниципального образования Руднянский район поступило 48 уведомлений о планируемом строительстве (реконструкции) ИЖС. Выдано 48 уведомлений о соответствии указанных в уведомлении о планируемом строительстве параметров объекта индивидуального жилищного.
За текущий год подано 15 Уведомлений на ввод ИЖС, введено в эксплуатацию 1850,2 кв. м. реконструированного и построенного индивидуального жилья.
В рамках реализации областной государственной программы «Создание условий для осуществления градостроительной деятельности в Смоленской области» муниципальному образованию Руднянский район была предоставлена субсидия для софинансирования расходов бюджета муниципального образования Руднянский район, связанных с разработкой генеральных планов и правил землепользования и застройки сельских поселений Смоленской области. С помощью данной поддержки областного бюджета были проведены работы по подготовке проектов генеральных планов и правил землепользования и застройки муниципальных образований Переволочского и Чистиковского сельского поселения Руднянского района и после прохождения всех необходимых согласований в соответствии с действующим законодательством в 2021 году генеральные планы и правила землепользования и застройки  были утверждены решениями Руднянского районного представительного Собрания от 20.08.2021 №130, №131.
В настоящее время проводится работа по разработке генпланов Любавичского и Понизовского сельских поселений.
В соответствии со статьей 57 Градостроительного кодекса Российской Федерации Администрация ведет Государственную информационную систему обеспечения градостроительной деятельности, в которой размещаются сведения, документы, материалы о развитии территорий, об их застройке, о существующих и планируемых к размещению объектах капитального строительства и иные необходимые для осуществления градостроительной деятельности сведения.

ТРАНСПОРТНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ 
Не менее важная задача, стоящая перед Администрацией муниципального образования - обеспечение жителей района регулярным транспортным обслуживанием. 
Бюджетом района на эти цели предусмотрено более 4,0 млн. рублей.
Пассажирские перевозки по внутримуниципальным и городскому маршруту в этом году  осуществляет ИП Ануфриенков Сергей Викторович. Проблем в транспортном обслуживании населения в районе нет.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА
Социальная сфера всегда была и остается приоритетной. Мерами социальной поддержки пользуются около 8,4 тыс. человек. Общая сумма выплат из областного и федерального бюджета за текущий год оставила около 160 млн. руб.  Семьям и одиноко проживающим гражданам района, находящимся в трудной жизненной ситуации, была оказана материальная помощь на сумму 1,5 млн. руб. Её получили 323 человека. 
Много внимания уделяется социальной поддержке семей, имеющих детей.
С января 2013 года вступил в действие областной закон № 60-З от 20.08.2012г. «О мере социальной поддержки семей, при рождении (усыновлении) 3 ребенка или последующих детей на территории Смоленской области. Размер выплаты составляет 10934 рубля. Данную выплату получают 75 семей.
С 1 января 2018 г. на основании Федерального закона  от 28.12.2017 г. №418- ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей, осуществляется ежемесячная выплата при рождении первого ребенка. Размер такой выплаты в 2021 году составил 10975 руб. Её получают 114 семей.
С 01.01.2020 г. в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 20.03.2020 №199 «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей», установлена новая мера социальной поддержки для детей в возрасте от 3 до 7 лет включительно в размере от 5487 руб. до 10975 руб., в зависимости от среднедушевого дохода на каждого члена семьи. Данную выплату получают более 600 семей.
929 семей, начиная с 2008 года, получили сертификат на областной материнский капитал. Распорядились средствами капитала 586 семей и практически все семьи направили средства капитала на улучшение жилищных условий. 
С 2012г. 49 многодетным семьям бесплатно предоставлены в собственность земельные участки для индивидуального жилищного строительства.
В этом году продолжилась работа по круглогодичному оздоровлению детей, которое прошли 293 ребенка.
Одним из учреждений, оказывающих социальные услуги гражданам пожилого возраста и инвалидам, является Рудняский комплексный центр социального обслуживания населения. 360 человек находятся сегодня на обслуживании в Центре, из них 96 человек – инвалиды.
 Приоритетной установкой в работе социальных работников данного учреждения является сохранение возможности пребывания пожилых граждан и граждан с инвалидностью в привычной домашней среде при одновременном обеспечении возможности получения квалифицированной помощи и поддержки, а также обеспечения ухода за теми, кто утратил способность самостоятельно обслужить себя в быту.  
 
Образование
Один из главных приоритетов социально-экономической политики в нашей стране -  развитие системы образования. 
Образование района представлено 17-ю учреждениями различного уровня, включающих 4 детских сада; 1 начальную, 4 основных, 5 средних общеобразовательных школ;  2 учреждения дополнительного образования; 1 организацию спорта.
В 34-х объединениях учреждений дополнительного образования по 9-ти направлениям обучается566 учащихся.
Дошкольным воспитанием охвачено 436 детей. В Казимировской, Чистиковской и Березинской школах открыты дошкольные группы. 
Указ Президента РФ о ликвидации очереди в детские сады на сегодняшний день в Руднянском районе выполняется в полном объеме: все дети от 1,5 лет, проживающие в Руднянском районе, имеют возможность получать доступное дошкольное образование.
Численный состав обучающихся составляет  1619 человек. 
Благодаря реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» в течение последних 2-х лет удалось отремонтировать спортивные залы городских школ, на эти цели израсходовано более 2,9 млн. руб.
В рамках реализации регионального проекта «Современная школа» с 1 сентября начал  свою работу Центр образования естественно-научной направленности в Голынковской школе, обновленные классы обеспечены новым современным оборудованием для проведения уроков физики, химии и биологии. На эти цели израсходовано более 2,0 млн.руб. 
В рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» в Березинскую, Чистиковскую и школу №2 г.Рудни поступила современная оргтехника.  До 2024 года оргтехника поступит во все общеобразовательные организации района.  
С целью решения проблемы занятости несовершеннолетнего населения на территории Руднянского района в летний период трудоустроено38 несовершеннолетних граждан в возрасте от 14-ти до 17-ти лет. На эти цели израсходовано более 108,0 тыс.руб.
Одной из наших главных задач остается сохранение жизни и здоровья обучающихся. Для организации бесплатного подвоза 167 обучающихся к месту обучения и обратно используется 7 «школьных» автобусов, в 2021 году новый автобус получен  Свердловской основной школой. 
На организацию ежедневного бесплатного питания 675-ти обучающихся 1-4 классов из бюджета муниципального образования выделено 4,0 млн.руб. В лагерях отдыха с дневным пребыванием на базе 2-х общеобразовательных учреждений отдохнуло 238 детей. На эти цели израсходовано более 600,0тыс.руб.консолидированного бюджета.
Одно из важных направлений работы Администрации района – поддержка одаренных детей и творческих инициативных педагогов. В 2021 году успешно выдержали экзамены и получили документ о среднем общем образовании 72 выпускника, 12 - по итогам учебы награждены золотыми медалями. Двум наиболее успешным учащимся присвоено звание Лауреата областной стипендии имени князя Смоленского Романа Ростиславовича и 4-м - Лауреат  муниципальной районной премии имени Героя Советского Союза М.А. Егорова.  
В районе сложилась многолетняя успешная практика духовно-нравственного и патриотического воспитания подрастающего поколения. 
Для успешной реализации молодежной политики  при Администрации муниципального образования Руднянский район функционирует Молодежный Совет, волонтерский штаб «Добрые сердца», Российское движение школьников, общественное движение -  «ЮНАРМИЯ», молодежный поисковый отряд «Авангард». 
Более 4,0 тыс. жителей района систематически занимаются физической культурой и спортом.  Для организации занятий спортом и физической культурой населением в районе имеются:  стадион, 12 спортивных залов, 15 плоскостных спортивных сооружений. При поддержке ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и депутата Госдумы Сергея Ивановича Неверова завершен ремонт стадиона г.Рудни.  завершен ремонт стадиона г.Рудни. На эти цели израсходовано 11,0 млн. руб. 
К недавно построенной площадке ГТО добавилась современная  профессиональная беговая дорожка и периметральное ограждение стадиона, которое сегодня крайне необходимо в рамках антитеррористической защищенности объекта спорта. Его наличие позволит проводить спортивные соревнования не только районного, но и областного уровней. 
Наши спортсмены достойно представляют район на областных соревнованиях. Ряд мероприятий стал визитной карточкой района. В том числе: соревнования по лыжным гонкам «Руднянская лыжня-2021», открытый турнир по волейболу 	памяти В.И. Рыжиченкова, бывшего начальника УВД Смоленской области, генерал-майора милиции, депутата Смоленской областной Думы, награжденного высшей наградой Руднянского района «За заслуги»,  турнир по волейболу, посвященный подвигу 6-ти Героев-минеров. Особой популярностью, массовостью и зрелищностью среди жителей района также пользуются детские шахматные турниры, соревнования по мини-футболу среди учащихся Спортивной школы, товарищеские встречи по хоккею.
Также, ребята, занимающиеся в спортивно-патриотическом клубе «Витязь»,  ежегодно участвуют в областных соревнованиях по рукопашному бою и занимают призовые места. 
В 2021 году команда спортсменов района в 1-й группе районов по итогам восьми видов программы заняла 4 общекомандное место (из 10 команд) в 42-й Спартакиаде муниципальных образований Смоленской области. 
С 2017 года на базе спортивной школы функционирует Центр тестирования общероссийского движения «Готов к труду и обороне!». 
 В 2021г.,  211 чел. выполнили нормативы на значок ГТО, 55 из них старше 18-ти лет.На золотой значок выполнили нормативы 176 чел., на серебряный, 18 чел. на бронзовый значки ГТО – 17.
По итогам года 93-м воспитанникам спортивной школы присвоены массовые разряды.
 Администрация муниципального образования всегда поддерживала и будет поддерживать развитие спорта на территории района, укреплять материально-техническую базу, ремонтировать спортивные залы, вводить в действие новые спортивные объекты.
Задачи, стоящие перед системой образования и в дальнейшем, будут  решаться в соответствии с заданными показателями и имеющимися ресурсами, с учетом  стратегических ориентиров Указов Президента Российской Федерации и национального проекта «Образование». 
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Здравоохранение
         Коронавирусная инфекция изменила привычный ход жизни и стала серьезной угрозой жизни и здоровью каждого из нас. В течение 2-х лет учреждения здравоохранения района работают на пределе возможностей, оказывая экстренную и неотложную помощь населению.
       Прежде всего, хочу выразить искреннюю благодарность всем врачам, медсестрам, работникам службы скорой помощи, младшему медицинскому персоналу, всем, кто противостоит распространению коронавирусной инфекции, находится на переднем крае борьбы с эпидемией, спасая жизни людей. 
       Сегодня, основная задача здравоохранения, определенная Президентом России, - повысить доступность учреждений первичного звена – ФАПов, поликлиник, районных больниц.  
       Медицинская помощь населению обеспечивается районной больницей, Голынковской городской поликлиникой, Понизовской участковой больницей и 14-ю ФАПами. С сентября 2021 г. после получения лицензии на медицинскую деятельность начали работу новые фельдшерско-акушерские пункты в д.Волково и д.Чистик, оснащенные современным оборудованием. Не сомневаюсь, что эти объекты существенно повысят качество медицинского обслуживания населения. 
      Несмотря на всю сложность складывающейся санитарно-эпидемиологической ситуации, проведена диспансеризация взрослого и детского населения, было осмотрено 1878 детей и 1889  взрослых, 212 человек, переболевших коронавирусом, прошли углубленный медосмотр. 
      В настоящее время активно ведется работа по вакцинации жителей района против коронавирусной инфекции. Привито уже 64% взрослого населения. Только создание коллективного иммунитета сможет остановить развитие пандемии, поэтому прошу отнестись к вопросу вакцинации максимально серьезно.      
        Продолжена работа по улучшению материально-технической базы Руднянской ЦРБ. На сумму 4,0 млн. рублей приобретены 2 станции для улучшения рентгеновской визуализации.  2,5 млн. рублей направлено на ремонт первого этажа поликлиники. Обновился автопарк центральной районной больницы: получена новая машина скорой помощи, укомплектованная необходимым для поддержания жизни оборудованием. Это, безусловно, повысит оказание своевременной специализированной помощи населению.
 По-прежнему одной из основных проблем системы здравоохранения района остается нехватка медицинских кадров. Укомплектованность врачами составляет -39 %, средними медицинскими работниками -51 %. Надеемся: и эта проблема будет решена. 
 Несмотря на то, что полномочия по организации оказания медицинской помощи населению переданы с муниципального уровня на субъект Федерации, Администрация района не снимает с себя ответственности за  организацию обслуживания нашего населения и качество предоставляемых услуг. Все возникающие в сфере здравоохранения вопросы решаются совместно с руководством Руднянской центральной районной больницы.

Культура
Структура учреждений культуры в 2021 г. осталась без изменений.  Населению района услуги организаций культуры оказывают детская школа искусств, исторический музей, 15 библиотек, 21 Дом культуры. 
В связи с эпидемиологической ситуацией работа учреждений культуры проходила в основном в онлайн режиме. В социальных сетях транслировались как крупные районные мероприятия, которые смогли просмотреть тысячи людей по всей стране, так и еженедельные онлайн викторины, онлайн мастер-классы. 
В этом году народный коллектив ансамбль народной песни «Березяночка» стал Лауреатом 1 степени фестиваля-конкурса любительских творческих коллективов «Наследники традиций».
Продолжит свою работу  «Клуб золотого возраста», открывшийся в прошлом году в социально-культурном центре. Пожилые люди теперь могут встретиться, пообщаться и обсудить насущные вопросы.
Продолжилась работа по укреплению материально-технической базы учреждений культуры.
При содействии депутата Государственной Думы Сергея Ивановича Неверова в п. Голынки капитально отремонтирован подростковый клуб «Юность» на сумму более 9,0 млн. руб. Сегодня клуб «Юность» - это обновленное культурно-досуговое учреждение, в котором созданы современные, комфортные условия для развития творческих и интеллектуальных способностей детей и подростков.
В рамках национального проекта «Культура» выполнен капитальный ремонт Березинского Дома культуры на сумму 4,0 млн.руб. Учреждение полностью адаптировано для лиц с ограниченными возможностями.
По Федеральному проекту Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» «Культура малой Родины» на сумму 400 тыс.рублей. для зрительного зала Березинского ДК приобретены стулья и занавес. Около 400 тыс.рублей направлено на ремонт Любавичского Дома культуры  и 950 тыс. руб. на ремонт фасада Голынковского ПДК. В 2022 году планируем ремонтные работы в Голынковском ПДК, которые ведутся поэтапно на протяжении 3 лет, завершить. На эти цели нам необходимо 600,0  тыс.рублей. Планируется завершить эту работу в будущем году. 
Надеемся, что в будущем году ограничительные мероприятия в связи с распространением на территории Смоленской области коронавирусной инфекции,  будут отменены, и учреждения культуры будут работать в привычном для всех режиме.

РАБОТА С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН 
Работа с обращениями граждан занимает особое место в деятельности Администрации. В 2021 году в Администрацию поступило 467 письменных обращений граждан и обращений граждан в форме электронного документа, что на 264 обращения меньше, чем за аналогичный период 2020 года (725 обращений).
Большую часть составили обращения по вопросам: жилищно-коммунального хозяйства, земельных и имущественных отношений, вопросы ремонта улично-дорожной сети, газификации, вывоза мусора, несанкционированных мусорных свалок, качества питьевой воды, уличного освещения.
Все письменные обращения граждан и обращения граждан в форме электронного документа рассмотрены в установленные законом сроки.
Одним из важных аспектов работы с обращениями граждан является организация и проведение приема граждан по личным вопросам заместителями Главы муниципального образования «Руднянский район» Смоленской области.
С января 2021 года Руднянский район подключен к системе «Платформа обратной связи». Администрацией муниципального образования Руднянский район  Смоленской области в рамках данной системы принято и рассмотрено 41 обращение.
Основными целями по совершенствованию работы с обращениями граждан в Администрации являются повышение уровня удовлетворенности заявителей результатами рассмотрения их обращений.
Сотрудниками Администрации Руднянского района освоена и на протяжении 3-х лет успешно реализуется  программа инцидент-менеджмент. Цель данной программы – мониторинг реакции органов власти на жалобы граждан в соцсетях.
«Инцидент менеджмент» следит за инфоповодами в соцсетях («ВКонтакте», Facebook, Instagram, Twitter, «Одноклассниках») и за тем, насколько позитивно воспринимаются сообществами действия местных властей. 
Мониторинг осуществляется по ключевым запросам. Программа нацелена на поиск негативных сообщений, жалоб, вопросов, отзывов, благодарностей. Результаты поступают к региональному администратору, который фильтрует необходимую для реагирования властей выдачу. Затем обращения граждан поступают в Администрацию Руднянского района. 
Наибольшее количество обращений связано с вопросами ремонта улично-дорожной сети, вывоза мусора, несанкционированных мусорных свалок и уличного освещения. За отчетный период рассмотрено 174 обращения (в 2020 году -109)  все ответы были даны в срок.
По итогам ежегодного рейтинга среди муниципалитетов региона  Руднянский район стабильно входит в тройку лидеров.


ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ МУНИЦИПАЛЬНЫХ УСЛУГ
           В рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 21.07. 2020 № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» органами местного самоуправления ведется планомерная работа, направленная на повышение качества и уровня доступности государственных и муниципальных услуг в электронной форме.  В текущем  году 46 муниципальных услуг из  числа массовых социально значимых переведены в электронный формат и доступны в режиме  онлайн гражданам на Едином портале государственных и муниципальных услуг. Количество муниципальных услуг, предоставляемых в электронном виде, за 2021 год возросло в 2,1 раза к уровню прошлого года. 
Так, в число доступных онлайн-услуг входят постановка на учет граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, организация отдыха детей в каникулярное время, согласование предоставление земельного участка, выдача разрешений на установку и эксплуатацию рекламных конструкций, а также присвоение адреса объекту адресации.
       В целях оптимизации и сокращения сроков предоставления муниципальных услуг эффективно используется система электронного межведомственного взаимодействия с федеральными органами исполнительной власти. За отчетный период органами местного самоуправления сформировано  более 9,0 тыс. межведомственных запросов.


ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ОБЩЕСТВЕННЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ
Администрация района плодотворно и конструктивно взаимодействует с общественными организациями. Это районный Совет ветеранов, женсовет, общество инвалидов, Совет ветеранов - участников боевых действий, общественный Совет. В составе этих организаций – люди с активной гражданской позицией. Деятельность этих организаций обеспечивает взаимодействие населения района с органами местного самоуправления при решении наиболее важных вопросов общественного, экономического, социально-культурного развития района. Неоценима роль общественников в патриотическом и духовно-нравственном воспитании молодежи.
Считаю, что открытое, откровенное взаимодействие с активными жителями, вовлечение руднян в обсуждение общественной жизни является основой для принятия верных управленческих решений.



ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ФЕДЕРАЛЬНЫМИ И ОБЛАСТНЫМИ СТРУКТУРАМИ, ГЛАВАМИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ 
Немаловажным для успешного социально-экономического развития района является обеспечение общественной безопасности. Жители района должны быть уверены в своей безопасности, не боясь посягательств на законные права и интересы.
Сотрудники МО МВД России «Руднянский» совместно с другими правоохранительными органами осуществляют постоянный контроль за криминогенной обстановкой. При проведении общественных и культурно-массовых мероприятий ими обеспечивается охрана общественного порядка. Реализуется комплекс мероприятий, направленных на недопущение терроризма и экстремизма.  
Благодаря слаженной работе Администрации района  и всех силовых структур: полиции, прокуратуры, районного и мирового судов, федеральной службы безопасности, службы приставов – оперативная обстановка в районе остается стабильной.
В целом же работа органов власти всех уровней была открытой, прозрачной, а главное понятной людям.
Должен заметить, огромный объем работы в решении насущных и жизненно – важных проблем, создании комфортных условий для проживания в той или иной местности, выполняют главы городских и сельских поселений. Именно на уровне глав поселений находят решение злободневные проблемы жителей. Уважаемые Главы поселений, огромное вам спасибо за работу. 
Говоря о цифрах, показателях, новых объектах и планах, я всегда помню, что за ними стоят конкретные люди со своими проблемами и заботами. Самое главное вовремя услышать проблемы и принять все меры по их решению, чтобы жители района не оставались наедине со своими вопросами. И этого я требую от своих подчиненных.
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ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ СО СРЕДСТВАМИ МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ
Для эффективной реализации информационной политики в муниципальном образовании Руднянский район  более 15 лет  функционирует  свой сайт, систематически разрабатываются электронные материалы, отражающие культурные, социально-экономические, политические  события в жизни района.
На страницах сайта муниципального образования Руднянский район Смоленской области  граждане могут познакомиться с ежедневно обновляемой базой нормативных правовых актов, муниципальными услугами и функциями Администрации, деятельностью структурных подразделений Администрации, просмотреть новостную ленту и т.д.
В 4- х социальных сетях – Вконтакте, Одноклассники, Фейсбук и Инстаграм  созданы официальные группы «Руднянский район Смоленской области», в которых в ежедневном формате публикуются новости о событиях в жизни Руднянского района.  Наибольшей популярностью у жителей пользуется группа в социальной сети «Одноклассники»: у данной группы почти 6,0 тыс. подписчиков.
Еженедельно издается районная газета «Руднянский голос», в которой также освещается жизнь нашего Руднянского района, поднимаются проблемы, рассказывается о трудовых подвигах руднян, о людях, которые вносят наибольший вклад в социально-экономическое развитие района.  Тираж газеты не изменяется на протяжении ряда лет и составляет 2,6 тыс. подписчиков.
Все это помогает отражать новости жизни района, знакомить население с нормативными правовыми актами и документами.
Уважаемые жители Руднянского района!
       Позади еще один год напряженной работы. Не все, но многое нам многое удалось сделать в нём. Достигнутые районом успехи - это результат упорного и эффективного труда руководителей, специалистов, трудовых коллективов и активных жителей. Вместе мы строим дороги, обустраиваем территории, модернизируем учреждения социальной сферы и другие объекты. Только общими усилиями мы сможем обеспечить стабильность в развитии района. Залогом этого служит ответственная политика, своевременное решение стоящих перед нами задач и совместная работа всех ветвей власти.
      Подводя итоги работы во всех сферах жизнедеятельности района, выражаю благодарность всем, кто работал на благо района, своим каждодневным трудом вносил вклад в успех общего дела.
	Позвольте мне, уважаемые рудняне, от вашего имени выразить благодарность Администрации Смоленской области и лично Губернатору Алексею Владимировичу Островскому, депутатам Смоленской областной Думы Евгению Ивановичу Максименко и Андрею Викторовичу Моргунову за помощь поддержку в наших делах и начинаниях.
	Слова признательности адресую депутатам представительного Собрания под руководством Председателя Людмилы Никифоровны Диваковой, депутатам Советов депутатов городских и сельских поселений. 
Уважаемые рудняне!
Подводя итоги уходящего 2021 года, мы  понимаем,  что  много вопросов можно решить сегодня  и  сейчас,  а  есть  такие,  которые  требуют  долговременной перспективы.  Работа  Администрации района,    органов  местного  самоуправления  и  всех  предприятий, учреждений, организаций  будет  нацелена  на  решение  главной  задачи – сделать  Руднянский  район  лучшим. Успешность  этой  работы во  многом  зависит  от  совместной  работы населения  района и власти! Уверен: наши сплочённость  и настрой на успех позволят преодолеть любые трудности.  
      От всей души желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, мира,  успехов на благо родного района, области и всей страны. Пусть новый год станет временем благополучия и процветания, выполненных планов и оправданных надежд, принесет ваши дома только хорошее, светлое и прекрасное.  
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