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Уважаемые рудняне,  дорогие гости!


Вот и подходит к своему завершению 2014 год.  По сложившейся доброй традиции в преддверии Нового года мы оцениваем достигнутые результаты, выявляем существующие проблемы и определяем основные задачи и направления нашей деятельности на предстоящий период.

Анализируя социально-экономическую ситуацию  развития  района, следует отметить, что, несмотря на дефицит бюджета, нам удалось продолжить начатые преобразования и обеспечить достойную жизнедеятельность населения района. Происходящие преобразования касались всех сфер нашей жизни: муниципальной собственности, жилищно-коммунального хозяйства, земельных вопросов, образования, культуры, здравоохранения, а также вопросов социальной поддержки населения. В целом мы успешно справились с поставленными задачами. 

Демографическая ситуация


Важнейший фактор социально-экономического развития – демографический трудовой потенциал, поскольку успех экономического развития во многом определяется ролью человека как главной производительной силы общества, его трудовыми способностями и возможностями реализации.


На территории района проживает 24тыс. человек. Населения в трудоспособном возрасте составляет 55% от общей численности населения, 32% – старше трудоспособного возраста и 13% – население моложе трудоспособного возраста.


Демографическая ситуация в районе характеризуется снижением уровня смертности, и повышением уровня рождаемости, абсолютное число смертей уменьшилось на 24, число рождений  увеличилось  на 12 человек.

Однако,  в районе сложилась устойчивая и долговременная естественная убыль населения. Превышение числа умерших над числом родившихся составило  183 человека.
Бюджет

Главным инструментом проведения социальной, финансовой и  инвестиционной политики на территории муниципального образования является районный бюджет.

В 2014 году  вся наша работа была направлена  на  повышение эффективности расходования бюджетных средств, сокращение объема неэффективных расходов, обеспечение сбалансированности и устойчивости  районного  бюджета.

Бюджет района на 2014год  запланирован  в сумме    31, 5 мил. руб. Основная часть расходов бюджета – это финансирование социально-культурной сферы,  так удельный вес  расходов  на содержание учреждений образования  составляет  56,7% бюджета района;  

        организаций  культуры (дома культуры,  библиотеки, музеи) – 11%.  

Расходы на  мероприятия в области социальной политики -  7,3%. 

Приоритетным направлением  является финансирование   заработной платы. На эти цели в бюджете района запланированы средства в сумме  202 708,6 тыс. руб. или  65% в общей структуре расходов.
Вторым по значимости направлением расходов бюджета является  оплата топливно-энергетических ресурсов,  для  чего в бюджете района запланированы средства  в  сумме 23,7 мил. руб., что составляет 7,6%  расходов бюджета .      

Таким образом, бюджетные средства сконцентрированы  на безусловное выполнение задач, поставленных в Указах Президента Российской Федерации  на повышение оплаты труда работникам бюджетной сферы и повышение качества муниципальных услуг.


Не теряет своей актуальности вопрос перехода к программной структуре бюджета. В 2014 году на реализацию программ направлено 284,2 млн.руб.  или  91,2%  в общей структуре расходов. Администрацией района будут приниматься все необходимые меры для пополнения бюджета.
К сожалению, 2014 год был непростым в отношении финансового обеспечения. Большого оптимизма не вызывает и рассматриваемый бюджет 2015 года, но как и в прошедшие годы он будет социально направленным.

Особое внимание в районе на протяжении последних лет уделяется контролю за своевременным поступлением налоговых платежей в бюджеты всех уровней, выплатой заработной платы и её величиной.          

За текущий год на заседания Комиссии по налоговой политике при Администрации муниципального образования было приглашено 379 должников по налоговым и неналоговым платежам в бюджет, а также руководителей убыточных предприятий и выплачивающих заработную плату ниже прожиточного минимума. По результатам работы Комиссии была погашена задолженность по налоговым и неналоговым платежам в сумме 3,7 млн. рублей. 22 работодателя повысили заработную плату своим работникам.


В рамках единой системы организации и проведения открытых торгов заказчиками Руднянского района размещен 91 муниципальный заказ на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг  на сумму 30,5 миллионов рублей. По результатам состоявшихся торгов за 2014 год экономия за счет снижения цены товаров, работ, услуг составила более 4 млн. рублей. В рамках системы муниципального заказа района были проведены наиболее крупные торги по ремонту автомобильных дорог в городе Рудня и капитальному ремонту образовательных учреждений Руднянского района
Промышленность

           Основным притоком средств в бюджеты всех уровней остается  промышленность, которая   является одним из основополагающих факторов развития района, а также решает проблему занятости населения.

           Сегодня можно сказать, что по среднегодовым темпам роста  промышленность – одна из самых динамично развивающихся отраслей  района.

Приоритетной  отраслью  района по-прежнему является пищевая промышленность.     

Общая численность  работающих в районе  по крупным и средним предприятиям, организациям  и учреждениям составила  5437 человек, из них в промышленности занято  46%.

Слайд За 2014 год  промышленными предприятиями Руднянского района  произведено продукции  на сумму свыше 2,9 млрд. руб.,  что составляет 115 процентов к уровню прошлого года. Предприятием  ООО «Промконсервы» (генеральный директор Арбузова Надежда Ивановна)   произведено продукции на сумму 2,4 млрд. рублей, что составило 116 к уровню 2013 года. В  2014 году  на предприятии  были запущены новые линии упаковки для овощных и молочных консервов, приобретена азотная охладительная установка. Вложения составили более 6 млн. руб. Планируется модернизация с заменой оборудования двух цехов: варочного и сироповарочного. 

 Слайд      Продукция Руднянского хлебокомбината  (директор Онойко Николай Николаевич) хорошо известна не только жителям нашего района, но и далеко за его пределами. В последнее время расширилась география поставок продукции во многие районы Смоленской области. За 2014 год предприятием  ООО «Хлебокомбинат Руднянского РАЙПО» выпущено продукции на 35 млн. рублей - это 870 тонн хлебобулочных и кондитерских изделий.

В 2014 году вложения инвестиций составили  более 3 млн. руб., которые были направлены на приобретение нового оборудования,  3 ед. транспортных средств, капремонт производственных зданий.

Предприятие развивается. Для увеличения  ассортимента выпускаемой продукции планируется дальнейшее обновление  пекарного оборудования.
Слайд Мужская и женская обувь ООО «Росвест» (директор Степанян Рубен Леонович)  востребована как в самом Руднянском районе, так и на всей территории России. Предприятием, на котором работает 142 человека, выпускается доступная по цене, качественная, современная обувь - около 180 тыс. пар ежегодно. С 2014 года предприятие сотрудничает с итальянской фирмой, где закупает компоненты для изготовления подошвы.  

В перспективе  на предприятии планируется  увеличить  производство обуви, каждый сезон  обновлять  модельный ряд, а также расширять географию  поставок производимой продукции.   

Слайд Группа Компаний « Майдан» (директор Густинович Василий Григорьевич) объединяет несколько производств различного вида деятельности. Спрос на конструктивные  пластмассы  постоянно увеличивается, в связи с чем, предприятие ООО «МайданПласт» постоянно  наращивает  объемы выпускаемой продукции. За текущий год было выпущено 320 млн. штук  рихтовочных пластин, это 103 % к уровню 2013 года.
Компания за последние годы стремительно и стабильно развивается и успешно работает на рынке. Численность работающих  составляет 163 человека. 

За истекший год был реконструирован существующий цех, закуплено новое оборудование. Вложение инвестиций составило свыше 1 млн. рублей. Впереди  ремонт складских помещений, а также  дальнейшее расширение производства.

Слайд С 2011 г. в г. Рудня по ул. Западная функционирует   предприятие по выпуску косметической продукции - ООО «Северина».  Продукция торговой марки "SEVERINA®" пользуется спросом у женской части населения. За год предприятием было выпущено продукции на 91 млн. рублей, что на 30% больше, чем в прошлом году. Расширился ассортимент выпускаемой продукции, что позволило увеличить объемы производства.

За прошедший год было закуплено новое оборудование для упаковки косметической продукции и производства металлических изделий на сумму более 2 млн. рублей.

 В перспективе  на предприятии ООО «Северина» планируется наладить выпуск  металлических изделий   и современной пластиковой  упаковки для косметики, а также расширить ассортимент  косметических изделий.

Фактором, обеспечивающим успешность данных предприятий, стала четкая работа, опыт и профессионализм руководителей ведущих промышленных предприятий района, а также  добросовестное, ответственное отношение к делу простых тружеников.
На территории района успешно  осуществляют  хозяйственную деятельность и другие промышленные предприятия, на отдельных предприятиях, в связи с высокой конкуренцией на рынке,  в настоящее время  существует ряд проблем. Выход из сложившейся ситуации -  привлечение инвесторов, технологическое обновление производственных мощностей. Надеемся, что решение этих проблем окажется по плечу руководителям предприятий. 

Таким образом, основными задачами в сфере промышленной политики были и остаются решение проблем обеспечения экономического роста, поддержка эффективных собственников, сохранение объема налоговых поступлений, создание новых рабочих мест.  В целом, успех наших  предприятий – это хороший задел на будущее, мы надеемся, что дальнейшее их развитие  позволит сделать более значительный шаг в развитии нашего муниципального образования.
Сельское хозяйство

Сельское хозяйство  всегда было и остается важной отраслью экономики района.
       Мы живем в крайне непростое время – время  обретения аграрным сектором реальной независимости. Одной из важнейших задач в районе является воссоздание агропромышленного производства. Это позволит в числе прочего решить давно назревшие социальные, демографические, экономические и инвестиционные проблемы.

Наш район является сельскохозяйственным. Доля валовой продукции  сельского хозяйства района занимает в общем объеме  более 35%.  По-прежнему, ведущей отраслью остается животноводство.  Самой прибыльной продукцией является молоко, доля которого составляет более 70% от общей выручки. В текущем году надой молока на 1 фуражную корову составил 3400 кг, что составляет 102%  к уровню прошлого года. Самый высокий надой  на корову получен в ООО «Мопр»  (4900л), ИП Потапешкин Н.Н.  (3900л).

       Тружениками села в 2014 году произведено свыше 17 тысяч тонн зерна, при урожайности 21,0 ц/га. Самая высокая урожайность зерновых культур сложилась в фермерском хозяйстве Кудреватых В.Н. (32,3ц/га), ООО «Мопр» (31,0ц/га). Заготовлено по 27,7 ц. к.ед. на одну условную голову или 133% к уровню прошлого года.
       Нельзя не заметить сокращения поголовья коров, как в сельскохозяйственных предприятиях, так и в частном секторе, что влечет сокращение производства и закупок молока.

       В 2014 году сельскохозяйственным предприятиям района оказана поддержка в виде субсидий из федерального и областного бюджета в сумме 30 млн. рублей на развитие  отраслей сельского хозяйства района.

Из 20 сельскохозяйственных предприятий с положительным балансом  год заканчивают 19. Прибыль от реализации сельскохозяйственной продукции составит свыше 12 миллионов рублей, при рентабельности 15%. Стоимость валовой продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств ожидается в размере
1,4 миллиарда рублей. 
За всеми этими цифрами стоит огромный труд аграриев района,  и тому подтверждение состоявшаяся 17 декабря в г. Смоленске торжественная церемония  подведения итогов деятельности агропромышленного комплекса Смоленщины за 2014 г., и награждение Губернатором Смоленской области А.В. Островским тружеников села, добившихся наилучших результатов в своей работе. Среди них и аграрии нашего района Кудреватых Валерий Никифорович – глава КФХ, Сырбу Иван Николаевич – главный ветеринарный врач СПК Нива, Куряков Виктор Николаевич – главный агроном СПК Новая жизнь, Латушкина Марина Евгеньевна – оператор машинного доения коров ООО «Мопр», Ткачева Светлана Васильевна – оператор по исскуственному осеменению животных СПК Нива, Матюхова Галина Васильевна – аппаратчик сгущения молока ООО «Промконсервы», Романенкова Елена Викторовна – главный технолог ООО «Промконсервы»..
В тоже время в сельскохозяйственном секторе района еще много проблем  и неиспользованных резервов. Нам нужно более активно  использовать как уже традиционные механизмы государственной поддержки, включая субсидии, так и иные. Необходимо в кратчайшие сроки провести работу по подготовке инвестиционных площадок для сельскохозяйственного бизнеса по невостребованным земельным долям, остановить процесс сокращения поголовья крупного рогатого скота и коров, более эффективно заниматься льном, возродить посевы овощей.

      Учитывая новые задачи по продовольственной безопасности  в условиях санкционированного давления, даже с пониманием, что у нас  очень все непросто с финансами, необходимо увеличить ассортимент своей сельскохозяйственной продукции, тем более результат всей этой деятельности  выходит на прилавок, его видят люди. Серьезную помощь в этом должны оказать личные подсобные хозяйства, крестьянско-фермерские хозяйства и, конечно же, сельскохозяйственные предприятия района. 

Потребительский рынок  Руднянского района характеризуется как стабильный и устойчивый, имеющий достаточно высокую степень товарного насыщения  и положительную динамику развития. Платежеспособный спрос населения на важнейшие продукты питания, товары лёгкой промышленности и культурно-бытового назначения удовлетворяется в полной мере.

За 2014 год товарооборот розничной торговли составит 514 млн. рублей  или  144 %  к уровню прошлого года. 

По-прежнему, большое значение имеет деятельность Руднянского райпо, осуществляющего торговлю на селе, зачастую убыточную, а также, снабжающего жителей труднодоступных и малонаселенных деревень продуктами питания посредством развозной торговли.

Для повышения уровня и качества обслуживания населения в магазинах внедрены новые методы продажи товаров – метод самообслуживания и безналичная оплата товаров посредством банковских карт. 

Сфера малого и среднего бизнеса занимает все более весомую роль в создании благоприятного делового климата района. Субъекты предпринимательства осваивают новые виды деятельности, расширяя свое присутствие во всех отраслях экономики, способствуя увеличению налоговых поступлений в бюджеты всех уровней и объема выпускаемой продукции, работ и услуг, а также обеспечению занятости населения путем создания новых рабочих мест. 
В рамках федеральных, областных и муниципальных программ осуществляется информационная, консультационная, имущественная и финансовая поддержка субъектов предпринимательства. Администрация района организует деятельность предпринимателей в выставках, ярмарках, заседаниях «круглых столов» с участием структур, влияющих на предпринимательскую деятельность. 
 На сегодняшний день количество зарегистрированных субъектов малого и среднего предпринимательства составляет 990. Малый бизнес укрепляет свои позиции в экономике района, но его возможности далеко не исчерпаны. Полагаю, что полное использование всех существующих мер поддержки малого бизнеса, реализуемых Администрацией района, позволит и дальше развивать этот сектор экономики.
Рынок труда
Благодаря стабильному развитию реального сектора экономики на протяжении последних трех лет прослеживается устойчивая тенденция к снижению безработицы. Уровень регистрируемой безработицы в районе по итогам текущего года составляет 2,75 %, что на 0,3 процента меньше прошлого года и 0,9 процента меньше к 2012году.  Следует отметить, что впервые за последние пять лет уровень безработицы зафиксирован ниже 3-х процентов.

На сегодняшний день в центре занятости населения состоит на учете 400 граждан, в т.ч. 352 безработных, в тоже время в районе в разных сферах экономики имеется около 120 вакансий. В 2015 году планируется расширение производств и открытие новых: швейное производство на  15 рабочих мест ООО «Майдан»,   производство электротехнического оборудования - 40 рабочих мест, ООО «Мособлэнергосервис» - территория бывшего ООО «Сантехмонтаж и другие.
Инвестиционная политика

Важнейшим направлением работы, которым мы занимались и  будем заниматься в дальнейшем – реализация на территории муниципального образования инвестиционной политики. В рамках реализации инвестиционной политики предприятиями всех форм собственности за  2014 год  освоено  360,0   млн.рублей капитальных вложений. 

В районе продолжается планомерная газификация населенных пунктов. 

В 2014 году построено 20,0 км.  газовых сетей ( до д. Казимирово 17,5 км.,  до д. Сташки-3,5 км.), освоено 38,0 млн. рублей. В октябре торжественно с участием Губернатора А.В. Островского  произведен запуск газа в д.Казимирово и уже на сегодняшний день газифицировано 60 индивидуальных жилых домов.   

В настоящее время острой проблемой остается строительство газопровода 
до д. Понизовье, где проживает около 1,0 тыс. человек.     

В перспективе - реализация разработанной  проектно-сметной  документации на   строительство газопровода  высокого давления  до д. Лешно и низкого давления по   д.Лешно и д. Микулино, строительство газовых котельных  для отопления Шеровичской и  Казимировской школ, перевод на индивидуальное газовое отопление 178 квартир в  д. Казимирово и 88 квартир  в  д. Сташки.
По программе «Развитие сельского хозяйства введены в эксплуатацию водопроводы в д.Лешно и д.Казимирово и жители этих деревень теперь пользуются питьевой водой соответствующего качества.  Также в текущем году построено  3  шахтных колодца, освоено  327 тыс. руб. Большая проблема с сетями водоснабжения в д. Березино и д. Смолиговка.  Участие в областной государственной программе позволит решить и этот вопрос. 


На территории района продолжает реализовываться программа «Обеспечение жильем молодых семей».  Благодаря чему 53 молодых семьи  улучшили  жилищные условия, 7 из них в 2014 году. Всего на эти цели было использовано 25 млн. рублей бюджетных средств. На очереди по данной программе состоит 92молодых семьи .
Не остались без внимания  органов местного самоуправления дети – сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, а также лица из их числа. В текущем году приобретено 7 жилых помещений для детей-сирот, на общую сумму свыше 7,0 млн.рублей и заключены договоры найма специализированного муниципального жилого фонда.   В 2015г. планируется приобретение еще 13 жилых помещений, для этих целей бюджету района выделено 14,0 млн.руб., а всего нуждающихся в приобретении жилья   30 человек. 
В городских и сельских поселениях продолжается  работа  по постановке на учет  ветеранов Великой Отечественной войны, в результате  272 ветерана получили сертификаты и улучшили свои жилищные условия. В настоящее время 14 ветеранов  нуждаются в выдаче сертификатов на приобретение жилья.

Жилищно-коммунальное хозяйство

 Особое место в экономике района занимает жилищно-коммунальный комплекс. От эффективности его работы напрямую зависит функционирование объектов социальной сферы, качество предоставляемых населению услуг. 

   Благодаря поддержке  депутатов областной Думы  Рыжиченкова Владимира Ивановича  и Максименко Евгения Ивановича для проведения первоочередных мероприятий  из резервного фонда Администрации Смоленской области  району   выделены  средства в размере  4,5  млн.руб.    520 тыс. руб направлены на   приобретение  водогрейного  котла для угольной котельной,  отапливающей жилищный фонд в п. Понизовье, также закуплены  материалы для замены электрооборудования, канализационных и водопроводных сетей   жилого дома №12 по ул. Центральной  и существующей теплотрассы в д. Казимирово и водопровода в д. Кругловка, д. Скубятино и п. Понизовье.

Повышенное внимание Администрация района уделяет подготовке жилищно-коммунального хозяйства к работе в зимний период. Серьезных срывов и чрезвычайных ситуаций на объектах коммунального комплекса в 2014 году не зарегистрировано, локальные аварии устранялись в нормативные  сроки.
Хочется выразить слова благодарности   руководителям предприятий коммунального хозяйства за четкую, слаженную, каждодневную  работу  (Сапожникову Анатолию Николаевичу, Захаровой Евгении Ивановне, Дешевцовой Светлане Анатольевне,  Балуевой Светлане Валерьевне, Баловневу Александру Александровичу, Никитенкову Николаю Валерьевичу) . Также хочется отметить  работу частного предприятия ООО «РудняКомУслуги», которым руководит Павлов Сергей Владимирович. Этим предприятием чётко и своевременно организована работа  по сбору и вывозу мусора не только в городе, но и в населённых пунктах других поселений. Кроме этого предприятие занимается очисткой дорого и благоустройством. 
В текущем году Руднянское городское поселение в очередной раз приняло участие в реализации программы по капитальному ремонту многоквартирных домов. До мая 2015 года планируется  отремонтировать   3 жилых дома и  освоить 4,0 млн. руб. С нового года согласно внесенным изменениям в жилищный кодекс  введена новая форма по капитальному ремонту общего имущества  многоквартирных жилых домов.
Благоустройство
Насущной остается проблема благоустройства населенных пунктов района. Администрацией городского поселения выполнены работы по модернизации уличного освещения, заменено 803 люминесцентных светильника на энергосберегающие нового поколения, в результате экономия электрической энергии в текущем году составила 70%.  В 2015 году будут продолжены работы по модернизации уличного освещения в городских и сельских поселениях.

В рамках реализации областной программы «Развитие дорожно-транспортного комплекса Смоленской области» проведены работы по проектированию автомобильных дорог общего пользования местного значения до сельских населённых пунктов: д.Суфляново, д.Рыжиково, д.Трегубовка, д. Гранки, д. Заозерье, д. Заготино, на эти цели израсходовано 2,2 млн. руб. В текущем году только  Руднянским городским поселением выполнены работы по ремонту асфальтобетонного покрытия дороги по  ул. Парковая, ул. Энергетиков, 
ул. Революционная и ул. 14 лет Октября в г. Рудня. Построен  тротуар по
ул. Вокзальной, ул. Станционной, протяженностью 1,0 км. Освоено  около
6,0 млн. руб. 
На 2015 год в бюджетах поселений предусмотрены средства на выполнение работ по ремонту и содержанию дорог местного значения.
Пассажирские перевозки в 2014 году в соответствии с условиями контракта по городскому маршруту осуществляет ОАО «1897-АВТО» - генеральный директор Литвиненко Вадим Михайлович, а по внутримуниципальным маршрутам -

ИП Ануфриенков Сергей Викторович.
Пассажирооборот за текущий год составил 77,7 тыс.человек, это  121 процент к уровню 2013 года.
Для  транспортного обслуживания населения в текущем году из средств бюджета муниципального образования выделено более 3,0 млн . руб., из средств Руднянского городского поселения - почти 500 тыс. руб. 
Одно из основных направлений деятельности Администрации  муниципального района – это социальная сфера.

В истекшем году были приняты меры по выполнению указов Президента России в части повышения заработной платы учителям и работникам культуры. 
  
Среднемесячная заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений составила 17325 рублей, педагогических работников общеобразовательных учреждений - 22034 рубля,

  работников культуры  - 14400 рублей.
Ситуация за год изменилась кардинально. Получая  сегодня достойную зарплату, работники этих сфер должны не только профессионально и плодотворно трудиться, но и отвечать за качество своей работы.
Образование


Будущее района напрямую зависит от отношения к детям и от нашей политики в области образования. Вкладывая  в образование и воспитание детей, мы строим будущее нашего района. 
 В районе функционирует 17 образовательных организаций, среди них: 6 средних, 3 основных школы, 1 начальная школа-детский сад, 4 детских сада, 3 учреждения дополнительного  образования.

Слайд. Численный состав обучающихся  составляет 1544 человека.
Слайд. Дошкольным воспитанием охвачено 646 детей. 

С 2012 года Администрацией района дополнительно создано 110 новых мест, что позволило ликвидировать очередь детей от 3-х до 7-ми лет в городских и частично сельских поселениях района. 

На базе учреждений дополнительного образования обучается 982 учащихся. 


Радует то, что система внешкольного дополнительного образования в районе развивается и обеспечивает занятость 87%  школьников. Это огромный ресурс гармоничного развития личности. И самое главное, что было отмечено и в Послании Президента  Федеральному Собранию, у ребенка и у родителей должен быть выбор, где получить дополнительное образование, важно, чтобы оно было качественным.

Создание современной образовательной инфраструктуры – одно
 из приоритетных направлений развития системы образования района. На текущие ремонтные работы израсходовано более 4,0 млн.руб.
В ходе рабочей поездки по району Губернатор Смоленской области А.В.Островский  выделил из резервного фонда Администрации Смоленской области 1,0 млн.руб на ремонт кровли  и частичной замены оконных блоков детского сада «Аленушка» п.МКК , также на проектно- сметную документацию блочно-модульной котельной Казимировской средней школы.
С целью создания 15 дополнительных мест в детском саду «Колокольчик» п. Голынки из средств консолидированного бюджета выделено 3млн. 52 тыс.рублей. 

На базе общеобразовательной школы №1 г. Рудни и Голынковской средней школы реализуется программа «Доступная среда», основной целью которой является обеспечение равного доступа детей с ограниченными возможностями к современным образовательным ресурсам. На эти цели планируется израсходовать 4,1 млн.руб.

В рамках реализации программы «Развитие образования и молодежной политики в Смоленской области» на 2014-2018 в Понизовской средней школе ведется ремонт спортивного зала с целью создания условий для занятий физической культурой и спортом всех желающих жителей сельской местности, на что будет истрачено 1369,0 тыс. рублей. 
В рамках модернизации системы общего образования в районе развивается дистанционное обучение, в том числе детей-инвалидов. 

Проведенные мероприятия позволили создать условия для реализации новых федеральных образовательных стандартов, обеспечить доступность качественных образовательных услуг и  рост профессионального мастерства педагогов.  Педагоги приобретают инновационный опыт и демонстрируют его на разных уровнях. Так, воспитатель детского сада «Колокольчик» п.Голынки Макеева Надежда Николаевна стала призёром  в областном конкурсе «Воспитатель года 2014» .Среди талантливой молодежи в 1,5  раза увеличилось количество победителей и призёров областных и международных конкурсов и соревнований, Всеми выпускниками 11-х классов в декабре текущего года успешно сдано итоговое сочинение.
Вложения в сферу образования значительны и поэтому  главной задачей системы образования должно оставаться  обеспечение высокого качества обучения и воспитания учащихся.
Культура
           Большая роль в социальном развитии района принадлежит учреждениям культуры. К услугам  жителей района, взрослых и детей, в Домах культуры работает  231 клубное формирование, в которых занимаются 1986 человек. В  Руднянской  Детской школе  искусств  на трех отделениях  обучается 179  детей.

Указом Президента РФ 2014 год был объявлен Годом культуры. 


И этот год действительно стал насыщенным, подарил нам новые открытия и позволил многое сделать для сохранения и приумножения культуры нашего района.

В рамках разработанного  плана проведения Года культуры в районе состоялось много интересных мероприятий: районные конкурсы вокалистов, хореографических и театральных коллективов, профессионального мастерства  библиотекарей, на лучшую территорию  Дома культуры и библиотеки, Дни деревень. 


Многие учреждения культуры участвовали в конкурсах профессионального мастерства и стали победителями. Так, Понизовская сельская библиотека вошла в число лучших муниципальных учреждений культуры Смоленской области, находящихся на территории сельских поселений, которой приказом Департамента Смоленской области по культуре и туризму присуждено денежное поощрение  в размере 100,0 тыс. рублей.

Директор  Понизовского  сельского Дома культуры Войтова Галина Варфоломеевна стала лучшей  в числе работников муниципальных учреждений культуры Смоленской области, находящихся на территории сельских поселений, и  премирована 50 тыс. рублями.

 
За активное участие в развитии единого информационного  пространства Смоленской области в сети Интернет Руднянская ЦБС и Руднянский исторический музей были  удостоены  почетного звания «Web – Лидер ». 

        Народный театр Переволочского  сельского Дома культуры по итогам областного конкурса  «Лучший самодеятельный коллектив» был награжден премией Администрации Смоленской области  в номинации «Театр».   
Главная награда года -  преподаватель школы искусств, заслуженный работник культуры РФ Евгения Николаевна Шаченкова  награждена Премией Правительства  РФ «Душа России».

          Достойное завершение Года культуры в районе –  получение  денежных средств  на государственную  поддержку  реализации лучших событийных региональных и муниципальных учреждений культуры в рамках подпрограмм «Наследие» и «Искусство» государственной программы РФ «Развитие культуры и туризма» на 2013-2020 года в размере 1 000,0 (одного) миллиона рублей.

При непосредственном участии директора Меркуловой Татьяны Брониславовны и коллектива   в 2014 г. после ремонта обрел  новое отапливаемое  здание Переволочский сельский Дом культуры. 
Год, действительно, был насыщенным и плодотворным.

Хочется, чтобы не только в Год культуры мы обращались к нашим культурным корням, вопросам патриотизма, нравственности и морали. Задача работников культуры сегодня и всегда   сохранять ту культурную среду, которая смогла воспитать человека современно, нравственно, патриотично. 





В нашем районе активно развивается массовый спорт. На развитие спорта в 2014 году было выделено 655 тысяч  руб.


Основная цель проведения физкультурно - спортивных мероприятий –это пропаганда здорового образа жизни среди населения. Важнейшая наша задача – привлечь максимальное количество жителей района к регулярным занятиям спортом, сохранить и приумножить уже достигнутые спортивные результаты и спортивные традиции. В то же время необходимо, чтобы занятия физкультурой и спортом стали модным, престижным и повседневным делом. Нужна ещё более тесная связь между школами, и детскими садами, детско –юношеской спортивной школой, где закладываются мотивации и интересы детей.


Мы понимаем, что для этого необходимо строительство в Рудне физкультурно-оздоровительного комплекса,  и будем продолжать работу над решением этого вопроса.

Здравоохранение

Следующим фактором, определяющим уровень жизни буквально каждого гражданина, являются доступность и качество услуг в здравоохранении. Замечу, что качество не только влияет собственно на здоровье граждан, но и серьезным образом формирует демографическую ситуацию в районе.

Несмотря на то, что полномочия по организации оказания медицинской помощи населению переданы с муниципального уровня на субъект Федерации, Администрация района не снимает с себя ответственности за организацию обслуживания нашего населения и качеством предоставляемых медицинских услуг.

В отчётном году продолжилось укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения в районе, приобретено новейшее медицинское оборудование, которое позволяет диагностировать заболевание на ранних стадиях развития.

Имея хорошую оснащенность новейшим современным оборудованием, подготовленные квалифицированные кадры, проведение своевременно диспансеризации населения и профилактических осмотров, смогли улучшить демографические показатели:  отсутствуют случаи младенческой смертности, снизилась заболеваемость и смертность от туберкулеза и злокачественных заболеваний.

В районе функционируют 22 фельдшерско-акушерских пункта, где оказывается медицинская помощь сельскому населению. 

Но вместе с тем, в учреждениях здравоохранения проводится оптимизация коечного фонда. Количество коек в текущем году составило уже 76. Имеются и другие проблемы, требующие решения на областном уровне. 

Однако, работа по повышению качества медицинской помощи населению будет продолжена: с января 2015 года запланировано открытие 5 травматологических и 6 неврологических коек для лечения больных с ишемическим инсультом. Выделено 54 млн.325 тыс.  рублей  на приобретение специального оборудования. 
Основные мероприятия социальной политики района направлены на обеспечение достойного проживания каждого жителя района, социальную поддержку малообеспеченных семей, семей с детьми, поддержку старшего поколения, льготных категорий граждан.

Мерами социальной  поддержки пользуются 12 тыс. 720   человек.  Особо пристальное внимание в настоящее время уделяется  социальной поддержке семьям, имеющим детей. С 2008 года  591 семья, проживающая в районе, получила сертификат на областной материнский (семейный) капитал. В 2014 году многодетным семьям, имеющим 3-х и более детей, предоставлено в собственность бесплатно 5 земельных участков для индивидуального жилищного строительства.      В очереди на получение земельных участков находятся  16 многодетных семей.

В текущем году продолжалась работа по круглогодичному оздоровлению детей. Около 200 детей прошли оздоровление. Семьям и одиноко проживающим гражданам района, находящимся в трудной жизненной  ситуации была оказана материальная помощь на  сумму 1 мил. 300 тыс. рублей. Такую помощь получили 285 человек.       

Граждане, не способные к самообслуживанию, не забыты социальными службами района. В Руднянском Центре социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов на обслуживании находится 360 человек, которых обслуживают 55 социальных работников. Ежегодно расширяется спектр оказываемых Центром услуг: социальное такси, социальная столовая, курсы по обучению компьютерной грамотности пожилых жителей района, введена стационарно заменяющая технология «Приемная семья» (создано 7 семей), в Голынковском городском поселении с 1 июля 2014 года работает участковая социальная служба.
Сегодня, конечно, нельзя не сказать о событиях на Украине. На территории России не найдется, пожалуй, ни одного населенного пункта, где его жители остались бы равнодушными, безучастными к событиям, происходящим на юго-востоке Украины.     

Не остались в стороне и жители Руднянского района. На территории района были организованы акции по сбору материальной и гуманитарной помощи гражданам юго-востока Украины. В них приняли участия предприятия и организации, индивидуальные предприниматели и простые жители нашего района. Очень часто данная помощь была адресной, направленной на помощь конкретным людям, семьям граждан Украины, проживающим в районе. Одним из ярких примеров такой помощи стоит отметить факт приобретения ООО «РОСПО» директор Фомченко Иван Алексеевич 28 пар зимней и осенней обуви (детской, мужской и женской) на сумму почти 50 тыс. рублей. ООО «Промконсервы»- (генеральный директор Арбузова Надежда Ивановна) затрачено почти 800 тыс. рублей  на создание условий для жилищного обустройства  126 граждан Украины  из них  трудоустроено 76 человек.
Всем детям дошкольного и школьного возраста предоставлены места в образовательных учреждениях.
Социальный и экономический прогресс на любой территории тогда приносит пользу и чего-нибудь стоит, если граждане чувствуют себя защищенными и в полной безопасности. Сотрудники МВД,  совместно с другими правоохранительными органами, осуществляют постоянный контроль за криминогенной обстановкой. Проводятся оперативно-профилактические мероприятия, реализуется целевая программа по профилактике правонарушений и преступности. На территории муниципального образования и во всех поселениях осуществляют свою деятельность добровольные народные дружины. В рядах ДНД насчитывается 125 человек.  
          При проведении общественных и культурно-массовых мероприятий обеспечивается охрана общественного порядка. Реализуется комплекс мероприятий, направленных на недопущение проявлений терроризма и экстремизма. 
Должна отметить, что в работе по преодолению антиобщественных проявлений, несомненно, налицо большие заслуги работников правоохранительных органов: районного и мирового судов, прокуратуры, службы приставов, налоговой инспекции. Мы благодарны им за работу.
Все структурные  подразделения Администрации района работают, слаженно и организованно выполняя поставленные задачи.
 Нельзя не отметить творческую работу отдела Записи актов гражданского состояния. В текущем году начальник Курякова Елена Викторовна участвовала  в конкурсе профессионального мастерства среди работников органов ЗАГС Смоленской области  и заняла 1 место.

                                                                  ТОСы


В последнее время органы территориально-общественного самоуправления на территории Руднянского района создавались довольно активно. Так, в 2012 году, их было 7, а в настоящее время -13  (из них: 3 в городе Рудня и 10 в сельских поселениях)

Благодаря таким первичным звеньям самоорганизации жители проводят работу по благоустройству придворовых территорий. Также территориальное самоуправление дает людям возможность отстаивать свои права и интересы.

Муниципальные услуги


В соответствии с Федеральным законом № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» от 27.07.2010 в отчетном году по сравнению с прошлым годом увеличены показатели в сфере оказания муниципальных услуг:


- количество муниципальных услуг (с учетом поселений), предоставляемых органами местного самоуправления, муниципальными учреждениями в электронном виде  увеличилось почти на 14%.


В уходящем году в районе активно осуществляется обмен документами и сведениями  в рамках межведомственного электронного взаимодействия с федеральными органами исполнительной власти при предоставлении муниципальных услуг. Количество межведомственных запросов, сформированных органами сметного самоуправления, возросло в 3 раза к уровню прошлого года
Обращения граждан


Одним из основных методов взаимодействия власти и жителей является работа с обращениями граждан.


В районе созданы все условия, обеспечивающие доступность граждан и их обращений в органы местного самоуправления.


За истекший период в Администрацию района поступило 514 устных и письменных обращения граждан, а также в форме электронного документа. Чаще всего граждане обращались:


-  по земельным вопросам, имуществу и вопросам приватизации;


- по улучшению жилищных условий;


- по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, строительства, транспортного сообщения и газификации.


В 2014 году продолжалась практика проведения выездных личных приемов. В течение всего отчетного периода на все поступившие в любой форме обращения были даны мотивированные разъяснения, приняты решения, направлены ответы, оказана консультативная помощь.
Ежемесячно проводились семинары –совещания с Главами поселений с участием всех служб: прокуратуры, налоговой инспекции и др., где рассматривались актуальные вопросы в деятельности МО 
В Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области создано и работает 36 комиссий. 

В 2014 году проведено 328 заседаний комиссий, из них 19 заседаний Административной комиссии, на которой было рассмотрено 123 Протокола об административных правонарушениях.
С 1 января изменяется структура Администрации района. По рекомендации областной Администрации принято решение о ликвидации Администрации городского поселения и создания отдела городского хозяйства при Администрации района.
Уважаемые участники итогового совещания!

 Ещё один год стал достоянием истории. Это был год напряженной работы, но несмотря на все трудности, нам удалось добиться хороших показателей  в экономической и социальной сферах.  Знаю, что у нас ещё немало проблем, что для каждого из нас важна уверенность в завтрашнем дне и комфорт сегодняшней жизни. Мы понимаем, что человек должен иметь работу, достойный уровень зарплаты, ощущать безопасность, иметь возможность получать качественные услуги здравоохранения и образования, иметь доступ к культурному наследию. Только благополучный человек может быть счастливым родителем и благодарным наследником, может дать настоящий толчок развитию своего района и всей страны. 

Поэтому главная задача всех нас – улучшение качества и условий жизни наших граждан.

