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Юрий Иванович Ивашкин обладает большим опытом, хорошими организаторскими способностями, детальным знанием состояния  дел во всех отраслях жизнедеятельности района. Это руководитель - профессионал, грамотный, принципиальный, умеющий добиваться поставленной цели, работающий на перспективу.
Под руководством Главы района в Руднянском районе проводится эффективная инвестиционная политика. В 2019 году предприятиями всех форм собственности освоено свыше 2-х миллиардов рублей капитальных вложений.
Большое значение в районе придается повышению социально-экономического потенциала. Благодаря настойчивости Юрия Ивановича сохранены все отрасли промышленности. Глава района активно поддерживает и стимулирует программу развития малого предпринимательства, так как это помогает насыщать товарный рынок района, решает проблемы безработицы, увеличивает поступление налогов в бюджет, постоянно ищет пути и методы по налаживанию экономических связей и привлечению в экономику внешних инвесторов.
Одним из важных результатов его деятельности стала газификация района, существенно изменившая экономическую и социальную жизнь района. В районе
работа по решению проблемы газификации проводится систематически: на использование природного газа предприятий, организаций, муниципальных котельных, переводом на индивидуальное газовое отопление квартир, домов, улиц, целых поселков. Созданы комфортные условия для населения, улучшены условия их труда. В настоящее время идет активная газификация населенных пунктов района.
На подготовку жилищно-коммунального хозяйства к работе в осенне-зимний период в 2019 году направлено более 12,0 млн.руб.
В сфере жилищно-коммунального хозяйства приоритетным направлениям остается строительство и модернизация объектов жилищно-коммунального  хозяйства. В 2019 году объем капитальных вложений, на выполнение мероприятий в сфере ЖКХ, составил 34,44 млн. рублей.
В рамках реализации областной государственной программы «Создание
условий для обеспечения качественными услугами жилищно-коммунального хозяйства населения Смоленской области» в 2019 году осуществлялось строительство следующих объектов:
- «Реконструкция сетей водоснабжения и бурение артезианской скважины в
деревне Березино Руднянского района Смоленской области», стоимость строительства составляет 27, 2 млн. руб. (в части строительства: водонапорной башни, станции водоподготовки, двух подземных насосных станций).
Водопроводные сети, протяженностью 8,11 км, были построены в 2016 году, освоено 8,339 млн. руб.
Под непосредственным контролем Главы района находится содержание и
ремонт муниципального жилищного фонда и систем жизнеобеспечения населения.
В населенных пунктах района проведена реконструкция сетей водоснабжения и канализации. За последние 20 лет не было допущено ни одного срыва и серьезных неполадок в период отопительного сезона.
По-прежнему активно, совместно с Региональным оператором, реализуется программа проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах. Отремонтировано 6 домов, в том числе в г. Рудне -З,       п.Голынки-З, общей площадью — 13,3 тыс.кв.м. Освоено 25,0 млн. руб. Участие в данной программе позволило улучшить условия проживания 532 гражданам в 488 квартирах.
В течение 3-х лет под руководством Юрия Ивановича Руднянский район участвует в реализации программы «Формирование современной городской среды». Преобразился микрорайон по ул. Мелиораторов в городе Рудне. Выполнены работы по благоустройству дворовых территорий, установлены уличные фонари освещения, приобретены и установлены возле подъездов скамейки, урны для мусора. На эти цели освоено 3,6 млн. руб.
На территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области реализованы национальные проекты:
-обновлен облик «Парка Героев» в г.Рудня. Освоено 6,3 млн.руб.;
-строительство «Детской игровой площадки» п.Голынки. Освоено 2,2 млн.руб.;
[bookmark: _GoBack]-оборудование и установка малой спортивной площадки центра Тестирования ГТО. Освоено 251,0 тыс.руб.
Большое значение Юрий Иванович придает благоустройству города и населенных пунктов района. Несмотря на финансовые сложности, огромное значение уделяется внешнему облику и благоустройству города и населенных пунктов района.
Много внимания он уделяет общению с ветеранами, оказывает действенную помощь, в любой ситуации вникая во все их проблемы. Первостепенной задачей Глава района считает благоустройство и уход воинскими захоронениями.
Одним из приоритетных направлений деятельности Главы района считает гражданско-патриотическое воспитание подрастающего поколения. Именно поэтому, молодежь вместе 0 взрослыми принимает участие во всех патриотических мероприятиях и акциях. На протяжении более 20 лет в районе функционирует пионерская организация имени нашего земляка, знаменосца Великой Победы М.А. Егорова, ежегодно проводятся турниры по волейболу и мини-футболу‚ посвященные памяти 6-ти Героев-минеров и памяти М.А. Егорова. Кроме этого, по инициативе Юрия Ивановича, в районе создана система поддержки талантливой молодежи: утверждена премия имени Героя Советского Союза М.А. Егорова.
Созданное в 2016году в Руднянском районе военно-патриотическое общественное движение «Юнармия» успешно развивается и сегодня насчитывает в своих рядах более 43 юношей и девушек. Ежегодно увеличивается количество участников волонтерского движения «Добрые сердца», сегодня оно насчитывает более 100 человек.
В рамках международного сотрудничества по инициативе Главы района Ю.И. Ивашкина систематически проводятся торговые ярмарки с участием индивидуальных предпринимателей и предприятий Республики Беларусь, осуществляется обмен опытом в культурной и социальной сферах, совместно с представителями приграничных районов Витебской, Могилевской и других областей Республики Беларусь проходят круглые столы, конференции, экскурсионные поездки.
В марте 2015 года подписано соглашение «О межмуниципальном сотрудничестве и взаимодействии муниципального образования Нижнегорского района Республики Крым и муниципального образования Руднянский район Смоленской области».
В апреле 2015 года подписано соглашение «О дружбе, добрососедстве и сотрудничестве между Руднянским районом Смоленской области Российской Федерации и Лиозненским районом Витебской области Республики Беларусь».
В апреле 2016 года подписано соглашение «О сотрудничестве между Администрацией муниципального образования Руднянский район Смоленской области и администрацией Сакского района Республики Крым».
Являясь членом президиума Совета муниципальных образований Смоленской области, решает вопросы, направленные на развитие местного самоуправления региона. 
В 2018 году Ивашкин Юрий Иванович был награжден Почётным знаком Общероссийского Конгресса муниципальных  образований «За заслуги в развитии местного самоуправления в Российской Федерации».
В 2009 году распоряжением Президента Российской Федерации за большой вклад в социально-экономическое развитие района и многолетнюю добросовестную работу Ивашкину Юрию Ивановичу объявлена благодарность.
Неиссякаемая энергия, творческий потенциал Ю.И. Ивашкина позволяют и в дальнейшем успешно решать жизненно - важные для района проблемы.

