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О реализации Подпрограммы 3
«Противодействие экстремистской деятельности и экстремизму на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области» в 2016 году.
Администрация муниципального образования Руднянский район Смоленской области  в работе по противодействию экстремистской деятельности и экстремизму на территории муниципального образования руководствуется Федеральным законом от 25 июля 2002 года № 114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности».

Постановлением Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области  от 06.05.2014г. №169 утверждена муниципальная программа «Обеспечение законности и правопорядка на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области» на 2014-2016 годы, которая состоит из 3-х подпрограмм. 
Подпрограмма 3 «Противодействие экстремистской деятельности и экстремизму на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области» (далее – подпрограмма). Финансирование подпрограммы осуществляется за счет средств бюджета муниципального образования Руднянский район Смоленской области и за счет внебюджетных средств. 
На 2016 год на реализацию подпрограммы запланировано 10,0 тыс.руб, фактически освоено за  2016 год 5,0 тыс.руб.. Объем средств, выделяемых на реализацию мероприятий подпрограммы, ежегодно уточняется при формировании проекта бюджета на соответствующий финансовый год. 

Подпрограмма направлена на осуществление мер по своевременному предупреждению, выявлению и пресечению экстремистской деятельности на территории муниципального образования Руднянский район.

Защита прав и свобод человека и гражданина, независимо от  его социальной, половой, национальной, религиозной или языковой принадлежности, защита основ конституционного строя, обеспечение численности и безопасности страны является приоритетным направлением в деятельности органов власти всех уровней.


Актуальность профилактической и информационно – пропагандистской работы, направленной на предупреждение экстремистской деятельности, на территории муниципального образования обусловлена тем, что Руднянский район является приграничным между республикой Беларусь и Российской Федерацией, через него проходят федеральная трасса Орел-Брянск-Смоленск.


Объектами экстремистских проявлений могут быть места массового скопления людей. На территории муниципального образования Руднянский район находится 39 учреждений культуры, 17 образовательных учреждений.

Руднянский район является многонациональным. В нем проживает более 40-а национальностей и поэтому общественная опасность объединений экстремистской направленности и необходимость принятия эффективных мер по противодействию и усилению борьбы с проявлениями любых форм экстремизма очевидна. 
Одним из основных и важнейших направлений противодействия экстремизму и терроризму на территории  муниципального образования является профилактика, т.е. предупредительная работа по противодействию экстремистским проявлениям и угрозам терроризма.
Основной задачей является формирование в молодежной среде мировоззрения и духовно-нравственной атмосферы этнокультурного взаимоуважения, основанных на принципах уважения прав и свобод человека, стремления к межэтническому миру и согласию, готовности к диалогу, воспитание культуры толерантности и межнационального согласия.

В целях профилактики межэтнических конфликтов, укрепления взаимопонимания между гражданами различных национальностей в 2014году создан Совет по вопросам межнациональных и межконфессиональных отношений при Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области.


Организация работы по противодействию экстремистской деятельности на территории муниципального образования проводится под руководством Координационного совета по противодействию экстремистской деятельности на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области (далее – Координационный совет) под председательством заместителя Главы  муниципального образования Руднянский район Смоленской области Романенко В.А.. 
Работа  Координационного совета спланирована. В соответствии с утвержденным планом работы Координационного совета в течение 2016года было проведено 2 заседания Комиссии. Все намеченные вопросы рассмотрены,  приняты конкретные решения. 


Так, в 2016 году, в числе рассмотренных на заседании Координационного совета, были вопросы:
 16.03.2016г.

1. Об утверждении плана работы  Координационного совета по противодействию экстремистской деятельности в муниципальном образовании.

2. О реализации мероприятий подпрограммы №3 «Противодействие экстремистской деятельности и экстремизму  на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области»

3. О принимаемых мерах по предупреждению и пресечению проявлений политического и религиозного экстремизма, межнациональной вражды, недопущению  радикализации молодежи, ее втягивание в деятельность антигосударственных структур.
4. О развитии духовно-нравственного воспитания детей, подростков и молодежи в муниципальном образовании Руднянский район Смоленской области.

25.10.2016 года

1. О результатах работы по военно-патриотическому воспитанию молодежи в         МО Руднянский район Смоленской области.

2. Об организации социокультурной адаптации детей мигрантов в образовательных учреждениях района.
3. О состоянии миграционной ситуации в  муниципальном образовании Руднянский район Смоленской области.
4. О роли библиотек района по пропаганде идей толерантности, профилактике экстремизма и гармонизации межэтнических отношений.
В целях совершенствования взаимодействия в деле противодействия экстремизму, снижения воздействия  фактов, оказывающих негативное влияние на криминогенною обстановку на территории  муниципального образования объединены усилия органов исполнительной власти  и правоохранительных органов.
Результатом межведомственного взаимодействия органов и учреждений по противодействию экстремизму в 2016 году  стало отсутствие  преступлений экстремистской направленности на территории муниципального образования Руднянский район Смоленской области».












