
Уважаемые жители района!
Сегодня мы собрались здесь, на самой крупной Братской могиле, где захоронены 2256 советских воинов, погибших при освобождении Руднянского района. Более 7 тысяч солдат и офицеров, прах которых покоится в 85 воинских захоронениях, отдали свою жизнь за освобождение нашего Руднянского района. В этот день 78 лет назад, 29 сентября, в 10 часов утра, после ожесточенного кровопролитного сражения, продолжавшегося более суток, наш любимый город Рудня обрел долгожданную свободу. С 14 июля 1941 года по 29 сентября 1943 года – 797 долгих мучительных дней, отмеченных массовыми убийствами мирных граждан, неслыханным зверством, грабежом и насилием, хозяйничали на нашей Руднянской земле фашисты.
Уходят годы, что стали легендой. Уходят люди, что сделали эти годы легендарными. Но наша память вновь и вновь возвращается к суровым годам войны. Возвращается потому, что война была не только бедой, опалившей своим огнем  каждую семью, но и суровым испытанием, проявившим силу духа и нравственное величие советского человека.
Вечная память тем, кто насмерть сражался за каждую пядь нашей земли, кто в годы Великой Отечественной войны ценой собственной жизни приближал свободу родного края, кто в жуткие дни оккупации не давал покоя ненавистным захватчикам, кто умер от ран в послевоенное время, восстанавливая народное хозяйство.
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