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Дорогие наши женщины!

Вступает в свои права весна, а вместе с ней приходит один из самых наших любимых праздников — Международный женский день 8 Марта! 

         Вся наша жизнь озарена ласковым, тёплым светом Женщины, Матери, Супруги. Богом и природой вам предназначено нести в мир Любовь и Добро, хранить домашний очаг и давать новую Жизнь, продолжая род человеческий. 

Вера, надежда, любовь – вот три слагаемых успеха и силы наших женщин. Каждый раз мы с удивлением отмечаем в женском характере необычайные сочетания хрупкости с настойчивостью, мягкости со смелостью и отвагой. И в этом ваша великая сила, упорно преодолевающая все преграды и утверждающая торжество добра и света. 

Особая признательность и низкий поклон женщинам-ветеранам, которые наравне с мужчинами сражались на фронтах Великой Отечественной войны, работали в тылу, восстанавливали страну.

В наши дни роль женщин становится всё более значительной во всех сферах: экономической, социальной, политической, культурной. Неоценим ваш вклад в развитие и процветание родного Руднянского района. Сегодня вы успешно трудитесь во всех сферах экономики и агропромышленного комплекса, образования, культуры, здравоохранения, социальной службы, являетесь активными участницами общественно - политической жизни. И вы, уважаемые женщины, работаете не просто на равных с мужчинами, а так, как это умеют только женщины, - с особым тактом и обаянием, терпеливо и ответственно, творчески и с большой отдачей душевных и физических сил. При этом вам всегда удаётся оставаться загадочной, неповторимой и непредсказуемой. Важно, что при всех сложностях нынешней жизни, вы не утратили душевной теплоты, способности к состраданию, женственности и нежности. 

          Милые и дорогие наши матери, жены, дочери, сестры и бабушки!

         В этот праздничный день позвольте поблагодарить вас за безграничное терпение, за вашу заботу, уют и тепло домашнего очага, за то, что наполняете нашу жизнь особым смыслом! Спасибо вам за понимание и поддержку, за теплоту и нежность, за мужество и верность, за умение делать мир благороднее и добрее. Пусть начало весны принесет вам радость и удачу, надежду на лучшее, мир и покой в ваши семьи, пусть женское очарование никогда не покидает вас. Успехов во всем, добра, крепкого здоровья, весеннего настроения и благополучия! 
Уважаемые присутствующие! Позвольте напомнить, что 18 марта 2018 года в России состоятся выборы Президента. 
Одна из первых и самых значимых причин – это реализация права голоса, которое дано верховным законом России – Конституцией  РФ - всем гражданам страны. Имея право голоса, каждый получает возможность принять участие в процессе управления государством. Воспользуйтесь своим конституционным правом, придите на избирательные участки, примите участие в голосовании и сделайте свой выбор. Вы не должны надеяться на то, что кто-то вместо вас примет решение. Каждый гражданин должен сделать это лично.
Ждем вас на избирательных участках 18 марта!
