УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ И СФЕРЫ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА!

Примите самые искренние поздравления с вашими профессиональными праздниками! 
Казалось бы, что может связывать людей, которые трудятся в таких совершенно разных сферах деятельности? Объясню: все вы решаете одни и те  же проблемы, с которыми сталкиваются жители нашего района.
Дороги и транспорт,  благоустройство и вывоз мусора, уборка улиц  – и это далеко не весь перечень полномочий органов местного самоуправления, перечислять который можно бесконечно. Согласитесь:  те же вопросы решают и работники сферы жилищно-коммунального хозяйства!
Перед местным самоуправлением сегодня стоит много задач. Но главная  - на все времена:  быть ближе к жителям, решать действительно волнующие их проблемы. Почти все проблемы, с которыми сталкивается человек, решаются на муниципальном уровне.  Наша общая цель - работать для людей и в интересах людей, в формате открытого диалога решать насущные вопросы. На органы местного самоуправления возложена большая ответственность за социальное и экономическое развитие района, благополучие его жителей. Именно к местной власти, народным избранникам  обращаются люди со своими насущными проблемами, трудностями и заботами.
Благополучие жителей района также напрямую зависит и от бесперебойной работы жилищно-коммунального хозяйства, от предприятий которого зависит стабильность работы систем жизнеобеспечения населенных пунктов, полноценная деятельность всех организаций. Своим трудом вы создаете тепло и уют в домах, на предприятиях и в учреждениях, обеспечивая комфортное проживание для жителей нашего Руднянского района. Ваша работа всегда на виду, каждый ежедневно, ежечасно ощущает и оценивает ее результаты.
Для нас давно стали привычными коммунальные блага, и мы порой не задумываемся, какого труда стоит обеспечить стабильную работу большого разветвленного коммунального хозяйства. На плечах работников коммунальной сферы лежит огромный груз ответственности за жизнь всего района.
Нет более почетной и трудной профессии, чем служить людям, среди которых живешь!  От ваших, уважаемые присутствующие,  профессиональных, личностных, моральных качеств, грамотных решений и верности избранному делу во многом зависит эффективность и развитие местного самоуправления и будущее нашей страны. 
Особые слова благодарности ветеранам органов местного самоуправления, которые стояли у истоков  становления муниципального  образования и внесли достойный  вклад в развитие  района.
Выражаю искреннюю признательность и благодарность за многолетний труд, ответственное отношение к делу ветеранам жилищно-коммунального хозяйства! 
 От души желаю всем вам, уважаемые присутствующие, крепкого здоровья, благополучия, неисчерпаемой энергии,  повышения профессионального мастерства, настойчивости в работе, упорства в достижении целей, мудрости в принятии решений, новых успехов на благо нашего Руднянского района. 
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