ВЫСТУПЛЕНИЕ
9.05.2023
Уважаемые жители и гости нашего Руднянского района!
Примите искренние поздравления с главным праздником нашей страны – с Днем  Победы в Великой Отечественной войне! 
День Победы навеки вписан в летопись боевой славы нашего государства. В нем  – героизм фронта и самоотверженность тыла. Этот святой день омыт слезами жен и матерей. В нем – боль и горе миллионов семей. В нем – печаль по боевым товарищам, радость от фронтовой весточки, слезы долгожданного счастья от победного салюта. В нем – высшее проявление любви к своей Отчизне и к жизни, потому что иногда жизнью приходится пожертвовать, чтобы она могла продолжаться. 
У нашей Победы есть имена. Они золотом высечены на обелисках, навечно вписаны юностью страны в летопись Великой Отечественной… Имена эти — гордость наша, героическое прошлое Отечества, на примере которого мы  учимся жить, любить и защищать свою Родину. 
Одно из таких имен - имя нашего земляка Героя Советского Союза Михаила Алексеевича Егорова известно всему миру. 30 апреля 1945 года над рейхстагом затрепетал алый стяг – Знамя Победы: мир узнал о разгроме фашизма и окончании войны.
На купол  рейхстага, названного впоследствии Пиком Победы, Знамя Родины подняли сын земли  российской, наш земляк, сержант Михаил Егоров, и сын Грузии, младший сержант Мелитон Кантария. 
8 мая 1946 года Указом Президиума Верховного Совета СССР группе воинов, наиболее отличившихся при штурме Берлина и взятии рейхстага, было присвоено звание Героя Советского Союза. Среди них был Михаил Алексеевич Егоров.  Человек - легенда, человек-история, он  навсегда в нашей памяти.
5 мая мы отметили 100-летие знаменосца Великой Победы. В нашем районе многое сделано с целью  увековечение памяти о  нашем земляке - знаменосце Великой Победы  Михаиле Алексеевиче Егорове. В этом году учреждена Памятная медаль «100-лет Герою Советского Союза Михаилу Алексеевичу Егорову». Это награда будет являться формой поощрения за большой вклад в патриотическое воспитание, благотворительную и общественную деятельность, поддержку районных инициатив и проектов в различных сферах жизнедеятельности Руднянского района.
На протяжении многих лет по сложившейся доброй традиции в День Победы  мы с вами принимаем активное участие во Всероссийской акции «Бессмертный полк». Пусть сегодня эта акция проходит в онлайн-формате, это ничуть не уменьшает ее важности и значимости для каждого из нас! Наши внуки и правнуки всегда будут помнить своих дедов и прадедов, отдавших за них свою жизнь. Помнить о невинных жертвах той страшной войны –  погибших под бомбежками и обстрелами, замученных в концлагерях, ставших жертвами карателей на оккупированных территориях. 
Наш долг - передавать из поколения в поколение незапятнанной никем и ничем правду о войне и память о людях, которые встали на защиту Родины, выстояли и не покорились врагу.  И  пусть сегодня повсюду звучат слова безмерной благодарности нашим ветеранам… Погибшим… Ушедшим… Живым!   
Низкий поклон вам дорогие ветераны и участники Великой Отечественной войны, всем тем, кто определил исход Великой Отечественной войны. Мы всегда будем равняться на вас, любить Отечество и сохранять непобедимый настрой.
Сегодня, когда мир вновь столкнулся с угрозой нацизма, мы с особой остротой понимаем, как важно быть едиными, способными смело противостоять врагу и твердо верить в Победу.  Как сказал наш Президент Владимир Владимирович  Путин, «наша память - не только дань огромного уважения героическому прошлому - она служит нашему будущему, вдохновляет нас, укрепляет наше единство».
Сохраняя верность победным традициям предков, сегодня российские воины с честью решают поставленные руководством страны задачи в ходе специальной военной операции на Украине, чтобы искоренить неонацизм и положить конец геноциду народа Донбасса. Мы твердо верим, что Россия сумеет защитить мирных граждан, справится со всеми вызовами, преодолеет санкции и продолжит движение вперед!


[bookmark: _GoBack]Уважаемые земляки! Сегодня наши общие чувства и мысли можно описать тремя словами: «Гордость. Уважение. Будущее». Гордость за нашу великую историю. Уважение к людям, которые завоевали для нас эту Победу. А будущее должны создавать мы. Достойное будущее нашего района, области и всей России, в которой людям захочется жить, работать, растить детей. Каждый из нас этого достоин. Давайте постараемся добиться этого вместе.
Еще раз поздравляю вас с праздником! С Днем Победы!
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