ВЫСТУПЛЕНИЕ

на митинге, посвященном 80-летию 
со дня свершения подвига 
гвардейцами-минерами

Уважаемые гости и участники митинга!

   В эти майские дни мы отметили один из самых важных и значимых в нашей стране праздников – День Победы. Цена Победы огромна, неисчислима, величие ее безмерно. И в этом бесценный вклад миллионов людей, о котором мы всегда будем помнить.
Указом Президиума Верховного Совета СССР от 6 мая 1985 года №2368-ХI за мужество и стойкость, проявленные защитниками Смоленска, массовый героизм трудящихся в борьбе против немецко-фашистских захватчиков в годы Великой Отечественной войны  городу Смоленску было присвоено почетное звание «Город-Герой» с вручением медали «Золотая звезда». За мужество и героизм, проявленные в тылу врага и в рядах Советской Армии, 260 уроженцев Смоленской области были удостоены званий Героя Советского Союза и 10 тысяч партизан и подпольщиков награждены орденами и медалями. 
80 лет назад шесть  богатырей земли русской совершили подвиг, аналога которому не знает история. 
Горячев Владимир Петрович, Ефимов Вячеслав Борисович, наш земляк, уроженец Ельнинского района, Базылев Иван Кириллович, Безруков Филипп Иванович, Мягкий Михаил Васильевич и командир старший лейтенант Колосов Николай Васильевич. Их имена стали легендарными.
12 мая 1943 года группа старшего лейтенанта Колосова приняла свой последний бой у деревни Княжино нашего Руднянского района. Вшестером они сражались с врагом, шансов остаться в живых не было. Каждый из них отчетливо понимал это. 
Шестеро героев-минеров уничтожили более 120  немецких захватчиков, они погибли, но остались верны воинской присяге. 

29 сентября Руднянский район освободили от немецко-фашистских захватчиков. Тогда по свежим следам и была восстановлена максимально точная картина этого боя. Уже четвертого декабря сорок третьего года командующий 1-м Прибалтийским Фронтом генерал армии И.Х. Баграмян напишет в своем приказе: "Представить героев-гвардейцев к высшей правительственной награде - званию Героев Советского Союза - посмертно". 

Мы благодарим всех, кто вместе с нами бережно хранит память о тех событиях и людях, мужественно сражавшихся за родину, о наших земляках, которые честно выполнили свой воинский долг. 
К сожалению, отстаивать интересы российских граждан приходится и сегодня. Наши воины с честью решают поставленные руководством страны задачи в ходе специальной военной операции на Украине, чтобы искоренить неонацизм и положить конец геноциду народа Донбасса. Мы твердо верим, что Россия сумеет защитить мирных граждан, справится со всеми вызовами и продолжит движение вперед!
Мы понимаем, что стратегический ресурс Смоленщины и России – наша молодежь. Вы, подрастающее поколение – будущее страны. Помните, что вы живете на великой и героической земле. Смоленщина – была и остается надежным щитом России. Желаю вам быть достойными великого прошлого нашей родины!
 Уважаемые жители Руднянского района! Крепкого здоровья, благополучия и мирного неба над головой всем вам,  дорогие земляки и  уважаемые гости!
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