День медработника
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Уважаемые медицинские работники, ветераны отрасли!

Примите самые искренние и теплые поздравления с вашим профессиональным праздником!

Если есть на земле вечные профессии, то именно к таким относится профессия медицинского работника. Ее уникальность неоспорима: в ней невозможно добиться признания только за счет полученных знаний, приобретенных профессиональных навыков, богатой интуиции. Душевная щедрость, гуманизм, милосердие, нередко и самопожертвование – эти бесценные качества непременно присущи настоящему медицинскому работнику.

С самого рождения и на протяжении всей жизни мы оказываемся под пристальным вниманием врачей, окружены заботой обслуживающего персонала. На вас возложена огромная ответственность за жизнь и здоровье людей. Труд врачей, медицинских сестер, санитарок нелегок, но он всегда почетен, и наши медики – люди, преданные избранной профессии, верные клятве Гиппократа.

Сегодня в учреждениях здравоохранения Руднянского района  работает  53 врача и свыше 149 медработников. Каждый из вас - высококвалифицированный специалист. 

В этот день особую благодарность хочется выразить ветеранам медицинского труда, которые на протяжении многих лет служили делу сохранения здоровья наших жителей.

Уважаемые медицинские работники, ветераны здравоохранения, поздравляем  вас с профессиональным праздником! Огромное спасибо за ваш труд, за ваши добрые сердца и заботливые руки. Многим вы спасли жизнь, вернули здоровье. Пусть вера, благодарность людей и впредь помогают вам добиваться успехов. Желаем вам благополучия, стабильности, и, самое главное, того, что вы даёте людям – здоровья вам и вашим близким! С праздником!

