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В целях реализации статьи 53 федерального закона № 248-ФЗ от 31.07.2020 «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», отделом по экономике, управлению муниципальным имуществом и  земельным отношениям Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области был разработан проект Постановления Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской "Об утверждении формы проверочного листа, применяемого при осуществлении муниципального земельного контроля в границах муниципального образования Руднянский район Смоленской области " (далее – проект постановления).
В соответствии с пунктом 5 постановления Правительства Российской Федерации от 27 октября 2021 года № 1844 «Об утверждении требований к разработке, содержанию, общественному обсуждению проектов форм проверочных листов, утверждению, применению, актуализации форм проверочных листов, а также случаев обязательного применения проверочных листов», проект постановления  был доведен до общественности путем размещения 26.01.2022 года на официальном сайте Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области уведомления о проведении общественного обсуждения по ссылке: https://рудня.рф/leftmenu/municipalnyj-kontrol/municipalnyj-zemelnyj-kontrol/ (уведомление и  скриншот страницы сайта прилагаются).
Срок проведения общественного обсуждения: с 27 января 2022 года по 20 февраля 2022 года.
В течении срока проведения процедуры общественного обсуждения, предложений по проекту постановления в адрес Администрации муниципального образования Руднянский район Смоленской области не поступало, в связи с чем проект не требует доработки и может быть утвержден.


Заместитель Главы муниципального образования
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